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Kriminalizacija upora – kriminalizacija življenja 
Forum Mirovnega inštituta

Sreda, 19. marec 2014 ob 18. uri, Cankarjev dom, dvorana Lily Novy



V situaciji izgona politike, milijoni ljudi po vsem svetu svoje nezadovoljstvo, razočaranje in jezo izražajo z aktivno udeležbo na uporih proti političnim elitam, razkroju socialne države in sistemski korupciji. Tako v Tuniziji, Egiptu, Islandiji, Grčiji, Španiji, Portugalski, Ukrajini, Venezueli, Braziliji, ZDA kot v Turčiji, Bosni in Hercegovini, Črni gori in nenazadnje tudi Sloveniji. Kljub različnim lokalnim poudarkom in specifičnim vzvodom, je močan povezovalni element v izražanju upora proti nepravičnosti obstoječega sistema in iskanju novih oblik politične participacije, ki bodo temeljile na predpostavki enakosti. Ljudem je preprosto dovolj vse večjih družbeno-ekonomskih razlik, rastoče brezposelnosti, revščine in splošne brezperspektivnosti. 

Skupen pa je tudi vzorec odziva oblasti in delovanja represivnega in pravosodnega aparata, ki ob pomoči in po diktatu elit zavoljo ohranjanja obstoječega stanja, ki je stanje neenakosti, po vsem svetu deluje tako, da izbruhe socialnega nezadovoljstva potiska na področje kriminalizacije. Priča smo namreč sistematični kriminalizaciji uporov in s tem kršenju pravice do javnega političnega delovanja. Obravnavanje postopkov državljanske nepokorščine kot kriminalnih dejanj je postal globalen trend. Ali smo sposobni v tem procesu prepoznati težnjo, da bi upore izgnali iz področja priborjenih pravic na področje kriminalitete, s ciljem omejevanja pravice do svobodnega združevanja in izražanja? 

Globalno smo priča sistemskemu prehodu od države blaginje k policijski državi, kjer represivni organi s svojim delovanjem generirajo vedno nova kazniva dejanja, ki jih je treba sankcionirati, tako zastavljeno delovanje pa ima funkcijo zastraševanja in discipliniranja. Kaj se zgodi, ko se temu upremo? S čim se soočajo udeleženci in udeleženke vstaj, ki so se znašli v postopkih kriminalne obravnave? Kako iz takšne situacije graditi moč, ki bo konstituirala nove oblike politične participacije, ki bo temeljila na enakosti? 

Mineva leto dni odkar je Mirovni inštitut javno pozval odgovorne, da prenehajo zagovarjati represivne akcije, ki so spremljale vstaje po Sloveniji. V vstajah, ki so se vrstile med oktobrom 2012 in aprilom 2013, je bilo namreč aretiranih več kot 220 ljudi. Smo sposobni problematizirati kriminalizacijo uporov? Če se temu ne zoperstavimo, smo namreč kmalu lahko kriminalizirani vsi, ki imamo namen udejanjati našo neodtujljivo pravico do svobodnega združevanja, zbiranja in izražanja. Bo kot kriminalna prepoznana vsaka politična gesta, ki problematizira, preizprašuje ali se s telesom upira obstoječim razmeram neenakosti? Ali smo sposobni prepoznati, da kriminalizacija upora lahko postane kriminalizacija življenja?

O teh in drugih vprašanjih pomena, vzrokov in učinkov kriminalizacije protestov bomo – tokrat tudi s posebnim gostom iz Bosne in Hercegovine – razpravljali na forumu Mirovnega inštituta. 

Na forumu bodo sodelovali: dr. Simona Zavratnik (sociologinja, raziskovalka na Fakulteti za družbene vede, aktivistka in sodelavka Skupine Svoboda vstajnikom), Ana Jug (odvetnica, ki zastopa nekatere vstajnike in Skupino Kazenska ovadba), Žiga Podgornik Jakil (aktivist in sodelavec Skupine Svoboda vstajnikom), doc. dr. Andraž Teršek (ustavni pravnik, predavatelj na Fakulteti za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Fakulteti za humanistične študije in Pedagoški fakulteti – vse Univerza na Primorskem) in Emin Eminagić (aktivist in neodvisni raziskovalec, sodelavec organizacije Fronta svobode, Tuzla, BiH). Pogovor bo povezovala dr. Lana Zdravković, sodelavka Mirovnega inštituta. 
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