Vloga nevladnih organizacij in prostovoljcev pri varovanju otrokovih in človekovih pravic

Evalvacija:

Udeleženci obiska so se udeležili treh delavnic. Dve sta bili organizirani in izvedeni s strani Mirovnega Inštituta, na temo:

  -   Migracij in prostovoljstva;

  -   Diskriminacije;

tretja delavnica pa je bila organizirana in izvedena s strani Svetovalke Varuha za mednarodno sodelovanje, analize in publikacije , na temo: 

· Varovanje človekovih in otrokovih pravic.

Vsi udeleženci so poudarili uporabnost vsebine delavnic glede na trenutno situacijo v njihovih državah. Predvsem so bili navdušeni nad možnostjo diskutiranja o temah, ki so bile predstavljene v okviru delavnic. Udeleženci so pozdravili prijetno vzdušje, ki je zagotovo dodatno prispevalo k njihovi motivaciji in pripravljenosti k aktivni participaciji na samih delavnicah. Prav tako so poudarili pomembnost in koristnost neformalnih stikov med samimi udeleženci. Delavnice so bile tudi simultano prevajane.

Po zaključenih delavnicah in krajšemu odmoru za kosilo, se je program študijskega obiska nadaljeval s predstavitvami prostovoljskih aktivnosti udeležencev programa. Predstavitve so imele poudarek na varovanju človekovih in otrokovih pravic. Ciljna publika so bile slovenske nevladne organizacije. Namen dogodka pa je bil v predstavitvi delovanja prostovoljskih organizacij na Zahodnem Balkanu kot tudi v ustanavljanju novih pomembnih kontaktov za bodoče sodelovanje med organizacijami s področja Zahodnega Balkana in Slovenije. 

Po zaključku celodnevnega dogodka v Centru Evropa v Ljubljani, so udeleženci odšli na Debeli rtič, kjer so prisostvovali 7. Slovenskemu Kongresu prostovoljstva z naslovom »Moč prostovoljstva pri dvigu kakovosti življenja in odpravi revščine«. Udeleženci so imeli tudi v okviru Kongresa možnost predstaviti svoje aktivnosti, s čimer je vsebina Kongresa postala mednarodno obarvana in s tem še zanimivejša. 

Delavnice in predstavitve aktivnosti s področja prostovoljstva udeležencev programa so bile vzajemna priložnost izmenjati si izkušnje in mnenja glede novih možnosti s področja prostovoljstva. Udeleženci programa »Vloga nevladnih organizacij in prostovoljcev pri varovanju otrokovih in človekovih pravic« so pridobili veliko. Na drugi strani pa so tudi oni lahko navdihnili slovenske prostovoljske organizacije, ki so imele priložnost se udeležiti njihovih predstavitev, tako v Ljubljani kot na Debelem rtiču.
Priložnost izmenjati si ideje, primere dobrih praks, ki so jo imeli vsi udeleženci študijskega obiska, so zelo koristne. Le te so namreč za vsakega posameznika edinstvene, glede na prostor in čas, zato je študijski obisk lahko za marsikoga nova možnost, odskočna deska, kako nadaljevati ali celo še povečati svojo aktivno participacijo v družbi. 
