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Vljudno vabljeni k udeležbi na Skupščini v okviru projekta 

»Z (od)govorom nad sovražni govor – Zagon neodvisnega povezovalnega telesa«

M HOTEL (Derčeva ulica 4), Ljubljana

11. december 2014 ob 12.00

Pridružite se nam v zoperstavljanju sovražnemu govoru in se udeležite uvodnega srečanja Skupščine, katere namen je povezati vse akterje, aktivne na področju nasprotovanja sovražnemu govoru v Sloveniji. Skupščina se vzpostavlja kot ključno posvetovalno telo v okviru delovanja projekta »Z (od)govorom nad sovražni govor – Zagon neodvisnega povezovalnega telesa«, ki ga vodi Mirovni inštitut v tesnem sodelovanju s projektnimi partnerji Fakulteto za družbene vede Univerze v Ljubljani (Spletno oko), Varuhom človekovih pravic in Multimedijskim centrom RTV Slovenija. Projekt naslavlja enega trenutno najbolj aktualnih problemov v družbi – nestrpnost, izključevalnost, konfliktnost namesto solidarnosti, vključevalnosti in sodelovanja.

Namen Skupščine oz. posvetovalne mreže nevladnih ter vladnih in drugih organov je odprta razprava o vzpostavitvi javno odzivnega sistematično in dolgoročno delujočega neodvisnega telesa, katerega vloga in namen je prispevati k zmanjšanju razširjenosti oz. ničelni toleranci do pojava sovražnega govora v Sloveniji. Hkrati sodelovanje na Skupščini omogoča izjemno priložnost za navezovanje stikov predvsem znotraj nevladnega sektorja in navzven z državnimi organi, ter nasploh aktivno sodelovanje med ključnimi deležniki, pomembno pa je tudi omogočanje opolnomočenja ranljivih skupin. 

Med glavne cilje projekta sodijo vzpostavitev neodvisnega in dolgoročno delujočega sistema za redno javno odzivanje na problem sovražnega govora v Sloveniji; oblikovanje medresorskega partnerstva; opremljenost različnih deležnikov s kompetencami za prepoznavanje in ukrepanje proti pojavom sovražnega govora; razvitje mreže nevladnih organizacij, delujočih v partnerstvu; ter povečanje aktivacije civilne družbe in družbe nasploh v smislu obsodbe in ničelne tolerance do vsakršnih oblik sovražnega govora. Skupščino zato sklicujemo za namen širokega posvetovanja med ključnimi deležniki iz vse Sloveniji glede vzpostavitve t. i. »Sveta za odziv na sovražni govor«. Vljudno vabljeni k ogledu osnutka Pravil o delovanju Sveta in da z nami delite vaše odzive in morebitna vprašanja ter dileme.
Sestava Sveta za odziv na sovražni govor predvideva vsaj 9 članic/ov; oseb tako iz nevladnega in vladnega sektorja kot tudi širše zainteresirane javnosti oziroma strokovnjakov na področju sovražnega govora in nestrpnosti, ki pa ne zastopajo nobene interesne skupine ali posamezne institucije, marveč kot posamezniki/ce delajo v skupno dobro. Želimo si, da bi Svet kot neodvisno telo predstavljal neformalno avtoriteto na področju problematike sovražnega govora in z odzivanjem, znanjem, izkušnjami in vplivom prispeval k omejevanju sovražnega govora v Sloveniji. 

Da bi lahko pravočasno navezali stik s potencialnimi člani/cami Sveta, poteka nabor imen, zato vljudno vabljeni, da razmislite o svojem predlogu dveh oseb, ki bi po vašem mnenju lahko aktivno, zagnano in v javnem interesu sodelovali v Svetu za odziv na sovražni govor. Člani ali članice, ki bodo v Svetu delovali kot posamezniki/ce, naj izkazujejo:

· predhodno javno delovanje na področju enakopravnosti, strpnosti in etike javne besede,

· ustrezno osebno integriteto,

· strokovno poznavanje tematike, in

· niso v članstvu organov političnih strank.

Rok za oddajo predlogov potencialnih članov in članic Sveta ter prijavo na dogodek: 7.12.2014

Lepo prosimo, da udeležbo potrdite na naslov (čim prej, a najkasneje do 7.12.): 
mojca.frelih@mirovni-institut.si
Vljudno vabljeni, da se nam pridružite na dogodku (predviden zaključek ob 16h) – poskrbljeno bo tudi za prigrizek!
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