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Izjava za javnost                          
3. marec 2015
Očetje in delodajalci v akciji
V začetku leta 2015 so se začele pripravljati prve aktivnostmi v okviru projekta “Očetje in delodajalci v akciji (ODA)”, ki je sofinanciran iz Programa Norveški finančni mehanizem 2009-2014. Projektno partnerstvo sestavljajo: Mirovni inštitut (koordinatorji projekta), Fakulteta za družbene vede (UL),  Zveza svobodnih sindikatov Slovenije, Nicha d.o.o. in norveški partner Reform – resource centre for men. Projektno skupino v Sloveniji sestavljajo: dr. Živa Humer (vodja), mag. Mojca Frelih, dr. Majda Hrženjak in dr. Iztok Šori (vsi Mirovni inštitut - vsebina), mag. Franja Arlič (MI - finance), dr. Aleksandra Kanjuo Mrčela, dr. Janez Štebe in dr. Janja _Vuga Beršnak (vsi Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani - vsebina), dr. Irena Brinar (FDV – finance), ga. Marjeta Kirn Kljajić in mag. Lidia Pavlin (Nicha d.o.o.), ga. Irena Štamfelj in mag. Andreja Poje (Zveza svobodnih sindikatov Slovenije - ZSSS). 
S projektom  “Očetje in delodajalci v akciji” odpiramo temo, kako moški usklajujejo delo in družino.  Osredotočamo se na dve skupini moških, ki se soočajo z različnimi pogoji, ki jim otežujejo enakopravno sodelovanje pri skrbi za družino: a) očetje na vodilnih, vodstvenih položajih, katerih delovno mesto zahteva dolge delovnike, neomejeno razpoložljivost in mobilnost; b) očetje v prekarnih zaposlitvah, kot so samozaposleni, pogodbeni delavci, delavci preko študentskih napotnic, ki jih tradicionalni ukrepi usklajevanja delovnega in družinskega življenja sploh ne naslavljajo.
V projektu bomo s  kvalitativno in kvantitativno raziskavo ter analizo stanja identificirali potrebe in ovire zaposlenih očetov pri usklajevanju delovnega in družinskega življenja. V sodelovanju z zaposlenimi očeti, delodajalci in sindikati bomo razvili model ukrepov usklajevanja delovnega in družinskega življenja ter ga izvedli v 6-mesečnem pilotnem preizkusu v izbranih podjetjih. Na podlagi raziskave in pilotnega preizkusa bomo pripravili priporočila za politike in spodbudili delovne organizacije k ovrednotenju že sprejetih ukrepov usklajevanja delovnega in družinskega življenja ter morebitni uvedbi novih ukrepov. 
S projektom v ospredje postavljamo pomen in vlogo medsebojnega sodelovanja zaposlenih očetov, delodajalcev in sindikatov pri razvoju in preizkusu novih strategij in možnosti usklajevanja delovnega in družinskega življenja, ki konkretno naslavljajo aktualne potrebe zaposlenih očetov. To je ključno pri doseganju sprememb v smeri večje enakosti spolov - ki vključuje moške in ženske – na vseh področjih življenja in hkrati sprememb v sferi dela, ki so v prid zaposlenim in delodajalcem. Z ozaveščanjem očetov, delodajalcev in širše javnosti o enakopravnem očetovstvu in pomenu usklajevanja delovnega in družinskega življenja, projekt prispeva k prepoznavanju pomembnosti vloge enakopravnega očeta pri skrbi in vzgoji otrok ter družinskemu življenju. 

V okviru projekta je bilo vzpostavljeno  Posvetovalno telo ODA, ki je spremljevalno telo projekta, s poslanstvom pridobitve strokovne podpore projektni skupini, obveščanja zainteresirane (strokovne in splošne) javnosti o projektu Očetje in delodajalci v akciji in njegovih izsledkih. Članstvo smo oblikovali z željo po čim večjem vključevanju predstavništva ciljnih skupin in povečanju vpliva na spremembe v praksi. Članstvo v Posvetovalnemu telesu ODA so potrdile in potrdili (po abecednem vrstnem redu): g. Marko Funkl (Gibanje za dostojno delo in socialno družbo), dr. Metka Kuhar (UL FDV), dr. Sonja Robnik (MDDSZ) in g. Jože Smole (Združenje delodajalcev Slovenije). 
V marcu in aprilu bomo izvedli spletno anketo z očeti in intervjuje z očeti na vodilnih, vodstvenih položajih ter očeti v prekarnih zaposlitvah. Zato pozivamo in vljudno vabimo k sodelovanju vse očete, da se obrnete na vodjo projekta (ziva.humer@mirovni-institut.si) ali spremljate najnovejše informacije na spletnih straneh projekta (www.enakopraven-oce.si), ki bodo javnosti na voljo v naslednjih dveh tednih. Pozivamo in vljudno vabimo k vključitvi v pilotni preizkus ali drugi vrsti sodelovanja z nami tudi vse delodajalce. Za vse informacije v zvezi s potekom se obrnite na članico projektne skupine  (mojca.frelih@mirovni-institut.si). 
Za vse dodatne informacije o projektu Očetje in delodajalci v akciji se lahko obrnete na vodjo projekta dr. Živo Humer, e-pošta: ziva.humer@mirovni-institut.si ali telefon (01) 234 77 20. 
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