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Vabilo

DOSTOP DO PRAVIČNOSTI NA PREIZKUŠNJI:

Omejitve sistemov pravne pomoči kot priložnost za pro bono in neprofitno delo

Konferenca Mirovnega inštituta in Pravno-informacijskega centra nevladnih organizacij – PIC

Ljubljana, četrtek, 17. junija 2010, Cankarjev dom, dvorana M1

Na konferenci bomo poskušali nasloviti stanje na področju dostopa do pravičnosti v Sloveniji in tudi širše v Evropi in svetu. Večina držav v Evropi ima sicer vzpostavljene sisteme brezplačne pravne pomoči, ki pa so bodisi nezadostni ali pa njim navkljub zaradi administrativnih in drugih ovir ni mogoče zagotoviti dostopa do pravičnosti posameznikom, ki si ne morejo privoščiti odvetniških storitev. Trenutna gospodarska kriza je položaj še poslabšala, izpostavila pa je tudi sistemske probleme, s katerimi se srečujejo zlasti različne deprivilegirane skupine (revni, migrantski delavci in delavke, prosilci za azil, žrtve nasilja ipd.). Večjih sistemskih pravnih problemov sheme brezplačne pravne pomoči niso zmožne nasloviti, zato tu še posebej pomembno vlogo lahko odigrajo neprofitne organizacije in odvetniki, ki delujejo pro bono. 

Zastavljenega izziva se bomo lotili v treh delih. V prvem delu bomo naslovili vprašanja, kot so, kako razumemo dostop do pravičnosti in kako nanj vplivajo stroški postopka, sodni zaostanki in hitro spreminjajoča se zakonodaja? Kakšno vlogo ima pri dostopu do pravičnosti sistem brezplačne pravne pomoči, kako se ta sistem izvaja, kakšne so njegove pomanjkljivosti in slabosti? V drugem delu bomo spoznali hitro razvijajoče se nevladne pobude na področju pro bono dela odvetnikov ter t.i. stične točke (angl. clearinghouses), ki delujejo kot posredniki med ponudbo in povpraševanjem po pro bono delu. Kako tovrstne pobude zapolnjujejo praznine v sistemih brezplačne pravne pomoči? Kako delujejo in kakšne učinke imajo? V tretjem delu pa bomo naslovili položaj deprivilegiranih skupin, ki postajajo vse številčnejše, ter poskušali ugotoviti, s kakšnimi ovirami pri dostopu do pravičnosti se srečujejo.   

Konferenca bo trajala od 9.00 do 16.00 ure. Potekala bo v slovenskem in angleškem jeziku z zagotovljenim simultanim prevajanjem. Med odmori bodo na voljo prigrizki. Zaradi omejenega števila udeležencev vas prosimo, da svojo udeležbo sporočite na elektronski naslov katarina.vucko@mirovni-institut.si ali po telefonu na telefonsko številko 01/ 234 77 20. Kontaktna oseba za dodatne informacije je Katarina Vučko, Mirovni inštitut, Metelkova 6, 1000 Ljubljana.  
Vljudno vabljeni!

mag. Neža Kogovšek

     Mirovni inštitut

Konferenca je zaključni dogodek projekta Razvoj pro bono dela pravnikov v Sloveniji, ki od leta 2008 s podporo fundacije Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe poteka pri Mirovnem inštitutu in Pravno-informacijskem centru nevladnih organizacij – PIC. V okviru projekta je bila izvedena raziskava med odvetniki, odvetnicami in odvetniškimi družbami v Sloveniji z namenom pridobiti vpogled v pro bono delo v Sloveniji (raziskovalno poročilo je dostopno na www.mirovni-institut.si), vzpostavljena pa je bila tudi stična točka, pri kateri lahko neprofitne organizacije za svoje potrebe ali za potrebe svojih uporabnikov zaprosijo za odvetniške storitve, ki jih ne morejo pridobiti po sistemu brezplačne pravne pomoči (kontakt: probono@pic.si). Prvi dogodek v okviru projekta je bil posvet Pro bono delo odvetnikov v Sloveniji: stanje danes in izzivi za prihodnost, ki je potekal 30. septembra 2009 na Pravni fakulteti v Ljubljani.    

Organizacijo dogodka je omogočil Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe.
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