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Zakaj 
REKOM?

Sojenje za vojne zločine na sodišču v Haagu in na domačih sodiščih na področju nekdanje Jugoslavije je edini pravni instrument za ugotavljanje individualne kazenske odgovornosti za storjene vojne zločine. Vendar pa to ne zadostuje za ustvarjanje dejstvenega zapisa o vsem, kar se je dejansko zgodilo med obroženimi spopadi v nekdanji SFRJ. Potrebno je tudi telo, ki se bo osredotočlo na  žrtve vojnih zločinov, ki bo ugotovilo in javno izpričalo dejstva o vsem, kar se je zgodilo v nedavni preteklosti. 
Iniciativa REKOM je naša pot v prihodnost brez strahu,  da bi se zločini ponovili. Je  iniciativa regionalne koalicije nevladnih organizacij, zvez žrtev in posameznikov/posameznic, ki zagovarajo ustanavljanje uradne meddržavne [regionalne] in neodvisne komisije, ki bo ugotovila in javno predstavila dejstva o vojnih zločinih in drugih težkih kršitvah človekovih pravic v bivši Jugoslaviji, ter pojasnila usodo pogrešanih in pomagala pri lociranju njihovih posmrtnih ostankov.
Pet ciljev konzultativnega procesa o iniciativi REKOM
Iniciativa REKOM je bila predstavljena 9. maja 2008 v Podgorici, v okviru debate z zvezami žrtev iz regije o instrumentih za dokumentiranje in sporočanje resnice o preteklosti. Njeni cilji so naslednji:
1. Ustvarjanje javne platforme, na kateri bi žrtve in predstavniki civilne družbe lahko govorili o svojih potrebah v zvezi s storjenimi krivicami iz preteklosti.
2. Krepitev podpore iniciativi REKOM tako pri državljanih kot tudi oblasteh post-jugoslovanskih držav. 
3. Razvoj modela REKOM.
4. Spodbujanje razprave v lokalnih skupnostih in vzpostavitev komunikacije med različnimi družbenimi skupinami o vsem, kar se je zgodilo v preteklosti.
5. Ustvarjanje ozračja za spremembe družbenega odnosa do žrtev (podpiranje sočutja in solidarnosti z žrtvami iz drugih etničnih skupnosti).
Zakaj REKOM
Lahko prepreči, da se v javnosti širijo določene laži glede dejstev, če pa so že razširjene, se lahko pokaže, da niso kredibilne.
Lahko ustvari javno platformo, tako da so  žrtve slišane ter s pomočjo glasu žrtev sproži v javnosti sočutje, spoštovanje in solidarnost tudi s tistimi žrtvami,  ki v preteklosti niso bile videne kot take.
Lahko formira register žrtev in ubitih ter s tem za vedno prepreči manipulacije s številkami prizadetih  in ubitih. 
Lahko tožilstvom za vojne zločine pomaga pri pridobivanju dokazov, lahko opogljumlja priče in žrtve, da sodelujejo na sojenjih za vojne zločine, ter pomaga organizirati  dosjeje o določenih primerih.
Lahko pomaga že obstoječim uradnim komisijam za pogrešane pri odkrivanju skritih množičnih grobiščih in pojasnjevanju usode pogrešanih.

Lahko ustvari razumevanje in toleranco ter vrne dostojanstvo žrtvam in njihovim družinam.

REKOM
Uradno telo ki ga ustanovijo države naslednice bivše SFRJ.

Strogo neodvisno od svojih ustanoviteljev.
Regionalno telo, ki se fokusira na izkušnje žrtev.

Začasno telo, ustanovljeno za omejeno časovno obdobje, in locirano na teritorijih kjer so zločini storjeni.

Izvensodno telo, ki ima mandat za mandat za ugotavljanje dejstev o  najtežjih zločinih, ki so bili storjeni v točno določenem časovnem obdobju.

Izvensodno telo, ki organizira javno pričanje žrtev.
Izvensodno telo, ki v zvezi z dejstvi razsoja samo o tem, kar se je dejansko zgodilo, in to počne na podlagi svojih preiskav in že ugotovljenih sodnih dejstev, ne oblikuje pa pravnh zaključkov. 
Preiskovalno telo, ki ima pooblastilo za razgovor z vsakim, ki bi lahko podal relevantne informacije, ki sproža multidisciplinarne preiskave in vabi posameznike in predstavnike institucij, političnih skupin ter verskih skupin, da priskrbijo podatke in podajo svoje mnenje o tem  kako preseči težko zapuščino.

Preiskovalno telo, ki bi lahko priskrebelo dokaze o tem, kako so določene institucije v preteklosti posamično ali skupaj opustile zavarovanje in zaščito  človekovih pravic.
Zanesljivo telo, ki bo upoštevalo le tiste navedbe o vojnih zločinih, ki so potrjene iz najmanj dveh neodvisnih virov. 

Telo, ki nikomur ne more soditi, lahko pa imenuje storilce in odgovorne za zločine, ter tudi priporoča mehanizme za njihovo umik iz institucij.
Preiskovalno telo, ki v sodelovanju z uradnimi komisijami za pogrešane osebe vodi preiskave o usodah tistih, ki so nasilno izginili neznano kam. 

Telo, ki sestavlja priporočila za programe reparacij žrtvam v obliki materialnih kompenzacij, opravičil, izgradnje spomenikov, memorialnih centrov, zemljevidov spomina.

Kredibilno telo, sestavljeno iz posameznikov, uglednih v svojih skupnostih in regijah, predstavnikov različnih etničnih skupin, verskih skupnosti, ki bodo imenovani  in izbrani na podlagi natančno oblikovanih kriterijev.

