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Okrogla miza 

»Politika na Zahodnem Balkanu in vloga Evropske unije  

– Pogled civilne družbe« 

Ljubljana, Cankarjev dom (dvorana M1)

četrtek, 27. marec 2008 ob 19. uri
Informacijska točka za človekove pravice (Human Rights Press Point), ki v organizaciji Mirovnega inštituta deluje v času slovenskega predsedovanja EU 2008, vabi na okroglo mizo o politiki na Zahodnem Balkanu in vlogi Evropske unije, ki bo v Cankarjevem domu v Ljubljani (dvorana M1) v četrtek, 27. marca 2008 ob 19. uri, večer pred neformalnim srečanjem zunanjih ministrov Evropske unije.
Na okrogli mizi bodo sodelovali ugledni predstavniki civilne družbe in analitiki iz držav Zahodnega Balkana: 
Ivo Banac, predsednik Helsinškega komiteja za človekove pravice, Hrvaška,

Milka Tadić, novinarka tednika Monitor, Črna gora,

Srđan Dizdarević, predsednik Helsinškega komiteja za človekove pravice, Bosna in Hercegovina,
Veton Surroi, član Foruma 2015, koalicije za evroatlantske integracije, Kosovo,

Vladimir Milčin, direktor Zavoda za odprto družbo, Makedonija, in

Jovo Bakić, politični analitik, asistent na Filozofski fakulteti, Srbija.

Okroglo mizo, ki jo bomo prevajali tudi v angleški jezik, bo vodila Vlasta Jalušič z Mirovnega inštituta.
Z okroglo mizo želimo prispevati k boljšemu vpogledu in razumevanju aktualnih političnih razmer in izzivov za demokracijo in varstvo človekovih pravic v Bosni in Hercegovini, Črni gori, Hrvaški, na Kosovu, v Makedoniji in Srbiji, ter opozoriti na vlogo Evropske unije, s Slovenijo vred. Okrogla miza bo razpravljala tudi o regionalni dimenziji aktualnih razmer ter bo poskušala identificirati ključne akterje in instrumente, ki bi lahko prispevali k nadaljnjem razvoju demokracije in stabilnosti na Zahodnem Balkanu.
Upoštevajoč dragocene izkušnje in znanje uglednih gostov in voditeljice omizja, njihov izvrsten vpogled v politične in družbene razmere v državah Zahodnega Balkana, pričakujemo zanimivo in tvorno razpravo.
Informacijsko točko za človekove pravice (Human Rights Press Point) smo ustanovili v sodelovanju z drugimi nevladnimi organizacijami s področja človekovih pravic v Sloveniji z namenom obveščanja tujih novinarjev v času slovenskega predsedovanja EU 2008 o spoštovanju človekovih pravic v Sloveniji. Informacijska točka prav tako prinaša koristne informacije o spoštovanju človekovih pravic na področju držav Zahodnega Balkana iz perspektive njihove EU integracije. Informacijska točka za človekove pravice deluje kot spletni informativni portal v angleščini – www.humanrightspoint.si – in kot informacijska pisarna, ki se nahaja v preddverju City Hotela v Ljubljani.

Brankica Petković, Mirovni inštitut 

