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Vabilo 
na seminar Mirovnega inštituta za sindikate in nevladne organizacije:
»Nediskriminacija: od teorije k praksi«

12. – 13. marec 2008, City Hotel, Ljubljana
Diskriminacijo znate prepoznati. Zavedate se, da je diskriminacija prepovedana ter poznate pravna in druga sredstva, ki jih lahko uporabite. Veste tudi, na katere organe se lahko obrnete, če zaznate diskriminacijo. Vendar to ni vse, kar je pomembno za ukrepanje proti diskriminaciji.
· Ste kdaj pomislili, da lahko vaši lastni predsodki in osebni razlogi za neukrepanje prispevajo k širjenju diskriminacije? Kako jih ozavestiti in preseči? 
· Ste si kdaj želeli, da bi bila vaša organizacija bolj aktivna na področju preprečevanja diskriminacije, pa niste vedeli, kako se tega lotiti? Katere aktivnosti izbrati, katere partnerje povabiti k sodelovanju in kako vsebinsko pripraviti predlog projekta za aktivno vključitev v preprečevanje diskriminacije na vašem področju dela?  
· Kako komunicirati teme, povezane z diskriminacijo, da bi pripomogli k njenemu preprečevanju in preprečili njeno spodbujanje? 
Z namenom ponuditi odgovore na ta vprašanja Mirovni inštitut organizira brezplačni nadaljevalni dvodnevni seminar, namenjen predstavnikom sindikatov in nevladnih organizacij. 
Seminar finančno podpira Evropska komisija, njegov namen pa je krepitev znanja civilne družbe, aktivne na področju preprečevanja diskriminacije. 

Vljudno vabljeni!

V priponki vam pošiljamo dodatne informacije o seminarju in prijavnico. Število mest je omejeno, zato pohitite s prijavami. Dodatne informacije o seminarju in prijavnice so na voljo pri:

Mirovni inštitut, Metelkova 6, 1000 Ljubljana

neza.kogovsek@mirovni-institut.si
Telefon: 01/234 77 20

Faks: 01/234 77 22

Kontaktna oseba: mag. Neža Kogovšek
Rok za oddajo prijavnic je ponedeljek 3. marec 2008.
_1244983261.bin

_1244983584.bin

_1244983350.bin

_1201330074

