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S PODPORO EVROPSKE KOMISIJE

»Odgovornost in odzivnost medijev«
Osnutek programa 

seminarja v sodelovanju z Guardianom

o mehanizmih samoregulacije in družbene odgovornosti medijev
Ponedeljek, 22. september 2008, 10.00-16.00

City Hotel, Dalmatinova 15, Ljubljana (dvorana Y)

Kratka predstavitev predstavnikov Guardiana
Jo Confino, izvršni urednik pri Guardianu in vodja dejavnosti časopisne hiše Guardian News and Media na področju družbe in skupnosti. Urednik letnega poročila »Living Our Values« o delovanju časopisne hiše glede na etične standarde, družbeno odgovornost in skrb za varstvo okolja, ki ga Guardian izdaja že pet let in je zanj prejel več nagrad (glej www.guardian.co.uk/values). Ima več kot 22 let novinarskih izkušenj v regionalnih in nacionalnih časopisih. Bil je dopisnik z Wall Streeta za Daily Telegraph ter urednik gospodarstva pri Guardianu. Poleg drugega pri Guardianu vodi njegove filantropske dejavnosti, ki vključujejo prostovoljno delo novinarjev v lokalnih šolah, izobraževalne projekte v Gani in Malaviju ter razvojne projekte v Ugandi. Vključen je v zagon spletnih vsebin Guardiana o varstvu okolja ter v štipendiranje in zagotavljanje možnosti za prakso na Guardianu za pripadnike manjšinskih skupnosti. 

Ian Mayes, novinar in urednik z dolgoletnimi izkušnjami, od leta 1997 do 2007 časopisni ombudsman (Readers' Editor) pri Guardianu (glej www.guardian.co.uk/readerseditor). Delo je vključevalo objavo dnevnih kolumen o vprašanjih spoštovanja etičnih načel v člankih, objavljenih v Guardianu, na podlagi pritožb bralcev in po opravljenih poizvedbah pri novinarjih in urednikih o vsebini pritožb in predlogov. Do maja 2008 predsednik Mednarodnega združenja ombudsmanov v splošnoinformativnih medijih (Organisation of News Ombudsmen, ONO, glej www.newsombudsmen.org). Avtor številnih člankov in knjig ter predavatelj na mnogih seminarjih in konferencah  o samoregulaciji  v medijih in o delovanju časopisnih ombudsmanov. 

Ian Wright, eden od direktorjev Fundacije Guardian (Guardian Foundation; drugi direktor je Peter Preston, nekdanji dolgoletni odgovorni urednik Guardiana). Je bil uredniški direktor Guardiana (Managing Editor), urednik zunanje politike in dopisnik Guardiana iz Vijetnama.

PAGE  
1

_1271678473.bin

