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Podpora Mirovnega inštituta demonstracijam 17. novembra 2012

Mirovni inštitut podpira sobotne sindikalne demonstracije proti destruktivnim ukrepom vlade, ki krizo, izgovarjajoč se nanjo, v resnici ustvarjajo in poglabljajo.

Tako imenovano krizo, ki so jo povzročile finančne elite zaradi lastnih interesov, vlada rešuje izključno na ramenih ljudi: povečuje brezposelnost, ruši temelje socialne države, z lahkoto omejuje in ukinja trdo priborjene delavske pravice, znižuje pravice sedanjih upokojencev in zaostruje pogoje upokojevanja prihodnjim generacijam, mladim pa jemlje upanje, da bodo kdaj lahko delali na dostojnih in varnih delovnih mestih. Številni predpisi, ki se v zadnjem času sprejemajo čedalje bolj netransparentno, po hitrem postopku in brez širokega sodelovanja stroke, civilne družbe in javnosti, le še povečujejo revščino in neenakost. Tako imenovane reforme so le evfemizem za popolno razgradnjo socialne države, bremena krize pa prenašajo na tiste, ki te krize niso povzročili – na vse ljudi, ki niso del kapitalističnih elit. Zato še posebej podpiramo zahtevo po reformi finančnih institucij, ki so to krizo povzročile, saj je njihov glavni motiv konkurenčnost in ustvarjanje profita ne glede na negativne posledice in razgradnjo skupnega. 

Mirovni inštitut ob tem podpira tudi odpiranje vprašanj dolga kot kapitalističnega načina zasužnjevanja, discipliniranja in kontroliranja ljudi in prekarizacije dela in življenja kot posledice neoliberalne ekonomije, ki ustvarja množice strukturno nezaposljivih ljudi – na kar zadnja leta opozarjajo predvsem nekatere samoorganizirane skupine in posamezniki, ki v javni diskurz prav tako vpeljujejo vprašanje možnosti direktne demokracije. Ob tem se nam zdi nujno opozoriti na katastrofalne posledice razumevanja politike kot politike zategovanja pasov, politike nenehnega strašenja s krizo, politike ustvarjanja stalnih izrednih razmer in nenehne panike. Znova je treba zahtevati splošni dostop do zdravstva, izobraževanja, znanja, informacij, kulture, umetnosti, skratka dostop do skupnega za vse. 

Na Mirovnem inštitutu se zavzemamo za demokracijo, ki bo pomenila uresničevanje enakosti, za pravno državo, ki ne bo kaznovala revnih medtem, ko se ji bogati vztrajno izmikajo, in za državo kot politično skupnost, katere mehanizmi bodo v največji meri  spodbujali solidarnost in dobrobit skupnega.  

