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Beograd, 25. 02. 2008.

U Srbiji je nesigurno za branitelje ljudskih prava
Nepoznate osobe su 21.02.2008. godine oko 22:00 časova, nakon završenih demonstracija u Beogradu protiv nezavisnosti Kosova, bacile zapaljenu baklju na sedište Fonda za humanitarno pravo (FHP) koja je oštetila prag i ulazna vrata. Širenje vatre je sprečilo obezbeđenje jedne kompanije, koja se nalazi do sedišta FHP-a, koje je ugasilo vatru nakon što su napadači napustili mesto. Od ljudi koji su videli, FHP je saznao da je iste večeri, oko ponoći, policija obavila uviđaj. I pored toga što je FHP tražio od policije, preko kabineta direktora policije Milorada Veljovića, da obezbedi sedište FHP-a nijedan pripadnik policije nije primećen, tokom niti posle demosntracija i molebana u hramu svetog Save, u blizini FHP-a.  

Pre početka demonstracija, tačno u 16:30 časova, izvršna direktorka FHP-a je bila u prilici da lično vidi kako veća grupa mladih, predvođeni vođama koji su ih usmeravale i povremeno delile neke tablete, kamenuje tursku ambasadu, skida zastavu i grb.  Pozvala je kabinet direktora policije Milorada Veljovića i nakon dužeg čekanja dobila je odgovor da je sve pod kontrolom i ako nije zadovoljna da se obrati gradskoj policiji. Drugi građani su zvali gradsku policiju i dobili odgovor da nema toliko policije koliko ima izgrednika. Nakon toga razne grupe mladih razbile su i opljačlane tri prodavnice pored turske ambasade. Iako je više građana pozvalo policiju, ona se pojavila tek oko 19:00 časova, kada više nikoga nije bilo na ulici. Napadi na američku ambasadu, hrvatsku i nemačku usledili su posle napada na tursku ambasadu.

Pojedini mediji i političari otvoreno pozivaju na nasilje prema Nataši Kandić. Dnevni list Politika je 24.02.2008. preneo izjavu ministra za infrastrukturu Republike Srbije Velimira Ilića, kojom on traži hapšenje Nataše Kandić i drugih: «Ima u Srbiji izdajnika i oni se legotimišu. Ko je bio pored Hašima Tačija dok je on proglašavao nezavisnu lažnu državu? Pozivam nadležne organe da pohapse taj ološ koji bruka ovu Srbiju godinama». Socijalistička partija Srbije organizuje potpisivaje peticije za hapšenje Nataše Kandić. Tabloidi svakodnevno pozivaju građane da preduzmu konkretne mere protiv  „izdajnika“. Tako je Gazeta 24.02.2008. prenela da je V.R. vlasnica modnih radnji naredila svojim prodavačicama da zabrane ulazak Nataši Kandić. Vlasnik jedne kafane je poslao poruku Nataši Kandić da ne dolazi u njegov restoran. Na ulici joj prilaze ljudi koji joj prete, ponavljajući reči minsitra Ilića. 
Osim toga, u vezi sa proglašenjem nezavisnosti Kosova, Vlada Srbije je ustala protiv profesionalnih medija, nevladinih organizacija, liberalno-demokratskih političkih partija i pojedinca koji se zalažu za evropsku budućnost Srbije na temelju prekida sa nasleđem prošlosti.
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