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IZJAVA NEVLADNIH ORGANIZACIJ OB SVETOVNEM DNEVU BEGUNCEV
Ljubljana, dne 20. 06. 2008

Tudi ob letošnjem svetovnem dnevu beguncev nevladne organizacije Amnesty International Slovenije, Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Slovenska filantropija, Mirovni inštitut in Jezuitska služba za begunce izražamo zaskrbljenost zaradi položaja prosilcev za mednarodno zaščito in beguncev. 

Za begunce in prosilce za mednarodno zaščito se zdi, kot da so potisnjeni na rob družbe in da so deležni pozornosti le takrat, ko sami opozorijo nase, predvsem z demonstracijami, gladovnimi stavkami in poskusi samomora. Zato je svetovni dan begunca prava priložnost, da se opozori na njihov položaj.

Statistični podatki o odobrenih prošnjah v Sloveniji so zaskrbljujoči saj je število priznanih statusov na leto mogoče prešteti na prste, pogled s primerjalnega vidika pa pokaže, da je Republika Slovenija glede priznanih statusov na samem repu v EU. 

Kljub padcu števila vloženih prošenj za mednarodno zaščito (tudi na račun zaostrovanja pogojev in omejevanja dostopa) in dejstvu, da je za nekatere tujce Slovenija (še vedno) le tranzitna država, veliko ljudi zaprosi za zaščito v Sloveniji v upanju, da jim bo ta kot varna in demokratična država priznala status begunca in jih tako obvarovala pred vrnitvijo v matično državo, od koder so pobegnili zaradi preganjanja. 

Žal se večina prošenj ne obravnava po vsebini, v rednem postopku. Nasprotno, prošnje se kot po tekočem traku zavračajo kot očitno neutemeljene iz (predvsem) formalnih razlogov, na katere prosilci večkrat nimajo nobenega vpliva. Pri tem se spregleda, da gre za osebe, ki so doživele hude travme, tako v matični državi kot tudi na poti, da ne poznajo slovenskega jezika in pravnega reda ter da gre za ljudi, ki so večkrat brez izobrazbe ali celo nepismeni.

Vse to omogoča Zakon o mednarodni zaščiti ki je v primerjavi s prejšnjim Zakonom o azilu tako zaostril pogoje in v imenu usklajevanja slovenske zakonodaje z evropskim pravnim redom znižal standarde, da je pravica do mednarodne zaščite postala privilegij. 

Kot smo napovedali ob lanskem svetovnem dnevu beguncev, se je število razlogov za omejitev gibanja povečalo, kar povečuje kriminalizacijo prosilcev za mednarodno zaščito. Še posebej sporno je dejstvo, da lahko o ukrepu omejitve gibanja, ki predstavlja tako hud poseg v človekovo pravico do svobode gibanja, odloči uradna oseba po prostem preudarku že na podlagi samega suma o zlorabi postopka. 

Problematična ostaja tudi ureditev brezplačne pravne pomoči, do katere prosilci klub temu, da so prava neuki in da ne znajo slovensko, še vedno niso upravičeni na prvi stopnji. Zaradi neprimerne zakonske ureditve pa tudi pravica do brezplačne pravne pomoči na drugi in tretji stopnji ostaja mrtva črka na papirju. Nerealno je namreč pričakovati, da se bodo svetovalci za begunce (večinoma odvetniki) za polovično plačilo, do katerega so upravičeni v azilnih postopkih, trudili enako kot za druge stranke. Posledično je seznam svetovalcev zmeraj krajši in vedno več svetovalcev je neaktivnih. Poleg tega je sama brezplačna pomoč večkrat »prepozna«, saj so prosilci ob podaji prošnje, ki predstavlja najpomembnejši del postopka, prepuščeni sami sebi. 

Tudi pri obravnavi otrok brez spremstva, otrok, ki so zunaj matične države in so brez spremstva staršev ali zakonitih skrbnikov, Slovenija še vedno v številnih elementih krši mednarodno in slovensko zakonodajo, standardi na področju skrbi in zaščite teh otrok pa se neprestano nižajo. Tako država ne zagotavlja ustrezne obravnave otrok brez spremstva, njihova nastanitev ni otroku primerna, nimajo enakega obsega pravic na področju zdravstvenega varstva in izobraževanja kot slovenski otroci, programi vrnitve teh otrok v matično državo so neprimerni.

Poseben izziv za Slovenijo predstavlja vzpostavitev sistema, ki bo omogočal preselitev beguncev direktno iz držav, kjer so preganjani, in zaščito v Sloveniji. Za to Slovenija že ima zakonsko podlago in zmožnost, potrebno bo še pokazati voljo in duh medkulturnega dialoga.

Ker Slovenija predseduje EU, nevladne organizacije s še posebno velikim ogorčenjem opozarjamo na ravnokar sprejeto ‘direktivo o vračanju’ s strani Evropskega parlamenta, katere sprejetje je brezkompromisno zagovarjalo tudi slovensko predsedstvo EU. Direktiva se sicer nanaša na ilegalne migrante, a je ta skupina v bližnji povezavi z begunci, zato je na to problematiko potrebno opozoriti tudi ob dnevu beguncev. Besedilo direktive med drugim ne zagotavlja varnosti in dostojanstva ilegalnih migrantov pri izgonih in celo določa največje obdobje pridržanja v obsegu leta in pol in prepoved ponovnega vstopa v EU za obdobje 5-ih let za izgnane migrante. Direktiva tudi nima zadostnih garancij v postopkih mladoletnikov brez spremstva in je zaskrbljujoča tudi s številnih drugih vidikov. Nevladne organizacije opozarjamo, da to besedilo oziroma prenos evropskega prava ne bi smelo biti izgovor za nižanje standardov nacionalnih zakonodaj, kot se je to s sprejetjem Zakona o mednarodni zaščiti zgodilo prav pri nas glede zaščite beguncev.
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S spoštovanjem,

Amnesty International Slovenije, Beethovnova 7, Ljubljana,

     Jezuitska služba za begunce, Zrinjskega 9, Ljubljana,

     Mirovni inštitut, Metelkova 6, Ljubljana,

     Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Povšetova 37, Ljubljana,

     Slovenska filantropija, Poljanska cesta 12, Ljubljana.

