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30. oktober 2007

Izjava za javnost

v zvezi s sporočilom Vlade RS o potrditvi besedila predloga Ustavnega zakona o dopolnitvi Ustavnega zakona za izvedbo temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije

Mirovni inštitut dejanje Vlade RS, s katerim je potrdila besedilo predloga Ustavnega zakona ter ga poslala v sprejem Državnemu zboru, ocenjuje kot še eno dejanje v nizu diskriminatornih ukrepov zoper izbrisane prebivalce. Po vsebini je predlog ustavnega zakona v nasprotju z odločbami Ustavnega sodišča (še posebej v točki, ko ne omogoča pridobitve dovoljenja za stalno prebivanje retroaktivno, torej od dneva izbrisa 26.02.1992 dalje), ustvarja različne kategorije izbrisanih oseb, je do izbrisanih diskriminatoren, omogoča nove odvzeme že pridobljenih statusov, zanika odgovornost državnih organov za izbris ter izbrisanim popolnoma odvzema pravico do odškodnine. Zato po oceni Mirovnega inštituta Ustavni zakon ne more predstavljati ustreznega načina za popravo krivic, ki so bile prizadejane izbrisanim. 

Mirovni inštitut poziva vlado Republike Slovenije, naj predlog ustavnega zakona nadomesti z ustreznimi ukrepi, ki bodo popravili krivice, prizadejane izbrisanim, tako da: 

· izvede neodvisno in nepristransko preiskavo o izbrisu iz registra stalnega prebivalstva RS;

· prizna neustavno, nezakonito in diskriminatorno naravo izbrisa;     

· sprejme ustrezne ukrepe za retroaktivno povrnitev dovoljenja za stalno prebivanje vsem izbrisanim prebivalcem, katerih osebni podatki so bili dne 26.12.2007 preneseni iz registra stalnih prebivalcev v register tujcev brez statusa; 
· zagotovi ustrezno denarno odškodnino izbrisanim za prestano materialno in nematerialno škodo, ki je nastala zaradi strahu, izgonov iz države, odvzemov prostosti, izgube pravic iz zdravstvenega, pokojninskega in invalidskega zavarovanja, izgube in nemožnosti zaposlitve in šolanja ter zaradi stroškov za pravno, zdravstveno in psihološko pomoč.  

Mirovni inštitut ocenjuje, da časovna umeščenost potrditve besedila predloga ustavnega zakona ni naključna. Dne 29.10.2007 se je Republiki Sloveniji kot nasprotni stranki v primeru »Makuc in drugi proti Sloveniji« iztekel rok za vložitev odgovora na tožbo enajstih izbrisanih prebivalcev pred Evropskim sodiščem za človekove pravice, ki se vodi pod številko 26828/06. V navedenem primeru so organizacije Mirovni inštitut, Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Open Society Justice Initiative New York in Equal Rights Trust London vložile intervencije tretje stranke, v katerih so bile problematične določbe ustavnega zakona podrobno predstavljene tudi Evropskemu sodišču za človekove pravice. Besedila intervencij se nahajajo na naslednjih spletnih straneh: 

- http://www.mirovni-institut.si/slo_html/novosti/3rd_party_intervention_PI_and_PIC.pdf 

- http://www.equalrightstrust.org/newsstory-15102007/index.htm 

- http://www.justiceinitiative.org/db/resource2?res_id=103920      

Mirovni inštut

Kontakt: 
Dr. Lev Kreft, direktor Mirovnega inštituta, lev.kreft@mirovni-institut.si, 031 652 999
Mag. Neža Kogovšek, ll.m., vodja projekta »Izbrisani prebivalci Slovenije – Izziv za mlado nacionalno državo«; neza.kogovsek@mirovni-institut.si, 031 738 910
