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10. december 2007
Izjava za javnost ob mednarodnem dnevu človekovih pravic 
Ob mednarodnem dnevu človekovih pravic sodelavci in sodelavke Mirovnega inštituta Vlado Republike Slovenije pozivamo, da umakne predlog ustavnega zakona o izbrisanih ter ga nadomesti z ukrepi, ki bodo ustrezno popravili krivice, prizadejane izbrisanim. Predlog je v neposrednem nasprotju z odločbo Ustavnega sodišča št. U-I-246/02, saj ne omogoča povrnitve statusa za nazaj od dneva izbrisa 26.02.1992 dalje. Poleg tega omogoča nove odvzeme že pridobljenih statusov, zanika odgovornost državnih organov za izbris ter izbrisanim v nasprotju s 26. členom Ustave popolnoma odvzema pravico do odškodnine. 
Opozarjamo, da odločba Ustavnega sodišča U-I-246/02 z dne 3.4.2003, s katero je bila ugotovljena neustavnost, nezakonitost in diskriminatornost izbrisa, ostaja neizvršena, kar je z vidika pravne države nesprejemljivo. Mnogi izbrisani prebivalci skoraj šestnajst let po izbrisu in peto leto po izdaji odločbe ustavnega sodišča ostajajo brez realnih možnosti za popravo krivic. Raziskave in aktivnosti Mirovnega inštituta, ki jih izvajamo v okviru projekta »Izbrisani prebivalci Slovenije – Izziv za mlado nacionalno državo«, kažejo, da je v Sloveniji in v drugih evropskih državah še vedno skoraj ena tretjina izbrisanih brez statusa. Prav vsi pa še vedno trpijo za posledicami izbrisa: tisti, ki imajo status, imajo zaradi praznine v svojem pravnem statusu težave pri uveljavljanju pokojnin in drugih socialnih transferjev, so brezdomci ali živijo v negotovih stanovanjskih situacijah, hkrati pa se v svoji okolici soočajo s sovraštvom in izobčenostjo.   
Zato Vlado Republike Slovenije pozivamo, naj predlog ustavnega zakona brez odlašanja nadomesti z naslednjimi ustreznimi ukrepi za popravo krivic, s katerimi naj: 

· izvede neodvisno in nepristransko preiskavo o izbrisu iz registra stalnega prebivalstva RS;

· prizna neustavno, nezakonito in diskriminatorno naravo izbrisa;     

· sprejme ustrezne ukrepe za retroaktivno povrnitev dovoljenja za stalno prebivanje vsem izbrisanim prebivalcem, katerih osebni podatki so bili dne 26.12.2007 preneseni iz registra stalnih prebivalcev v register tujcev brez statusa; 

· sprejme ukrepe, s katerimi bo zagotovljena ustrezna denarna odškodnina izbrisanim za prestano materialno in nematerialno škodo, ki je nastala zaradi strahu, izgonov iz države, odvzemov prostosti, izgube pravic iz zdravstvenega, pokojninskega in invalidskega zavarovanja, izgube in nemožnosti zaposlitve in šolanja ter zaradi stroškov za pravno, zdravstveno in psihološko pomoč.  
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