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POVZETEK OKROGLE MIZE
Vpliv digitalizacije na medije v Sloveniji

Ljubljana, sreda, 14. novembra 2012
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Povod za okroglo mizo je bil  izid poročila za Slovenijo v okviru mednarodne raziskave »Spremljanje vpliva digitalizacije na medije«, ki jo v organizaciji medijskega programa Fundacije za odprto družbo izvaja več kot 150 raziskovalcev v 60 državah sveta. 

Raziskava preučuje priložnosti in tveganja, ki jih za družbo in medije ustvarja prehod s tradicionalnih na digitalne medijske platforme, poročilo o Sloveniji pa sta pripravila dr. Marko Milosavljević in mag. Tanja Kerševan Smokvina. 
Poročilo je dostopno na spletni strani: http://www.opensocietyfoundations.org/reports/mapping-digital-media-slovenia.

Po predstavitvi raziskave Mapping Digital Media Slovenia in po štiriurni razpravi petindvajsetih udeležencev izpostavljamo naslednje poudarke in predloge:

Med ključnimi težavami, s katerimi se je v zadnjih letih soočalo slovensko medijsko področje (na splošno in na področju digitalizacije), so predvsem:

· pomanjkanje javne razprave, 

· pomanjkanje celovite strategije razvoja medijske sfere in tudi posameznih relevantnih področij, 

· prevlada parcialnih rešitev in podleganje partikularnim interesom,
· osredotočanje na tehnične in infrastrukturne vidike digitalizacije ter prenašanje starih vzorcev delovanja na nove platforme,

· pretirana regulacija na posameznih področjih (zlasti pri elektronskih medijih), 

· pomanjkljiva regulacija na drugih področjih (npr. razmerja med ponudniki vsebin in operaterji distribucijskih platform) 

· in zastarele sistemske rešitve.
Za oblikovanje širše sprejemljivih odločitev, predvsem pa zakonov in strategij, je potreben dialog v širši medijski sferi. Ustvariti je treba redno, formalno ali neformalno platformo za vodenje dialoga in razprave med zainteresiranimi subjekti. Potrebna je večja transparentnost pri pripravi vseh ključnih dokumentov in odločitev ter objava informacij o pobudnikih posameznih rešitev ter vseh relevantnih dokumentov, povezanih s sprejemanjem zakonov in strategij. 
Premisliti je treba o možnosti, da se obsežni splošni zakon o medijih nadomesti z več manjšimi, bolj sektorsko usmerjenimi zakoni.

V zvezi s sprejemanjem in spreminjanjem zakonodaje, strategij in ukrepov predlagamo, da se kot nujen element teh procesov pristojnim državnim organom določi obveznost vodenja sprotne javne evidence vseh prispelih predlogov in njihovih predlagateljev, ki bi omogočali sledenje nastanka posameznih členov oziroma rešitev, podobno kot je postopek sprejemanja ključnih dokumentov urejen v nekaterih drugih državah. To bi omogočalo večjo transparentnost; javnosti bi predvsem razgrnilo informacijo, kdo je predlagatelj posamezne ideje, pa tudi kdo je predlagal posamezne rešitve, pri čemer bi državni organi objavili tudi zavrnjene predloge in obrazložitve teh zavrnitev. 

Glede grožnje nadaljnje prevlade parcialnih interesov in netransparetnosti pri oblikovanju medijskih politik in aktov bi bilo treba premisliti tudi o ustvarjanju novih učinkovitih mehanizmov in platform, s pomočjo katerih bi se na področju snovanja medijske politike zagotovila udeležba ne le neposredno zainteresirane, temveč tudi širše strokovne in splošne javnosti.  

Potrebna je tudi prevetritev zdajšnje medijske ureditve, in sicer predvsem v smislu zagotavljanja enakih pogojev za delovanje in poenostavljanja regulacije, kjer je to možno in smiselno. Odprava določenih zastarelih zahtev, zlasti na področju elektronskih medijev, bi bila v korist tako akterjev kot regulatorja in bi lahko pripomogla k bolj odzivni in smiselni regulaciji, pri čemer bi največjo končno korist imela javnost, saj bi nastal bolj učinkovit sistem nadzora ter hkrati sodobnejši, za udeležence na trgu spodbudnejši okvir, usklajen z razvojem krajine. 

V okviru tega predlagamo sodobnejšo regulacijo medijskih izdajateljev, po drugi strani pa odpravo pomanjkljivosti pri regulaciji kabelskih in drugih operaterjev. Trenutno smo namreč soočeni s situacijo, v kateri so sami mediji dokaj podrobno in zapleteno regulirani, po drugi strani pa operaterji, ki pogosto zasedajo večje tržne deleže kot posamezni medijski akterji, hkrati popolnoma neregulirano nastopajo kot 'vratarji' (gatekeepers), ki odločajo, katera medijska storitev (vsebina ali program) bo sploh prišla do končnih uporabnikov. Natančnejši nadzor in regulacija operaterjev sta zato potrebna, če želimo zagotoviti demokratičnost dostopa javnosti do medijskih vsebin ter hkrati preprečiti ekonomske ali politične zlorabe tovrstne vloge vratarjev. V okviru tega je treba predvsem natančneje vzpostaviti mehanizme in kriterije za dostop ponudnikov vsebin do distribucijskih platform, pravila glede elektronskih programskih vodičev in navigacije ter nadzor nad vlogo operaterjev z vidika varovanja konkurence ter enakopravnih možnosti za delovanje na trgu. Podobno opozorilo in priporočilo velja na področju avtorskih pravic, ki bi jih bilo  treba urediti v skladu z novo medijsko in tehnološko stvarnostjo. 

Hkrati je treba prenehati z osredotočanjem na ohranjanje obstoječih struktur ter kljub krizi vlagati v inovacije in eksperimente na področju ustvarjanja vsebin, novinarskih praks in poslovnih modelov. Zlasti etablirani mediji bi morali digitalizacijo dojemati kot priložnost za novinarstvo, več sredstev namenjati za nove vsebine, formate in platforme, ter zagotoviti in usposabljati ustvarjalce vsebin za ustvarjanje v novih razmerah. Navkljub gospodarski in sektorski krizi se je treba zavedati pomena usposabljanja ljudi. Priporočamo razvoj širšega sistema usposabljanja in izobraževanja profesionalcev v medijski industriji, posebej novinarjev; sistema, ki bo poskrbel za redno in stalno izobraževanje, osveževanje znanja in zagotavljanja ustreznih kompetenc.
Povzetek pripravili: Marko Milosavljević, Tanja Kerševan Smokvina in Brankica Petković.
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Opravičili se: Miro Petek (MIZKŠ, Direktorat za medije ), Marjan Turk, Mojca Jarc, Simona Kralj Zatler (vsi MIZKŠ, Direktorat za informacijsko družbo ), Tamara Vonta (DZ), Miha Lampreht, Miran Dolenec, Luka Zebec (RTV Slovenija), Aleš Špetič (glasnik digitalne tehnologije), Dejan Jelovac (SRDF), Tomaž Pernovšek (TS Media), Vojko Flegar (Dnevnik), Maja Čakarič (Delo.si), Igor Vobič (FDV), Boštjan Okorn (ZPS), Sandra B. Hrvatin (FHŠ), Lija Mihelič (Spletno oko) in Matija Stepišnik (DNS). 
Program

10.00-10.15 
O mednarodni raziskavi »Spremljanje vpliva digitalizacije na medije«, namenu in  ugotovitvah  ter o primerjalnem pogledu na poročilo o Sloveniji, Mark Thompson, OSF Media Program, London
10.15-10.30
Politike na področju digitalizacije medijev v Sloveniji, Tanja Kerševan Smokvina
10.30-11.00 
Razprava
11.00-11.15
Vloga in položaj RTV Slovenija v času digitalizacije , Marko Milosavljević
11.15-11.45 
Razprava
11.45-12.00
Odmor
12.00-12.15
Ekonomski vidiki digitalizacije medijev v Sloveniji, Marko Milosavljević in Tanja 

Kerševan Smokvina
12.15-12.45
Razprava
12.45-13.00
Vpliv digitalizacije na novinarstvo in aktivizem, Marko Milosavljević
13.00-13.30
Razprava
13.30-14.00
Sklep: Skupna priporočila za nadaljnji razvoj na področju digitalizacije medijev v 

Sloveniji
Okroglo mizo je povezovala Brankica Petković, Mirovni inštitut.


