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Vabilo

Ob dnevu človekovih pravic Mirovni inštitut v sodelovanju z Društvom prijateljev zmernega napredka vabi na predavanje dr. Vlaste Jalušič z Mirovnega inštituta z naslovom »Pravica imeti pravice: primer genocidov v Ruandi in Bosni«. 

Izr. prof. dr. Vlasta Jalušič je raziskovalka na Mirovnem inštitutu, predavateljica na Fakulteti za management na Univerzi na Primorskem, na European Regional Master’s Degree in Human Rights and Democracy in South East Europe (Univerza v Sarajevu in Univerza v Bolonji) ter avtorica knjige »Zlo nemišljenja. Arendtovske vaje v razumevanju posttotalitarne dobe in kolektivnih zločinov« (2009).

Dogodek bo v ponedeljek, 10. decembra 2012 ob 18. uri v MKSMC Koper.  

Predavanje bo usmerjeno v analizo pomena pravic in enakosti za preprečevanje pojavov hudih kršitev človekovih pravic in kolektivnega nasilja. Po predavanju, moderirani razpravi in kavi bomo predvajali dokumentarni film, ki ga je posnela in režirala predavateljica. Film z naslovom »Reši se? Življenje razvojnega projekta v Ruandi« predstavlja osebni pogled predavateljice, ki se je angažirala pri  vzpostavljanju skupine za samopomoč in  ženskega centra v četrti  Nyamirambo v Kigaliju. Na ozadju zgodbe o Ruandi kot države, ki se nahaja med nasilno preteklostjo in globalno prihodnostjo, ki jo gradi na viziji enakosti spolov, prikazuje nastanek centra, individualne zgodbe, razkol med aktivističnimi ambicijami in realnostjo ter krizo vodenja in njen iztek  v »življenje razvojnega projekta«. Film je bil posnet v Ruandi in jugozahodni Ugandi.

Film je »stranski produkt«  treh projektov Mirovnega inštituta, njegov namen pa je spodbuditi kritično razmišljanje o motivih in realnosti projektov globalnega razvojnega sodelovanja, ter njihovega pomena za človekove pravice.

Dogodku bo sledila zakuska za udeležence. Vstop je prost. 
Dogodek, ki ga organiziramo ob Dnevu človekovih pravic, finančno podpira Ambasada kraljevine Nizozemske.  
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