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Omizje: Kaj »razvijamo« v konceptu razvojnega sodelovanja in kakšno vlogo imajo pri tem migracije?

Četrtek, 28. februar 2013 ob 18.00 v atriju Mestnega muzeja, Gosposka ul. 15, Ljubljana
Razumevanje koncepta razvoja se skozi čas spreminja. Nekoč smo razvoj razumeli skozi gospodarski napredek in ga enačili z industrializacijo. Danes govorimo o drugačnih, »novih« konceptih razvojnega sodelovanja, izobraževanja za razvoj in globalnega učenja. O migracijah se še vedno najpogosteje govori povsem ločeno, čeprav so zelo tesno prepletene z razvojem: migracije so na eni strani pomembno prispevale k svetovnemu razvoju, na drugi strani pa so v veliki meri posledica neenakomernega globalnega razvoja. 
Koncept mednarodnega razvojnega sodelovanja, ki je v zadnjih letih vse bolj prisoten tudi v slovenskem javnem diskurzu, uradno predstavlja pomoč, ki jo dajejo »razvite države« – države globalnega »centra« oziroma »severa« v podporo gospodarskemu, družbenemu in političnemu razvoju »držav v razvoju« – državam globalne »periferije« oziroma »juga«. Diskurz, v katerem se nekritično govori o »državah donatoricah«, ki prispevajo delež bruto nacionalnega dohodka za enakopravnejši in bolj uravnotežen svetovni razvoj, pogosto popolnoma spregleda kolonialno preteklost, ki je pripeljala do sedanje situacije radikalnih neenakosti med državami ter tudi neo-kolonialno sedanjost, ki to situacijo perpetuira – le z drugimi sredstvi, katerih del je tudi razvojna pomoč. Takšen diskurz ohranja imperialistično prepričanje o evolucijskem, linearnem, enosmernem konceptu razvoja kot civilizacijskega napredka. 
Izpostaviti je treba tudi dvoličnost razvojne pomoči – ko na eni strani »razvite države« pošiljajo svoje strokovnjake v »države v razvoju«, na drugi strani pa (predvsem EU in ZDA) s svojo restriktivno migracijsko politiko preprečujejo ali otežujejo potovanja v obratni smeri. Migracije so popolnoma instrumentalizirane in ekonomsko naddoločene, saj se ljudje iz »držav v razvoju« lahko gibljejo le kot delovna sila oz. kot blago, ne pa po lastni želji. Premiki iz »nerazvitih« v »razvite« države so zato konstantni vir povzročanja moralne panike, ta pa producira in vzdržuje strah pred migranti, ki prihajajo iz »globalne periferije« oziroma »svetovnega juga«. Skrajna sebičnost namesto solidarnosti, samo lastni interes pred skupnim in maskiranje resničnih vprašanj neenakosti v koncepte humanitarnosti pa so značilni ravno za kapitalistični modus funkcioniranja družbe, ki se tako globalizira ravno preko razvojne pomoči. 
Vabimo vas na omizje, na katerem bomo o teh temah kritično premišljevali z Vlasto Jalušič z Mirovnega inštituta, Francijem Zlatarjem iz Slovenske Filantropije, Maxom Zimanijem iz Zavoda Global, Nikolaiem Jeffsom s Fakultete za humanistične študije Koper in Gertrude Fester iz Centra za spol, kulturo in razvoj iz Ruande. Pogovor, ki bo potekal v angleškem jeziku, bo povezovala Maja Ladić z Mirovnega inštituta. 
Vljudno vabljeni!
Zaradi lažjega načrtovanja dogodka vas prosimo, da prisotnost sporočite na maja.ladic@mirovni-institut.si ali po telefonu na 
01 234 77 20. 
Omizje je aktivnost mednarodnega projekta Usklajenost migracijskih in razvojnih politik (CoMiDe), ki ga Mirovni inštitut izvaja v partnerstvu z nevladnimi organizacijami iz Avstrije, Slovaške in Italije. Projekt financira Evropska komisija (EuropeAid). 
Več na: www.comide.org. 
V okviru projekta organiziramo tudi gostovanje profesorice Gertrude Fester v Sloveniji, ki bo imela predavanje z naslovom Options for positive development, immigration and gender equality in Africa:  a utopian dream or a possible objective? (v angleščini) v sredo, 27. 2. 2013 ob 14.00 na Fakulteti za družbene vede – predavalnica 3. 
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