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8.30

Registracija za udeležence konference

9.00–9.10
OTVORITEV KONFERENCE

Dopoldanski del bo vodila Neža Kogovšek Šalamon, Mirovni inštitut.

1. Reorganizacija kapitala in dela na globalni ravni
9.15–9.50
Michel Husson: Družbena regresija kot izhod iz krize?

Mnogi ekonomisti vseh prepričanj danes upravičeno govorijo o evropskih politikah kot o čisti norosti. Prvo vprašanja je torej: zakaj evropske institucije vztrajajo pri politikah, ki so očitno obsojene na neuspeh?


Da bi odgovorili na to vprašanje, moramo najprej analizirati krizo in razložiti, zakaj je šok terapija edini način, da se ohrani obstoječi red. Grčija in Latinska Amerika nam kažeta posledice prekarnega zaposlovanja, zaposlovanja za delni delovni čas, deregulacije trga dela in krčenja javne potrošnje.


Potem moramo razmisliti o alternativah, ki morajo biti po radikalnosti sorazmerne z globino te sistemske krize. 
2. Transformacija dela v Evropi
9.50–11.25
Guy Standing: Prekariat: Kako bomo odpravili negotovost in neenakost
V predavanju bomo opisali niz politik in institucionalnih sprememb, s katerimi bi lahko odpravili negotovost in neenakost, ki sta ustvarila prekariat. To je tisti razred, ki danes predstavlja nevarni družbeni razred.

10.25–11.55
Maja Breznik: Delavci iz druge roke
Spreminjanje državno reguliranega »trga dela« v kompetitivni trg dela in nova paradigma »upravljanja človeških virov« sta spodbudili nastajanje »privatnih trgov dela«. Reorganizacija podjetij v pogodbeni sistem naloži posrednikom (kot so agencije za začasno zaposlovanje, podizvajalska podjetja ipd.), da znižujejo ceno delovne sile, pri čemer se okoriščajo s segmentacijo delovne sile, in da prenašajo ekonomsko tveganje na osebe, ki jih zaposlujejo. Vmesni člen med prodajalcem in kupcem delovne sile ima dve posledici: 1. takšni trgi dela so Braudelovski »proti-trgi«, ki delavcem onemogočajo neposreden dostop do trgov dela; 2. »trgovina z ljudmi« postane normalno v takšnih pogojih. Ti dve posledici delavce podredita novim oblikam suženjstva. Z druge strani pa sta lahko močni oporišči, iz katerih bi bilo mogoče preseči razlike med delavci, točki poenotenja delavcev in nove politične konstitucije delavcev. 

10.55–11.35
RAZPRAVA
11.35–11.50
ODMOR
3. Perspektiva Latinske Amerike: Novi pod-razred v novi krizi
11.50 – 12.25 Teodor Shanin: Novi pod-razred v novi krizi
Ekonomska zgodovina zadnjega stoletja je bila v veliki meri zgodovina kriz, ki so se jih lotevali pod ideološkimi zastavami »reševanja kriz«. Predstave o revežih so »iste kot prej«, ki so še vedno žalostna »dejstva življenja«. Ali to niso nove krize in novi reveži? 
12.25-13.00
Gustavo Esteva: Onkraj krize: Latinskoameriški eksperimenti
Vse več delavcev se vključuje in se bodo vključevali v še vedno tako imenovani »neformalni sektor«. Mnogi med njimi se poskušajo vrniti v formalni sektor in se borijo za vpliv na državne politike. Vse večji del pa se pridružuje tistim, ki so bili od nekdaj »prekarni«, ki si prizadevajo za vzpostavitev avtonomije in ki iščejo načine samozadostnosti. Še se ukvarjajo z navadno trgovino in so v stikih z dominantnimi institucijami, toda utirajo si že svoje lastne poti, raziskujejo alternative in mnogi med njimi poskušajo vzpostaviti novo ekonomijo in novo politično okolje v trebuhu starega sistema, s tem da reorganizirajo družbo od spodaj navzgor. Kakšen je pomen in potencial takih iniciativ? Kakšno povezavo imajo s splošnim nezadovoljstvom in neuspehom demokratičnih ureditev? 
13.00 -13.20 RAZPRAVA
13.20 -14.30 KOSILO
Popoldanski del bo vodil Goran Lukič, Zveza svobodnih sindikatov Slovenije – ZSSS.

4. Med lokalnim in globalnim: Kaj lahko povemo o evropskem socialnem modelu? 
14.30 – 15.05 Grigor Gradev: EU v “tranziciji”? Učinek na solidarnost in delavsko organizacijo
Evro-govorica se pogosto nanaša na Evropo kar kot EU, a čimer se EU predstavlja kot neke vrste središče gravitacije in referenčna točka za kontinent in širše. Evropa je v resnici najbolj raznolika sestavljanka političnih in družbeno-ekonomskih modelov ter ureditev delovnih razmerij: od najbolj naprednih in demokratičnih do elementarnih in avtoritarnih/mafijskih okolij. Kriza in izvajanje varčevalnih ukrepov še podžigajo in krepijo te najbolj raznolike pritiske, medtem ko se znotraj EU spreminja sama narava unije, kar bo imelo resne posledice na solidarnost na osnovi interesnega združevanja in organiziranega zastopanja v posamičnih državah in med državami. Potencial evropskega socialnega modela, da preprečuje atipične, prekarne, neformalne/neprijavljene oblike dela skozi pogajanja in norme, je bistveno oslabljen, medtem ko nove zahteve delodajalcev po še več fleksibilizacije trga dela in vlad po okrepitvi finančnega sektorja in večji konkurenčnosti na globalnih trgih stežka napovedujejo boljše čase pred nami.
15.05 -15.35 Barbara Kresal: Prekarno delo z vidika človekovih pravic
Sodobne tendence na področju dela in družbenih odnosov bomo pogledali z gledišča človekovih pravic. Kako zavarovati in podpreti razvito delovno in socialno pravo, temeljne socialne pravice, pravico do človeškega dostojanstva in koncept dostojnega dela pred prevladujočo neoliberalno paradigmo, ki je še zlasti v ofenzivi med krizo in že oblikuje za naprej »normalno« gospodarsko okolje? Delo se obravnava kot blago, četudi to ni. Države so prisiljene v iracionalno tekmo z zniževanjem socialnih pravic; tudi te postajajo blago. Takšen neoliberalen model ni v skladu z vidikom človekovih pravic, je obsojen na gospodarski neuspeh, je družbeno neučinkovit in okoljsko ni vzdržen. Temeljna pravica delovnih ljudi do človeškega dostojanstva je ogrožena. 
15.35–15.55
RAZPRAVA

15.55–16.10
ODMOR

5. Okrogla miza in sklepna razprava
16.10–17.10
Okrogla miza s prekarnimi delavci in delavkami
Na okrogli mizi bodo sodelovali Predrag Topić, Predsednik Sindikata izvajalcev pristaniških storitev, Marko Tanasić, koordinator projekta Integracijski paket za brezposelne migrante, begunce in prosilce za azil, in Helena Milinković, samostojna novinarka.
17.10–18.00

SKLEPNA RAZPRAVA

Biografije:

Michel Husson je ekonomist, zadolžen za področje zaposlovanja pri Institut de recherches economiques et sociales (IRES) v Parizu. Je tudi član Fondation Copernic in član znanstvenega sveta ATTAC. Njegova knjiga Čisti kapitalizem je izšla pri založbi Sophia leta 2010.
Rastko Močnik (r. 1944, Slovenija) je redni profesor sociologije na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani. 
Guy Standing je profesor razvojnih študij pri School of Oriental and African Studies (SOAS), University of London. Nedavno je objavil knjigo The Precariat: A New Dangerous Class (2011). 

Maja Breznik (r. 1967, Slovenija) je sociologinja in raziskovalka na Mirovnem inštitutu.
Theodor Shanin (r. 1930, Vilnius, Poljska) je britanski sociolog, ki je mnoga leta poučeval sociologijo na University of Manchester. Znan je po raziskavah neformalne ekonomije, ruske revolucije, afriškega razvoja, poznega Marxa, a najbolj znan je verjetno po proučevanju agrarnega vprašanju.

Gustavo Esteva (r. 1936, Mehika) je grassroots aktivist in intelektualec. Je avtor več kot 30 knjig, mnogih esejev in člankov. Znan je po kritiki razvoja in po raziskavah agrarnega vprašanja ter neformalnega sektorja. Je sodelavec Universidad de la Tierra v Oaxaca in Centro de Encuentros y Diálogos Interculturales, ki ju je pomagal ustanoviti. 
Grigor Gradev (r. 1955, Bolgarija) je raziskovalec pri European Trade Union Institute in izvršni sekretar Pan-European Regional Council (PERC), ki je član International Trade Union Confederation. 

Barbara Kresal je profesorica delovnega prava in prava socialnega varstva na Univerzi v Ljubljani ter raziskovalka na Inštitutu za delo pri Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani. 
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