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Spoštovani in spoštovane,

vabimo vas na pogovor o knjigi

Vlaste Jalušič
ZLO NEMIŠLJENJA
ARENDTOVSKE VAJE V RAZUMEVANJU 
POSTTOTALITARNE DOBE IN KOLEKTIVNIH ZLOČINOV

 (zbirka Politike 
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, založba Mirovnega inštituta),

ki bo v ljubljanski Galeriji ŠKUC, Stari trg 21, v četrtek, 1. aprila, ob 19.30.
O knjigi in tematiki, ki jo obravnava, bodo govorili 
avtorica dr. Vlasta Jalušič ter dr. Nadežda Čačinovič in mag. Gorazd Kovačič.
Kaj imajo skupnega poboji v Srebrenici, izbris stalnih prebivalcev Slovenije in pa ruandski genocid? Knjiga Zlo nemišljenja je razprava o  posttotalitarnih zagatah našega časa skozi aktualizacijo perspektive ene najpronicljivejših teroretičark 20. stoletja, Hannah Arendt. Ponuja avtoričin premislek pojmovnih in političnih dilem v povezavi z  nekaterimi grozljivimi dogodki s konca dvajsetega stoletja, ki uhajajo kategorizaciji v klasičnih pojmih vojne in nasilja. Nasilje je namreč samo ena plat procesov, ki so do teh dogodkov pripeljali – »metode« in instrumenti za izključitev ogromnih skupin prebivalcev, predvsem pa njihovih kapacitet za delovanje in mišljenje, namreč niso nujno ekstremno kruti in nasilni.
Nesposobnost političnega mišljenja nas ne zadeva v nekem abstraktnem ali akademskem smislu, kakor domneva veliko število ljudi, ki se radi predstavijo kot »naivni« ali naivno nedolžni glede političnih vprašanj. »Nemišljenje« je vsakdanji, »banalen« problem, ki spodjeda pogoje naše politične eksistence. (Vlasta Jalušič: Zlo nemišljenja)
VLASTA JALUŠIČ je raziskovalka na Mirovnem inštitutu, predavateljica na Univerzi v Ljubljani, na Univerzi na Primorskem ter gostujoča profesorica in predavateljica na številnih tujih univerzah. Objavila je več knjig ter številne članke s področja feministične in politične misli, analiz vojn, nasilja in misli Hannah Arendt.
Poleg recenzentskih izvodov knjige za novinarje bo za vse obiskovalce na voljo omejeno število izvodov po simbolični ceni.
Vljudno vabljeni!

Aldo Milohnić, urednik zbirke Politike 
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Kontakt za novinarje: aldo.milohnic@mirovni-institut.si
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