


EVROPSKA ZVEZA JAVNIH RADIOTELEVIZIJ

Pravni oddelek


Po elektronski pošti: brankica.petkovic@mirovni-institut.si
Gospa Brankica Petković









Mirovni inštitut









Metelkova 6









SI-1000 Ljubljana









Slovenija
DAJ 10-342

ave
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Zakon o Radioteleviziji Slovenija (ZRTVS-2)

Dodatno k Vaši drugi prošnji sem podrobneje prebral Zakon o Radioteleviziji Slovenija (ZRTVS-2).

Čeprav zaradi razlogov, ki sem jih že predhodno pojasnil, na žalost nimam možnosti zagotoviti celovite analize zakona, lahko podam svojo splošno oceno.

Zakon posodablja pravni okvir za javno radiotelevizijo v Sloveniji, upošteva nove zahteve, ki izhajajo iz zakonodaje Evropske unije, jasno opredeljuje naloge javne službe  Radiotelevizije Slovenija, še zlasti na področju novih medijev, pa tudi okvir za izvajanje komercialnih dejavnosti, zagotavlja bolj stabilno in varno podlago za javno financiranje, boljšo preglednost pri uporabi RTV prispevka ter krepi vlogo civilne družbe v vodstvenih strukturah RTV Slovenija.

Še posebej nas veseli, da zakon vključuje nekatere pripombe, ki jih je EBU posredovala maja 2005 v pismu takratnemu ministru za kulturo, gospodu Vasku Simonitiju.
Po mojem mnenju lahko zakon štejemo za pomemben korak v pravo smer, ki združuje uredniško neodvisnost in odgovornost do javnosti ter posodablja pravni okvir, ki bo Radiotelevizijo Slovenija pripravil na izzive digitalnega okolja. Dejstvo, da ena ali dve podrobnosti v zakonu, vključno z natančno strukturo upravnih in nadzornih organov, kar je vedno zelo občutljiva zadeva, lahko spodbudi polemike na nacionalni ravni, ne bi smelo zasenčiti pridobitev, ki jih prinaša celotni zakonski okvir.

Upam, da vam bodo te informacije v pomoč.

Lep pozdrav,

Michael A. Wagner

Namestnik direktorja
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