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European Union 

Fundamental Rights and Citizenship Programme


Seminar za novinarje in urednike RTV Slovenija 
o upoštevanju kulturne raznolikosti 
v programih in delovanju javne radiotelevizije
Voditeljica seminarja: Mateja Železnikar  

​

Ljubljana, City hotel, Dalmatinova 15

sreda, 27. oktobra 2010 od 9. 00. do 14.00 

V
 času globalizacije, delovnih in prisilnih migracij ter naraščajoče večkulturnosti evropskih družb, se pred javne radiotelevizije postavlja vedno večji izziv. Poleg posebnega družbeno-ekonomskega položaja in posebnih kulturnih potreb, se pripadniki manjšinskih narodnih in verskih skupnosti in migrantski delavci pogosto srečujejo s praksami in politikami izključevanja in diskriminacije. Javne radiotelevizije bi s svojimi programi in poklicnimi standardi morale izražati sistematično skrb za obveščanje o položaju manjšinskih skupnosti in migrantov, o dejstvih in ozadjih, ki pripomorejo k seznanjenosti občinstva ter k preseganju predsodkov in stereotipov.

Vabimo vas, da se udeležite seminarja, namenjenega novinarjem in urednikom RTV Slovenija in prizadevanjem številnih akterjev v Evropi, vključno z Evropsko zvezo javnih radiotelevizij (European Broadcasting Union), da bi programi javnih radijskih in televizijskih postaj ter njihove programske vsebine na spletu bolj upoštevali in predstavljali kulturno raznolikost v družbi.

Seminar organizira Mirovni inštitut v okviru projekta »Večkulturna Evropa v medijih«, v katerem sodeluje devet držav, članic Evropske unije. Projekt, ki vključuje tudi aktivnosti, usmerjene v krepitev zmožnosti pripadnikov manjšinskih in migrantskih organizacij za delovanje v medijih in za dialog z mediji, vodi nevladna organizacija Mira Media iz Utrechta na Nizozemskem. 

Seminar bo v sredo, 27. oktobra 2010 v Ljubljani (v City hotelu) vodila Mateja Železnikar, novinarka in urednica na Radiu Slovenija, ki je maja 2010 v Sofiji pod vodstvom predavateljic iz centra za raznolikost pri BBC-ju (BBC Diversity Centre) sodelovala na izobraževanju za voditelje seminarjev o tej temi. 
Namen seminarja je opozoriti na pomen rednega in kakovostnega predstavljanja raznolikosti sodobne družbe; predstaviti pogoste napake pri poročanju o dogodkih, povezanih s položajem in življenjem manjšinskih skupnosti; analizirati dobre in slabe prakse na primeru prispevkov različnih javnih RTV servisov v Evropi, ter predstaviti možne načine in prijeme za izboljšanje novinarskih in uredniških praks in politike na tem področju.

Seminar se začne ob 9. uri in zaključi s kosilom ob 14. uri. Vse stroške udeležbe krije organizator, vključno s potnimi stroški za udeležence izven Ljubljane.
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	Udeleženci seminarja bodo prejeli tudi brošuro z nasveti za delovanje na tem področju 
(Diversity Toolkit), ki ga je v angleškem jeziku pripravila Evropska zveza javnih radiotelevizij.

Projekt financira Evropska komisija (v okviru programa Temeljne pravice in državljanstvo), za dejavnosti v Sloveniji delež podpore prispeva tudi Open Society Institute.


Prosimo vas, da vašo udeležbo potrdite najpozneje do petka, 15. oktobra 2010 na naslov brankica.petkovic@mirovni-institut.si, po telefonu na 01 234 77 27.

V priponki pošiljamo osnutek programa.

Lep pozdrav, 

Brankica Petković, Mirovni inštitut
