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Vstop prost
Melodije Bljeska i Oluje so pesniški kabaret, sit-down komedija in veseli performans v izvedbi splitskih novinarjev in pisateljev Borisa Dežulovića in Predraga Lucića

Melodije Bljeska i Oluje so delo ustvarjalcev Feral Tribuna in predstavljajo feralovsko formo vseh form in proti vsem uniformam.

Melodije Bljeska i Oluje so hkrati mračne in zabavne, smešne in grenke. Sestavljajo jih Dežulovićeve »Pesmi iz Lore« in Lucićeve pesmi iz Ferala in Betona. Že tretje leto potujejo po državah nekdanje Jugoslavije in se praviloma vračajo na kraj zločina.

Dežulović in Lucić svoje hrupne balade o junaških zločinih in posvečenih herojih, o pastirjih in čredah, o preobrazbi kriminala v vrlino in pretvorbi domoljubja v rop domovine pojeta in bereta, kamorkoli prideta s performansom Melodije Bljeska i Oluje tako dolgo, dokler zdržijo njune glasilke.

V performansu Melodije Bljeska i Oluje nastopajo duhovniki in predsedniki, general-kaplarji in kriminal-kapitalisti, veletrgovci in mali bogovi, beli magi in debeloličneži, obrazi iz čitank in mednarodnih tiralic, poslovodje vojne in miru, nacionalni bardi in multinacionalne bande, telekomunisti in demokratorji, guslarske filharmonije in turbofolk klape, planetarni Thompson in še neuveljavljeni Dylan …

*Bljesak (Blisk) in Oluja (Nevihta) sta imeni operacij Hrvaške vojske iz časa vojne na Hrvaškem. 

BORIS DEŽULOVIĆ (1964, Split) je novinar in pisatelj. Bil je urednik in eden izmed ustanoviteljev hrvaškega tednika Feral Tribune, ki je prenehal izhajati junija 2008. Piše kolumne za več medijev s prostora nekdanje Jugoslavije (Globus, e-novine, Nezavisne novine itn.), slovenskemu bralstvu je znan kot kolumnist Objektiva, sobotne priloge časopisa Dnevnik. Je avtor romanov Christkind (2003), Jebeš zdaj tisoč dinarjev (2005), zbirke poezije Pesmi iz Lore (2005) in zbirke zgodb Poglavnikova bakterija (2007).

PREDRAG LUCIĆ (1964, Split) je novinar in pisatelj. Ravno tako je bil urednik in eden izmed ustanoviteljev Feral Tribuna. Trenutno je zaposlen kot kolumnist reškega dnevnika Novi list. Avtor je dveh zbirk satirične poezije Haiku haiku jebem ti maiku – Velika Feralova pesmarica (2003) in Sun Tzu na okenčku (2009), zbirke poezije Ljubimci iz Verone (2008) ter drame Aziz ali Svatba, ki je rešila Zahod (2006).

Predrag Lucić in Boris Dežulović sta skupaj uredila knjigo Greatest Shits – Antologija sodobne hrvaške neumnosti (1999). 

