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Konferenca

»Dolga pot domov – Medijski in politični diskurzi 

o integraciji tim. zahodnega Balkana v Evropsko unijo«

Ljubljana 
dvorana Slovenskega etnografskega muzeja (Metelkova 2)
četrtek, 26. 11. 2009
V okviru programa »OSI East East: Partnership Beyond Borders Program«

Mirovni inštitut želi spodbuditi kritično razpravo o načinu oblikovanja in učinkih medijskih in političnih diskurzov o vključevanju držav tim. zahodnega Balkana v Evropsko unijo, ter spodbuditi drugačne diskurzivne prakse in javne politike na tem področju. 

S tem namenom smo v knjižni zbirki Media Watch izdali študijo o tej temi, avtorice Tanje Petrović.
V četrtek, 26. novembra 2009 v dvorani Slovenskega etnografskega muzeja, takoj po izidu knjige, organiziramo mednarodno konferenco, kjer bomo o tej temi spregovorili v krogu znanstvenikov in publicistov iz Slovenije, Hrvaške, Srbije, Bosne in Hercegovine, Albanije in Avstrije. 
Konferenco organiziramo v okviru programa Inštituta za odprto družbo (Open Society Institute) »East-East: Partnership Beyond Borders Program«.
Na konferenci bomo govorili v slovenskem, srbskem, hrvaškem, bosanskem in angleškem jeziku. Bomo zagotovili simultano prevajanje.
V prilogi vam pošiljamo program konference, ki vključuje uvodni razpravi Tanje Petrović in Rastka Močnika in dve okrogli mizi »Novi kolonijalizem« (udeleženci Mitja Velikonja, Danijela Majstorović, Fatos Lubonja, Boris Dežulović in Ervin Hladnik Milharčič) in »Nove meje Evrope« (udeleženci Ivan Čolović, Ugo Vlaisavljević, Lev Kreft in Andreas Pribersky).
Knjiga Tanje Petrović »Dolga pot domov: Reprezentacije zahodnega Balkana v političnem in medijskem diskurzu« je v celoti dostopna na spletni strani  http://mediawatch.mirovni-institut.si/edicija/seznam/22/, ter bo v tiskani obliki na razpolago udeležencem konference.
Vljudno vabljeni k spremljanju konference in sodelovanju v razpravi!

Brankica Petković, Mirovni inštitut, Ljubljana

Tanja Petrović, Znanstvenoraziskovalni center SAZU, Ljubljana 
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