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UVOD

V predlogih ukrepov so zastopana stališča nevladnih organizacij Mirovni inštitut, Amnesty International Slovenije, Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Socialni center Rog in Civilna iniciativa izbrisanih aktivistov. Predlogi ne odražajo nujno stališč drugih nevladnih organizacij ali posameznikov. 

Predlogi se nanašajo na izbrisane osebe, torej na tiste nekdanje državljane SFRJ, ki po osamosvojitvi niso pridobili državljanstva po 40. členu Zakona o državljanstvu RS, ki so imeli pred izbrisom prijavljeno stalno prebivališče v Republiki Sloveniji in stalnega prebivališča niso odjavili sami, temveč jim je prenehalo zaradi upravnega dejanja (izbrisa), izvedenega na upravnih enotah. V večini primerov je takšni osebi stalno prebivališče prenehalo na dan 26.2.1992, obstajajo pa tudi primeri, ko je osebam stalno prebivališče po uradni dolžnosti prenehalo na druge datume.   

V nadaljevanju predlagamo reparacije za povzročene krivice, ki so nastale s kršitvijo človekovih pravic izbrisanih iz registra stalnega prebivalstva.  

1. PRIZNANJE IN OPRAVIČILO

Ker se vsem žrtvam izbrisa, predvsem tistim, ki so bili prisiljeni zaradi izbrisa trajno in za vedno zapustiti Slovenijo ali so bili celo izgnani, in tistim, ki so medtem umrli, ne da vrniti pravic, pa tudi zato, ker je bila vsem izbrisanim nasploh storjena enaka krivica, se država oz. v njenem imenu organ, ki je izbris izvedel oz. drugi ustrezen organ (npr. Predsednik Republike) vsem izbrisanim opraviči za nezakonito in krivično dejanje ter za kršitev človekovih pravic. 

2. VRNITEV STATUSOV

Glede na to, da so bile zaradi objektivnih okoliščin in slovenske zakonodaje ustvarjene različne skupine ali kategorije izbrisanih, bi bilo pri vračanju statusov potrebno upoštevati posebnosti teh skupin: 

· Izbrisanim, ki so uspeli pridobiti dovoljenje za stalno prebivanje po ZUSDDD ali ZTuj oziroma državljanstvo RS, naj se neposredno na osnovi 8. točke odločbe Ustavnega sodišča št. U-I-246/02-28 z dne 03.04.2003 po uradni dolžnosti v register stalnega prebivalstva vpiše status osebe z dovoljenjem za stalno prebivanje tujca v RS od 26.2.1992 do dneva, ko so pridobili dovoljenje za stalno prebivanje oziroma državljanstvo (če se je to zgodilo prej). Vsaki osebi, za katero se opravi tak vpis, se izda tudi dopolnilno odločbo, ki se jo vroči na naslov, kjer po evidenci upravnega organa oseba danes stalno prebiva.

· Sprejme naj se zakon, ki bo določal: 

· Izbrisanim, ki še niso pridobili dovoljenja za stalno prebivanje po ZUSDDD ali ZTuj, naj se z zakonom vzpostavi status tujca z dovoljenjem za stalno prebivanje v RS in se po uradni dolžnosti tak status vpiše v register oseb z dovoljenjem za stalno prebivanje na naslovu, kjer so imele prijavljeno prebivališče na dan 23.12.1990. 
· Poleg tega oziroma alternativno predlagamo, da izbrisanim, ki dovoljenja za stalno prebivanje ali državljanstva še niso pridobili, vendar so vložili ustrezno vlogo za njihovo pridobitev, a o njihovi vlogi še ni bilo pravnomočno odločeno oziroma je bila njihova vloga zavrnjena ali zavržena, se v zakonskem roku izda dovoljenje za stalno prebivanje z retroaktivno veljavnostjo od 26.2.1992 dalje (oz. od drugega datuma, če jim je stalno prebivanje prenehalo zaradi zavrnilne odločbe o prošnji za državljanstvo). Dovoljenje se pošlje na naslov, ki ga oseba navede kot kontaktni naslov v svoji vlogi za stalno prebivanje ali državljanstvo. 

· Izbrisani, ki dovoljenja za stalno prebivanje ali državljanstva še niso pridobili, lahko vložijo vlogo za stalno prebivanje pri Ministrstvu za notranje zadeve (oziroma, če živijo v tujini, na konzularnem predstavništvu RS, ki vlogo pošlje MNZ). Na osnovi vložene vloge jim Ministrstvo za notranje zadeve izda ugotovitveno odločbo o obstoju dovoljenja za stalno prebivanje tujca v Sloveniji.  

Zakon naj vzpostavi pravno fikcijo, da ima izbrisana oseba dovoljenje za stalno prebivanje tujca na ozemlju RS, na podlagi katere bi izbrisana oseba lahko zahtevala tudi izdajo ugotovitvene odločbe. Edini pogoj za ponovno pridobitev dovoljenja za stalno prebivanje je dejstvo, da so bili izbrisani. Breme dokazovanja tega dejstva naj bo na Ministrstvu za notranje zadeve oz. pristojni upravni enoti, pa tudi na izbrisanih samih v primeru, da jih po uradni evidenci ne bi mogli šteti za izbrisane. Kakršnikoli drugi pogoji, kot so nujnost izkazovanja državljanstva določene države ali drugih držav naslednic SFRJ, kraj dejanskega prebivanja, dejstvo, ali je bila oseba prisilno izgnana oz. se v RS ni mogla vrniti ipd., so za vračanje statusov nerelevantni. Od trenutka izdaje odločbe o podelitvi stalnega prebivanja v RS je to dovoljenje veljavno, pri tem pa se lahko postavi pogoj, da dovoljenje za stalno prebivanje ostane veljavno samo, če oseba v enem letu od izdaje dovoljenja za stalno prebivanje tudi prijavi svoje stalno prebivališče v RS. Rok enega leta bi omogočil tistim izbrisanim, ki so bili prisilno odstranjeni, se niso mogli vrniti v RS ali so sami odšli zaradi razmer, v katere jih je potisnil izbris, da se v RS vrnejo, se dejansko preselijo in si uredijo osnovne pogoje za življenje. V primeru, da oseba v roku enega leta ne prijavi svojega stalnega prebivališča v RS, dovoljenje za stalno prebivanje preneha veljati, o čemer se izda odločba. 

3. NUJNI UKREPI ZA OGROŽENE IZBRISANE 

Za izbrisane, ki so v tujini in živijo v begunskem ali drugem negotovem statusu, naj se poleg tega uvedejo nujni ukrepi, kot so omogočenje vstopa v RS, prevoza v RS in dodelitev socialnega stanovanja ter minimalnih sredstev za preživetje. 

4. OBVEZNOST OBVEŠČANJA 

Ukrep, brez katerega že navedeni ukrepi ne morejo biti uspešno izvedeni, je organizirano obveščanje vseh državnih organov, vključno s konzularnimi predstavništvi, ter prebivalstva o reparacijah, namenjenih izbrisanim z namenom povračila za krivice, ki so bile povzročene s kršitvami njihovih človekovih pravic. Obveščanje prebivalstva o razrešitvi izbrisa bi moralo potekati s pomočjo medijev  (nacionalna televizija in radio, oglasi v najbolj branih časopisih, ipd.) in vzpostavljena bi morala biti brezplačna telefonska številka 080, dostopna tudi iz tujine. Obveščanje v tujini bi morala izvajati diplomatsko konzularna predstavništva v tujini. Hkrati bi bilo nujno potrebno o tem posebej podrobno obvestiti vse državne institucije, ter jih opozoriti, naj izbrisane osebe obravnavajo s posebno skrbnostjo in senzibilnostjo.

5. ODPRAVA KRIVIC
Izbris je neustavno dejanje, ki je bilo izvedeno brez zakonske podlage in je pri vseh ljudeh, ki so mu bili podvrženi, povzročil negativne posledice. Te posledice so bile različne od osebe do osebe, saj so se izbrisani v času izbrisa in po njem znašli v življenjsko zelo različnih situacijah. Vsi pa so negativne posledice trpeli prav zaradi izbrisa. Zato predlagamo, da se vsem izbrisanim zgolj zaradi izbrisa samega kot neustavnega in nezakonitega dejanja, katerega žrtev so bili, ter glede na škodo, ki jim je zaradi izbrisa nastala, omogoči odprava krivic, vključno z odškodnino ali drugimi primernimi ukrepi. Ne glede na splošna pravila civilnega prava pravica do odškodnine ne bi smela zastarati in do nje bi morali imeti izbrisani dostop ne glede pretek časa, po katerem bi jo uveljavljali. V primeru, da bi za državo predstavljala preveliko breme, se lahko določi, da se izplača obročno v daljšem časovnem obdobju. Do odškodnine bi morali imeti pravico tudi otroci izbrisanih, rojeni po izbrisu, ki so zaradi dejstva, da so bili izbrisani njihovi starši, po rojstvu ostali brez statusa, ne glede na to, kdaj in če so status kasneje pridobili. V primeru, da je izbrisana oseba umrla, pravico do odškodnine lahko uveljavlja njen dedič do tretjega kolena v ravni vrsti. 

Izbrisanim je zaradi izbrisa nastala tudi t.im. nepopravljiva škoda, ki je ni mogoče popraviti z vrnitvijo statusa ali odškodnino, niti je ni mogoče oceniti v denarju kot nematerialno škodo. V tem primeru gre na primer za zdravstveno stanje, do katerega je prišlo zaradi neupravičenosti do zdravstvenih storitev ali izgube možnosti za pridobitev delovne in pokojninske dobe. V tem primeru predlagamo vzpostavitev možnosti rente, ki bi poskušala nadomestiti navedeno škodo in bi pomagala osebi doseči materialni minimum, upoštevajoč okoliščine posameznega izbrisanega (starost, gmotno stanje, družinske člane ipd.). Končna odločitev o renti in njeni višini naj bo odvisna od ugotovitev preiskovalne komisije, katere ustanovitev predlagamo v naslednji točki. Doživljenjska renta bi bila tako dodatek k pavšalni odškodnini v primerih, ko dejanske škode ne bi bilo mogoče izračunati.

Ti ukrepi niso taksativni in ne izključujejo morebitnih drugih naslovov za odpravo krivic.

6. URADNA PREISKAVA

Brez podrobne, neodvisne, nepristranske in objektivne uradne preiskave izbrisa razumevanje izbrisa v javnosti ne bo doseženo. Brez preiskave prav tako ne bo mogoče sprejeti dodatnih potrebnih ukrepov (razen zgoraj utemeljenih ukrepov vrnitve statusa in odškodnine), ki bi ustrezali dejanskim današnjim potrebam izbrisanih. Zato predlagamo ustanovitev uradne strokovne (ne politične in ne parlamentarne) preiskovalne komisije (po vzoru »truth and reconciliation commissions«), ki bi raziskala okoliščine izbrisa in današnji položaj izbrisanih, prispevala k osveščanju javnosti o izbrisu ter predlagala sprejem dodatnih potrebnih ukrepov.        

Komisija bi imela mandat ugotoviti dejansko število izbrisanih; raziskati potek izbrisa, vlogo različnih državnih institucij pri izvedbi izbrisa in njegovih posledic; raziskati in ovrednotiti ekonomsko korist države, ki je nastala zaradi izbrisa (število praznih stanovanj, neizkoriščenost pokojnin, za katere so bili plačani prispevki ipd.).   

Komisija naj bo ustanovljena z zakonom za obdobje največ 3 let . Dodeliti ji je potrebno proračunska sredstva, ki bodo omogočala njeno neodvisno delovanje. Sestavlja naj jo sedem (7) članov, ki naj jih predlaga predsednik republike, potrdi pa Državni zbor. Komisija mora imeti poleg navedenih sedmih članov tudi podporno osebje vsaj sedmih ljudi (kar mora vključevati prevajalca za tuje člane komisije), ki bo opravljalo operativne naloge. Komisija mora imeti preiskovalne pristojnosti (na ravni inšpektorskih), na osnovi katerih lahko zahteva predložitev listin ali vpogled vanje pri vseh državnih institucijah, ne glede na stopnjo zaupnosti. Dva od sedmih članov komisije naj bosta strokovnjaka iz tujine, ki bosta omogočila objektivnost preiskave izbrisa. Člani morajo biti ljudje z visoko moralno in osebno integriteto, ki jih ne bo mogoče povezati z nobeno politično stranko (to pomeni, da niso člani nobene politične stranke, da v zadnjih petnajstih letih niso kandidirali za nobeno politično stranko, da niso nikoli javno podprli nobene politične stranke ipd.). Člani komisije naj bodo vrhunski strokovnjaki ali raziskovalci na različnih področjih – pravo, sociologija, politologija, zgodovina ipd. 

Glede na to, da v javnosti obstaja pomanjkljivo poznavanje izbrisa in njegovih posledic, predlagamo, da ima komisija vsake tri mesece tiskovno konferenco, ki jo prenaša nacionalna televizija, na kateri predstavi ključne izsledke in ugotovitve. Hkrati naj komisija organizira javna pričevanja izbrisanih o njihovih izkušnjah z izbrisom. Komisija mora enkrat letno poročati državnemu zboru na osnovi pripravljenega letnega poročila, ki se, ko je potrjeno v DZ, objavi na spletni strani komisije. Na tej spletni strani, ki se ustanovi posebej za namen delovanja komisije, komisija objavlja tudi novice, sporočila za javnost in druge relevantne informacije o izbrisu in svojem delovanju. Namen takšnega delovanja je v tem, da v svojem triletnem mandatu komisija ne le razišče izbris, temveč deluje tudi v funkciji osveščanja javnosti o tem problemu. 
