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Mirovni inštitut - inštitut za sodobne družbene in politične študije, skupaj z Inštitutom za slovensko izseljenstvo in migracije ZRC SAZU in Slovensko filantropijo - Združenjem za promocijo prostovoljstva organizira posvet RAZVOJ INTEGRACIJSKE MREŽE - PRIMER LJUBLJANE, ki bo potekal 7. in 8. aprila 2010 v Prešernovi dvorani SAZU, Novi trg 4.  Na posvetu želimo sprožiti Pobudo za vzpostavitev mreže organizacij na področju manjšin, migracij in integracije – Integracijski forum.
Na področju manjšin, migracij in integracije deluje v Sloveniji večje število inštitucij in posameznikov, ki pa med seboj niso povezani/e in med katerimi ni kontinuiranega in sistemskega sodelovanja. Gre za različne lokalno in nacionalno delujoče nevladne in vladne organizacije, manjšinske, migrantske in podporne organizacije, raziskovalne ali izobraževalne ustanove in njihove sodelavce. Prav tako iskalci azila, delovni migranti ali migrantska in manjšinska društva, ki so si Ljubljano izbrali za delovno okolje, dom ali sedež, v tem mestu nimajo na voljo komunikacijske in informacijske točke, ki bi jim bila v pomoč pri delovanju v okolju priselitve oziroma v okolju življenja v določenem krajšem ali daljšem obdobju. Zato je namen posveta, preučiti možnosti in interes za vzpostavitev mreže različnih organizacij in posameznikov (migrantska in manjšinska društva, raziskovalne institucije, nevladne organizacije, vladne organizacije, lokalne organizacije …), ki neposredno ali posredno delujejo na področju migracij, manjšin in integracije v Ljubljani. Specifična vprašanja, ki bodo oblikovala vsebino posveta so:

· kako izboljšati komunikacijo in pretok informacij med različnimi akterji (vladnimi in nevladnimi), ki v Sloveniji delujejo na področju migracij, manjšin in integracije, ter preučiti in spodbuditi možnosti skupnega delovanja in raziskovanja, tudi skupnega konkuriranja na različnih razpisih s skupnimi projekti in idejami, 

· na kakšne načine seznaniti strokovno in širšo javnost o tematikah povezanih z migracijami, manjšinami in integracijo z namenom globljega razumevanja problematike in zmanjševanja možnosti za stereotipizacije, poenostavitve in zaničevanja tovrstne problematike,  

· kako spodbuditi aktivno družbeno in politično participacijo samih predstavnikov manjšin in migrantov,

· kako ustvariti pogoje in prispevati k boljši integraciji na področju izobraževanja in dela predstavnikov manjšin, migrantov in njihovih otrok,

· kako spodbuditi zagovorništva pravic predstavnikov manjšin in migrantov,

· kako spodbuditi čim večjo politično vključenost manjšinskih in migrantskih organizacij in njihovih predstavnikov v aktivnosti bodoče mreže.

Na posvetu bodo izhodiščne predstavitve predstavili: slovenski raziskovalci migracij in manjšin, predstavniki migrantskih in manjšinskih društev in organizacij, predstavniki nevladnih in vladnih organizacij, ki delujejo na področju migracij, manjšin in integracije, predstavniki neformalnih in horizontalnih skupin, ki se aktivno in aktivistično ukvarjajo z vprašanjem migracij in manjšin, k sodelovanju na posvetu pa je povabljena tudi širša zainteresirana javnost.  

Cilj posveta je na podlagi strokovne diskusije, seznanjanja z realno situacijo in kritičnega ovrednotenja obstoječih, predvsem tujih primerov razumeti dejansko stanje na omenjenem področju in na podlagi tega izdelati predlog mreže, tako imenovanega integracijskega foruma za boljšo povezanost in sodelovanje akterjev na omenjenih področjih. Pomemben cilj posveta je tudi iskanje načinov za trajnostno delovanje tovrstnega foruma skozi aktivnost vseh angažiranih ter tudi prenašanje tovrstnih praks na mlajše in študente. S tovrstno mrežo in njenim učinkovitim delovanjem bi posredno prispevali k boljši integraciji predstavnikov manjšin in migrantov v Ljubljani. Po tem vzoru (kot primer dobre prakse) pa bi lahko kasneje razvili sodelovanja in izmenjave idej tudi z drugimi mesti po Sloveniji.

Lana Zdravković, Mirovni inštitut
Kristina Toplak, Inštitut za slovensko izseljenstvo in migracije ZRC SAZU 

Franci Zlatar, Slovenska filantropija

Kontakt in dodatne informacije: 

Lana Zdravković, Mirovni inštitut

lana.zdravkovic@mail.mirovni-institut.si 
031 473 454 
Posvet RAZVOJ INTEGRACIJSKE MREŽE - PRIMER LJUBLJANE: Pobuda za vzpostavitev mreže organizacij na področju manjšin, migracij in integracije – Integracijski forum sofinancira Mestna občina Ljubljana.
Aktivnosti v okviru projekta »Strokovne podlage, strategije in teoretske tematizacije za izobraževanje za medkulturne odnose ter aktivno državljanstvo« omogoča financiranje Evropskega socialnega sklada Evropske unije in Ministrstva za šolstvo in šport.
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