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ZAKLJUČNO POROČILO O DELU MIROVNEGA INŠTITUTA V LETU 2007
Ljubljana, januar 2008
Uvod

V epski pesnitvi Henriada je Voltaire, ki je bil prepričan, da bo nova doba še bolj epska in tragična od grške, zapisal, da vladarju, ki terja zločin, ne kaže izkazovati poslušnosti. Še ena izjava, ki ni bila razumljena niti kot epska niti kot tragična, ampak kot nepatriotska. V demokraciji pa ni enega samega vladarja, ampak jih je več. Pred kraljevim portretom je nadobudni francoski liberalec leta 1830 vzkliknil: »Tu je kralj, ki je državljan – in jaz sem državljan, ki je tudi kralj.« Kjer je vsakdo lahko kralj, je treba biti z izkazovanjem poslušnosti še bolj previden kot v monarhiji. Taka previdnost je mati modrosti Mirovnega inštituta, ki je tudi v letu 2007 ohranil svojo neodvisnost, dosegal kakovostne znanstveno raziskovalne rezultate, bil prisoten v javnosti in v postopkih razpravljanja o predlaganih političnih odločitvah – tudi z lastnimi pobudami in predlogi za te odločitve, in se uveljavil kot kombinacija raziskovalne, zagovorniške nevladne organizacije in ustanove, ki se je s pomočjo znanja in argumentov pripravljena vidno in dejavno postaviti tudi na stran tistih, ki naj bi ostali nevidni.

Neodvisnost ni toliko pokončna drža kot smer gibanja. Prvo gibanje, na katerega velja opozoriti, je spreminjanje strukture finančnih virov Mirovnega inštituta, saj se delež neposrednega prispevka Zavoda za odprto družbo iz leta v leto znižuje in je v letu 2007 dosegel približno 38 %. Samo po sebi to govori o uravnoteženju finančnega položaja in virov financiranja, in s tem o zavestni politiki doseganja finančnih pogojev za neodvisnost inštituta, ki mora neprestano pridobivati sredstva, saj lastnega kapitala nima. Vendar gre za precej več. Najprej za to, da nam podpora Zavoda za odprto družbo še naprej omogoča, da prav z njo zagotavljamo sofinanciranje pri projektih, ki jih pridobivamo iz drugih virov, in da z manjšo prejeto vsoto (ker je nominalno v USD že leta enaka, je seveda medtem izgubila na primerjalni vrednosti, kar bo v letu 2008 razrešeno tako, da bomo sredstva tudi iz Zavoda za odprto družbo prejemali v EUR) iz leta v leto pridobivamo več sredstev iz drugih virov. To pa pomeni, da uspešno pridobivamo vedno kvalitetnejša sredstva iz drugih, bodisi evropskih in mednarodnih ali domačih virov, namreč taka, ki ne zahtevajo zelo visokega sofinanciranja. Vzrok, da Mirovnemu inštitutu uspeva taka usmeritev, ki zagotavlja relativno finančno neodvisnost, pa ni zgolj v sami finančni politiki, ampak v načinu delovanja in vsebinski usmeritvi. Način delovanja po projektih, ki so vodeni samostojno z lastnimi vodji in skupinami, je uveljavil samostojno pobudo sodelavk in sodelavcev, ki se po lastnih usmeritvah in interesih odločajo za pripravo, prijavo in pridobivanje projektov. S svojimi interesi, željami in stremljenji in z medsebojnim povezovanjem in snovanjem so soustvarjalci neodvisne usmeritve. Vsebinska usmeritev, ki povezuje nekatere značilne stebre v tematskem delovanju inštituta z neprestanim poseganjem iz raziskovanja v javno delovanje in nazaj, pa prinaša dinamiko dela in pridobivanje raznovrstnih izkušenj vseh sodelavk in sodelavcev. Neodvisnost tako ni politika, ki bi jo posebej uveljavljalo le vodstvo Mirovnega inštituta s kakimi navodili ravnanja, ampak je pogojena z uspešnostjo vseh sodelavk in sodelavcev, ki si sami zagotavljajo delovno usmeritev v skladu z lastnimi in medsebojno preverjenimi in usklajenimi pogledi in stremljenji.

Kakovost znanstveno-raziskovalnih dosežkov Mirovnega inštituta je seveda vedno predmet razprave, tako v strokovni in siceršnji javnosti, kot (in še posebej) v lastnem krogu, saj je med načini delovanja posebej izpostavljena potreba po stalni kritični refleksiji lastnega delovanja in umestitve. Pri slednjem je največja pozornost namenjena posebni vlogi Mirovnega inštituta, da načenja in razvija spregledane ali marginalne teme in se loteva raziskovanja položaja marginalnih oz. ogroženih skupin, vendar z namenom, da jih s pomočjo razvitega vpogleda, dobre argumentacije in spretnega javnega delovanja postavi na središčni dnevni red. V letu 2007 je bil na pobudo sodelavk in sodelavcev uspešno pripravljen tudi interni kolokvij, ki je namenjen poglobljeni razpravi o lastnih projektnih, vsebinskih in metodoloških usmeritvah; take znanstvene sestanke Mirovnega inštituta nameravamo pripravljati tudi v naslednjih letih, saj poleg kritične refleksije o lastnem delu prinašajo tudi element kohezivnosti v skupnosti, ki je sicer vsakodnevno razčlenjeno organizirana v dvajsetih in več projektih. O kakovosti dela v letu 2007 pa govorijo tudi odmevi v javnosti. Lahko bi govorili o dveh načinih potrjevanja kakovosti – pozitivnem in negativnem. Pozitivni je predvsem v tem, da smo bili v letu 2007 pogosto partnerji tudi doma in v sodelovanju z organi in ustanovami Vlade Republike Slovenije v prvi vrsti, ne le na našo lastno, ampak tudi na njihovo pobudo. Negativni pa je v tem, da je bil Mirovni inštitut v nagovoru predsednika vlade Janeza Janše Državnemu zboru ob glasovanju o zaupnici tudi neposredno omenjen med tistimi, ki so s svojo neodvisno kritično držo tako vztrajno moteči, da jim pripada na začetku omenjena oznaka »nepatriotskega obnašanja«. Seveda pa je neposredno dokazilo znanstvene kakovosti tisto merjenje in točkovanje, ki je podlaga za pridobivanje projektov v evropskem in domačem prostoru. Kot so v prejšnjih letih sodelavke in sodelavci pridobivali znanstvene nazive, zdaj kot samostojni vodje projektov pridobivajo projekte, ker so njihove reference primerljivo kakovostnejše, njihovi projekti pa dobro pripravljeni.

V letu 2007 je bil Mirovni inštitut krepko prisoten v javnosti. Pri tem pa nam ne gre le za to, da bi bili vidni, saj je namen našega javnega delovanja in nastopanja vpliv na javnost, komunikacija z javnim mnenjem in tudi njegovo spreminjanje in učinek, viden v spremembah javnih politik. Pri najbolj izpostavljenih temah, kot so bili še vedno položaj Romov, nerešena zagata z »izbrisanimi« in medijske zgodbe o lastniških preigravanjih in pritiskih na novinarke in novinarje, kjer smo bili v prejšnjih letih marsikdaj precej osamljeni in zato tudi po lastnem okusu preveč izpostavljeni, je prejšnje leto prineslo več angažiranosti tudi iz drugih samostojnih virov in pobud, kar je bil med drugim tudi eden od dejavnikov, ki je pogojeval spremembo v odnosu javnega mnenja do različnih politik v Republiki Sloveniji. 

Seveda pa so tudi težave in zagate, ki so se pokazale, bodisi take, ki so odvisne od nas, bodisi take, ki se kažejo na obzorju, in nanje se bo treba tudi na osnovi izkušenj iz leta 2007 v naslednjem obdobju dobro pripraviti. V ospredju je še vedno predvsem usoda stavbe na Metelkovi, ki je predvidena za obnovo, kar pomeni, da bomo vsaj za čas obnove gotovo premeščeni kam drugam, kako in ali pa sploh bomo lahko prišli nazaj, pa je odprto in ni odvisno samo od nas, ampak izključno od odločitev Ministrstva za kulturo o namembnosti obnovljenih prostorov. V pripravah na to situacijo bomo ohranili povezanost z vsemi drugimi subjekti v hiši, s katerimi imamo skupni interes po nadaljnji uporabi prostorov, in uporabili vse možnosti, da pridemo do pravočasnih informacij o namenih lastnika ali da celo, če se da, vplivamo v prid ugodni odločitvi, ki je konec koncev tudi podpora ohranitvi Metelkove mesto sploh. Vendar bo treba imeti v mislih tudi rezervno rešitev, ki pomeni nakup oziroma leasing novih prostorov.

Druga težava izhaja iz načina organiziranja in dela, ki je sicer dal zelo dobre rezultate, vendar je posledica dela po projektih tudi v vse večji razpršenosti dela, manjšem vsakodnevnem srečevanju in stikih med sodelavkami in sodelavci, in posledično manjši kohezivnosti kolektiva. Ne da bi spreminjali zdajšnji način organiziranja, bomo morali poleg že uvedenih oblik srečevanja in strokovnega dialoga in refleksije biti pozorni zlasti na to, da se jedrna dejavnost in usmeritev Mirovnega inštituta ne razblini v posamične in s posebnimi interesi opredeljene segmente, ki bi med seboj ne imeli več nujne povezanosti. Glavni način, da to preprečimo, pa je neprestano kroženje in sestavljanje novih skupin pri projektih, tako da v nekaj letih praktično vsaka sodelavka ali sodelavec prideta v neposredni stik vsaj pri enem skupnem projektu. Ta fleksibilnost je do neke mere že dosežena, vendar ni samoumevna in jo je treba vzpodbujati in gojiti.

Tretja težava, od nas skoraj povsem neodvisna, bo nastopila, ko se bo delovanje Zavoda za odprto družbo pod neposrednim osebnim vodstvom Georga Sorosa prevesilo v post-sorosevske načine delovanja in vodenja. Ne le da imamo ves čas tako ali tako zgolj tri leta jamstva za nadaljnje prejemanje sredstev in imamo tudi jamstvo, da se to sofinanciranje ne bo v trenutku prekinilo, ampak bo v primeru odločitve o prenehanju ta odločitev uveljavljena postopoma – za čas po Sorosu, ki se približuje (najavlja ga sam, pa tudi dogajanja okrog njega kažejo, da se mnogi že pripravljajo na ta čas), je možno prav vse. Zato mora Mirovni inštitut v naslednjih nekaj letih postati sposoben preživeti v doseženem obsegu zaposlitev, kakovostnih dosežkov in obilnega pogona projektov tudi, če ta pritok usahne. Če ne bo prišlo do takega položaja, toliko bolje – a vedeli bomo, da smo ga sposobni preživeti.

Na koncu velja ob zahvali in pohvali sodelavk in sodelavcev Mirovnega inštituta, ki so pri dejavnostih v letu 2007 imeli levji delež, omeniti tudi slabo stran te odličnosti: preobremenjenost se prevede v utrujenost, in utrujenost v prenasičenost.  Ker bi tak sestav, kot ga ima Mirovni inštitut zdaj, radi tudi obdržali, bo treba omogočiti tudi občasne razbremenitve in študijske dopuste, ki so zdaj skoraj izključno namenjeni le – novim in dodatnim obremenitvam pri izdelovanju magistrskih nalog in doktorskih disertacij.
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1 POLITIKA
QUING Quality in Gender+ Equality Policies
Vodja projekta
Vlasta Jalušič

vlasta.jalusic@mirovni-institut.si

Namen in cilji
Namen projekta je konceptualizacija inkluzivnih politik spolov in drugih politik enakih možnosti (odnosi med različnimi neenakostmi, spol, religija, spolna usmerjenost, etničnost/rasa) ter ovrednotenje  evropskih politik v multikulturnem kontekstu.
Izvedba projekta v letu 2007

Vodje aktivnosti so izdelali navodila za state of the art poročila, metodološki priročnik za vzorčenje dokumentov analize politik ter priročnik za poročila o posameznih primerih držav. Raziskovalci so pripravili state of the art poročila za pet držav in izdelali mapping policy razprav izbranih tem (ne-zaposlenost, spolno pogojeno nasilje, intimno državljanstvo in splošna politika enakosti spolov). Izdelane so bile časovnice in razlage policy razprav. Po navodilih za vzorčenje smo zbrali in selekcionirali dokumente. Izvedeno je bilo pilotno kodiranje, hkrati pa se je začelo tudi kodiranje dokumentov za pripravo poročil o posameznih primerih držav.   
Dogodki
Izvedeni sta bili dve delavnici – obe na Dunaju (vmesna delavnica v osmem in metodološka delavnica v dvanajstem mesecu projekta). 
Javno dostopni rezultati v letu 2007
LOMBARDO, Emanuela, JALUŠIČ, Vlasta, PANTELIDOU MALOUTAS, Maro, SAUER, Birgit. Taming the male sovereign? : framing gender inequality in politics in the European Union and the member states. V: VERLOO, Mieke (ed.). Multiple meanings of gender equality : a critical frame analysis of gender policies in Europe. Budapest: Central European University Press, 2007,  79-108. 

TERTINEGG, Karin, HRŽENJAK, Majda, SAUER, Birgit. What's the problem with prostitution? : prostitution politics in Austria and Slovenia since the 1990s : a comparision of frames. V: VERLOO, Mieke (ed.). Multiple meanings of gender equality : a critical frame analysis of gender policies in Europe. Budapest: Central European University Press, 2007, 187-203.

RÖDER, Ingrid (Forthcoming 2007). “Europeanisation and Gender Equality in the Czech Republic and Slovakia”. V: Kirschbaum, Stanislav (ed.). The meaning of Europe: Central Europe and the EU. Palgrave.

JALUŠIČ, Vlasta, DEDIĆ, Jasminka. Framing gender based violence after the break-up of Yugoslavia: Croatian and Slovenian case :  ECPR General Conference, Section: Women & politics Panel: Gender based violence, Pisa 6.-8. Sep. 2007. www.quing.at
KUHAR, Roman. New “intimate choices”? Regulations/legitimisations of same-sex partnerships in Slovenia, paper presented at 4th ECPR General Conference, Pisa 6-8 September 2007, www.quing.at 
Partnerji
IWM-Institute of Human Sciences, CEU, Central European University in 10 drugih partnerjev.
Financerji
Evropska komisija, Open Society Institute, Javna agencija za raziskovalno dejavnost - ARRS (MR).

Nadaljevanje projekta 

Delo na projektu je bilo opravljeno v skladu z načrtom in delovnimi sklopi. Projekt se nadaljuje do leta 2010. 

Politika in oblast v času terorja: misliti s Hannah Arendt
Vodja projekta

Vlasta Jalušič
vlasta.jalusic@mirovni-institut.si
Namen in cilji

Projekt je povezal raziskovanje arendtovske perspektive z delom na konkretnih političnih vprašanjih glede nasilja, vojnih zločinov, ustvarjanja države, odgovornosti in sprave v kontekstu postjugoslovanskih vojn in humanitarnih intervenc ter njihovih legitimizacij. Ustvaril je konceptualne osnove za premislek nekaterih novejših teoretskih in političnih razprav, še posebej tistih, ki so na temelju postjugoslovanskega humanitarnega intervencionizma ter genocidnih vojn, kakršna se je zgodila v Bosni in v Ruandi, odprle vprašanja terorja, nasilja in politike.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 smo projekt zaključili - v njem smo ustvarili izvirno interpretacijo fenomenov oblasti, nasilja, politične subjektivitete in terorja, ki je v dosedanjih raziskavah in publikacijah o mislih H. Arendt še ni zaslediti. Prispevek je predvsem v poudarku na tem, da je Hannah Arendt razkrila strukturo moderne antipolitične oblasti kot tisto, ki v sebi nosi zametke totalitarnih skušnjav in modernega 'neintencionalnega' zla, pa te strukture ni proglasila za »vir« totalitarizma oziroma se ni oprla na 'strukturo'kot tisto, ki  naj bi  sama po sebi »povzročala« totalitarizem ali  celo avtomatično zmanjševala  odgovornost ali politični potencial akterjev. Ravno nasprotno, ključni element, ki ga v politični teoriji zgrabi Arendt, je striktno upoštevanje človekovih političnih kapacitet in nevarnosti njihovi odpovedi. Prav skozi to perspektivo lahko razumemo vlogo sodobne oblasti, politike, političnega delovanja in odgovornosti v času terorja.  
Dogodki

/
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Vlasta Jalušič in Jasminka Dedić, »(The) Erasure – mass human rights violation and denial of responsibility: The case of independent  Slovenia«, Human Rights Review, Volume 9, issue 1, March 2008, 

http://www.springerlink.com/content/103917/?Content+Status=Accepted&sort=p_OnlineDate&sortorder=desc&v=expanded&o=10
Vlasta Jalušič, »Organizirana nedolžnost in izključevanje (‘Nacionalne države’ po vojni in kolektivnih  zločinih)«, Časopis za kritiko znanosti, v tisku. 

Vlasta Jalušič, «Organized Innocence and Exclusion ('Nation-states' in the Aftermath of War and Collective Crime)«, paper at the conference Hannah Arendt. Crises de l'État-nation. Pensées alternatives (ob stoletnici rojstva Hannah Arendt), Paris, Université X, 6-18 november 2006, Tumultes, Autumn 2007 – francoski tekst, angleška verzija v tisku v Social Research – Hannah Arendt Cennential Issue. 

Vlasta Jalušič, »Post-Totalitarian Elements and Eichmann’s Mentality  in the Yugoslav War and Mass Killings«, in D. Stone and R. H. King (eds.), in Hannah Arendt and the Uses of  History.  Imperialism, Nation, Race, and Genocide.  Berghahn Books, London 2007, 147-172.
Partnerji

/
Financerji

Javna agencija za raziskovalno dejavnost - ARRS. 

Nadaljevanje projekta 

Projekt je zaključen, prijavljen je bil nov temeljni projekt – Nasilna križišča: dinamika družbenih in poltičnih elementov sodobnega kolektivnega nasilja in množičnih zločinov in njene posledice - primera bivše Jugoslavije in Ruande.
TWIYUBACKE NYAMIRAMBO – Vzpostavitev skupine za samopomoč v Nyamirambo – Kigali - Ruanda
Vodja projekta

Vlasta Jalušič

vlasta.jalusic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Projekt bo vzpostavil žensko skupino za samopomoč v revnem predelu (slumu) v Kigaliju, in s tem oblikoval prostor za medsebojno podporo, razprave, ozaveščanje in opolnomočenje žensk, hkrati pa jim bo pomagal nadaljevati prekinjeno izobraževanje ali jih vzpodbudil k doživljenjskemu učenju. Osnutek projeka je nastal kot posledica ideje peščice žensk iz Nyamirambo, predela v Kigaliju, kjer še ne obstajajo takšne iniciative. Gre za socialno marginalizirane revne in zelo prizadevne mlade ženske, med njimi žrtve zlorab, samohranilke z majhnimi otroki ali za sirote, preživele genocida ter dekleta, ki so zapustila šolo iz različnih razlogov. V projektu bomo z njimi tesno sodelovali, jim pomagali oblikovati specifično vsebino dela v skupini, organizirati lastni prostor ter jih opremiti z znanji in spretnostmi, ki jih potrebujejo, da bi same vodile trajno žensko hišo ali center. Partnerji ciljamo na ustvarjanje kapacitet za skupnostno delo med ženskami v nekaterih ključnih področjih vsakdanjega življanja. Pri tem nameravamo povečati njihov dostop do izobraževanja in usposabljanj, se dotakniti problemov spolno pogojenega nasilja, skrbi za otroke ter jim pomagati pri dejavostih, ki ustvarjajo dohodek.   

Izvedba projekta v letu 2007

November, 2007: Plan implementacije, monitoringa in evalvacije ter priprava podpogodbe. 

December,  2007: Obisk v Kigaliju: srečanje s skupino, prvi sestanek, srečanje s podporniki v Ruandi, obisk ministrstev za finance in lokalno upravo ter parlamentarke. 

December, 2007: Začetek registracije skupine kot nevladne organizacije, pridobitev prostorov za pisarno, nakup opreme.
Dogodki

Predstavitev projekta na letnem srečanju Ruandske zveze univerzitetnih žensk v Kigaliju  – december, 2007. 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/ 
Partnerji

Rwandan Association of University Women in Women Without Borders, Avstrija. 
Financerji

EU Platform – Sloga.
Nadaljevanje projekta 

Aktivnosti potekajo v skladu z načrtom, projekt se nadaljuje v 2008. 

Kritična refleksija managerske revolucije
Vodja projekta

Julija Magajna
julija.magajna@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Namen projekta je izpostaviti tehnike in mehanizme v diskurzu managementa in njegovi praksi, preizprašati smotrnost njegovega obstoja ter analizirati njegove posledice, ki se izražajo na makropolitični in mikropolitični ravni.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 je projektna skupina zbrala in analizirala relevantno gradivo, povezano z raziskavo, organizirali so več diskusij in pripravili osnutke za nastajajoče članke. 
Dogodki

/
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/
Partnerji

/
Financerji

Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

V projektu so se osredotočili na kritično analizo managerskih mehanizmov. Skozi zgodovino so sledili njihovemu razvoju z namenom, da bi razumeli povezave teh mehanizmov s politiko in ekonomijo ter izpostavili njihove učinke. Rezultati raziskave bodo objavljeni v knjigi naslednje leto.

PeerThink - promocija intersekcionalnega pristopa v izobraževanju proti vrstniškemu nasilju
Vodja projekta

Majda Hrženjak

majda.hrzenjak@guest.arnes.si

Namen in cilji

Projekt vpeljuje metodo intersekcionalnosti po dimenzijah razreda, nacionalnosti in spola v vrednotenje preventivnih programov proti vrstniškemu nasilju. 
Izvedba projekta v letu 2007

Dve partnerski delavnici, nacionalno »state of the art« poročilo, selekcija in izbor preventivnega programa proti vrstniškemu nasilju kot nacionalnemu primeru dobre prakse.  

Dogodki

/

Javno dostopni rezultati v letu 2007

Spletna stran: www.peerthink.eu.
Partnerji

Eurocircle, France; Männerberatung Graz, Austria; BBJ Share.it, Italy; Dissens e.v., Germany; Peace Institute, Slovenia.
Financerji

EU Daphne program, Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Projekt poteka v skladu z načrti. V letu 2008 je načrtovana mednarodna delavnica o preventivnih programih in publikacija o intersekcionalnosti v preventivnih programih proti vrstniškemu nasilju.
Aktivno državljanstvo: k enakopravnim politikam
Vodja projekta

Mojca Pajnik
mojca.pajnik@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Z umeščanjem koncepta državljanstva v tranzicijske družbe Srednje in Vzhodne Evrope in z analizo novejših teorij participativnega državljanstva bo oblikovan nov koncept aktivnega državljanstva in preverjena bo primernost novega pojma za udejanjanje politične enakosti.
Izvedba projekta v letu 2007

Analizirane so bile novejše teorije državljanstva, ki ugotavljajo, da je za predrugačenje politik neenakosti potrebno preseči dualizem med »etabliranimi« in »alternativnimi javnostmi«, z vključevanjem alternativnih javnosti v procese oblikovanja politik. Te torije prepoznavajo, da politike nastajajo skozi interakcije in da so neenakosti pogosto posledica napačno ali nezadostno definiranih problemov, iz opredeljevanja katerih so bili državljani izključeni. Na podlagi analize nekaterih sodobnih pojmovanj državljanstva smo se osredinili na formulacijo koncepta aktivnega državljanstva.
Dogodki

- V okviru študijskega obiska na Università degli studi di Firenze je nosilka predavala na magistrskem študiju »Genere, Cittadinanza, Pluralismo culturale: Processi d'esclusione e inclusione per migrati e rifugiati/e« (oktober-november). 

- Udeležba na konferenci s prispevkom: Women and Citizenship in a Local /Global World, Research Committee on Women in Society (RC32), International Sociological Association (ISA), National Centre for Social Research (EKKE), Atene, 31. maj–1. junij, prispevek »Assertions of Citizenship and Transnational Prospects«.
- Seminar na temo državljanstva v okviru Migration Working Group na European University Institute, Fiesole, Firence, diskutant Rainer Bauböck.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/

Partnerji

/
Financerji

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS - ARRS (podoktorski projekt). 
Nadaljevanje projekta 

V letu 2008 bomo nadaljevali s študijem sodobnih teorij državljanstva; veljavnost le-teh bo preverjena na področju migracij.

Romi v Ljubljani: različnost perspektiv
Vodja projekta

Majda Hrženjak

majda.hrzenjak@guest.arnes.si

Namen in cilji

Osnovni namen projekta je podati tak odgovor na vprašanje »Kaj je problem?« romske populacije v Ljubljani, ki bo vključeval raznolike romske perspektive in refleksije na svoj položaj ter morebitni izhod iz njega. 
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 je bila konsolidirana raziskovalna skupina, opravljen je bil pregled obstoječih virov in izvedene fokusne skupine/intervjuji s predstavniki romskih društev.
Dogodki

/

Javno dostopni rezultati v letu 2007

/

Partnerji

Fakulteta za socialno delo, Ljubljana.
Financerji

Mestna občina Ljubljana.
Nadaljevanje projekta 

Projekt poteka v skladu z načrti. V letu 2008 bodo izvedeni intervjuji, mednarodna konferenca in oblikovano bo zaključno poročilo.

2 ČLOVEKOVE PRAVICE
AENEAS - Zaščita prosilcev za azil v Republiki Hrvaški in regiji
Vodja projekta

Neža Kogovšek

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Mirovni inštitut je v projektu sodeloval kot partner. Aktivnost projektne skupine se je osredotočala na širjenje dobre prakse border monitoringa iz Slovenije na Hrvaško, Bosno in Hercegovino ter Srbijo.  
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 so bili pripravljeni prevodi priročnika o vzpostavitvi sistema border monitoringa v hrvaški, bosanski in srbski jezik. Izvedeni so bili nacionalni seminarji o monitoringu meja (»border monitoring«) na Brionih, v Neumu in na Fruški gori, za vse tri države pa so bila pripravljena tudi nacionalna poročila o potrebah po border monitoringu in predlogi za vzpostavitev BM-mehanizmov.   

Dogodki

Nacionalni border monitoring seminarji so bili organizirani na Brionih, Fruški gori in v Neumu. Seminarji so gostili vse akterje (predstavinke sektorjev za azil, mejne policije, akademike, nevladne organizacije), ki bi morali sodelovati in poznati takšen mehanizem v državi. 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Javno dostopni rezultati projekta so naslednji: 

· priročnik na področju border monitoringa v štirih jezikih,

· nacionalna poročila za vse štiri države,

· prezentacije s seminarjev,

· predlogi za vzpostavitev BM-mehanizma. 

Partnerji

Hrvaški pravni center (koordinator), Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Center za človekove pravice Univerze v Sarajevu, Beograjski center za človekove pravice.

Financerji

Evropska komisija in Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Aktivnost na področju border monitoringa, ki jo je izvajal Mirovni inštitut, je bila v okviru projekta, ki sicer traja do leta 2009, zaključena v mesecu juniju 2007. Rezultat projekta je, da je sedaj tema border monitoringa postala ena od ključnih tem na Zahodnem Balkanu na področju azila. Posledica projekta je, da sedaj obstajajo izredno dobre možnosti, da se bo projekt border monitoringa v kratkem začel izvajati tudi na Hrvaškem.
Nacionalna fokusna točka Agencije Evropske unije za temeljne pravice (FRA) (Raxen8)

Vodja projekta

Saša Panić, od marca 2007 Neža Kogovšek

sasa.panic@mirovni-institut.si

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Nacionalna fokusna točka zbira podatke in informacije na nacionalni ravni o pojavih rasizma in ksenofobije ter pripravlja nacionalna poročila in študije za Agencijo Evropske unije za temeljne pravice.
Izvedba projekta v letu 2007

Nacionalna fokusna točka FRA je v letu 2007 (RAXEN8) nadaljevala z delom iz prejšnje faze projekta (RAXEN7). Od januarja 2007 do konca leta smo za FRA pripravili naslednje publikacije in podatke: dopolnilo k nacionalnemu letnemu poročilu za leto 2006 (“Update of the National Data Collection Report 2006”), pet biltenov, nacionalno letno poročilo (“National Data Collection Report 2007”).
Dogodki

/
Javno dostopni rezultati v letu 2007

V letu 2007 je FRA objavila letno poročilo za celotno EU, ki je pokrivalo dogajanja v letu 2006, vkljucno z relevantnimi podatki za Slovenijo. Podatke za omenjeno publikacijo je prispevala Nacionalna fokusna točka v okvirju RAXEN7-projekta (http://fra.europa.eu/fra/material/pub/racism/report_racism_0807_en.pdf).
Partnerji

FRA, Dunaj in 26 nacionalnih fokusnih točk.
Financerji

FRA, Dunaj.
Nadaljevanje projekta 

Delo na projektu je potekalo v skladu z zastavljenimi načrti. Vse pripravljene publikacije so bile pozitivno ocenjene s strani evalvatorjev FRA. Če se bo FRA odločila za podaljšanje pogodbe, se bo projekt nadaljeval v letu 2008.

Sodelovanje v koordinaciji nevladnih organizacij na področju azila

Vodja projekta

Neža Kogovšek

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Namen sodelovanja v koordinaciji NVO je krepitev vloge NVO na področju azila, skupni nastop v medijih in pri pogajanjih z državnimi oblastmi, izmenjava informacij s terena in delitev nalog.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 je projektna skupina sodelovala pri pripravljanju pripomb na predlog Zakona o mednarodni zaščiti. Prizadevala si je za dvig standardov na področju pravic prosilcev za azil in beguncev. Sodelovala je pri lobiranju v Državnem zboru in spremljala potek sprejemanja zakona. Projektna skupina je opravila prezentacijo dobre prakse na področju border monitoringa na ECRE-konferenci v Dubrovniku. 
Dogodki

ECRE-konferenca v Dubrovniku, 2.-3. 12. 2007.

Javno dostopni rezultati v letu 2007

Pripombe na Predlog zakona o mednarodni zaščiti.
Partnerji

UNHCR, Pravno-informacijski center nevladnih organizacij - PIC, Slovenska filantropija, Društvo Mozaik, Društvo Matafir, Jezuitska služba za begunce in drugi.  
Financerji

Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Skupni nastop NVO je pripomogel k nekaterim pozitivnim spremembam predlaganih členov, ki so sedaj bolj ugodni za prosilce za azil. V letu 2008 nameravamo sodelovati z navedenimi aktivnostmi. 

Izbrisani prebivalci Slovenije – Izziv za mlado nacionalno državo

Vodja projekta

Neža Kogovšek

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Cilj projekta je pripeljati problem izbrisa in izbrisanih bliže rešitvi in povečati sposobnost nevladnih organizacij v Sloveniji, da bi naslovili kršitve človekovih pravic v Sloveniji.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2008 je bila vzpostavljena zagovorniška skupina, izvedena terenska raziskava in pravna pomoč, skupina je pomagala Studiu Lana pri vodenju postopka pred ESČP, sodelovali so kot intervenient v postopku pred ESČP, pripravili komentar ustavnega zakona, analizo izbrisa z vidika nacionalizma, izvajali monitoring, izvedli dva treninga in več prezentacij o izbrisu, pripravili več člankov in drugo.  
Dogodki
Dogodki: 

- forum Mirovnega inštituta, 17. 3. 2007;
- izobraževanje za zagovorniško skupino, 14.-15.,5.,2007;
- PR-izobraževanje, 30. 11. 2007 in 11. 12. 2007;
- predavanje, LIBE-odbor Evropskega parlamenta, 26. 6. 2007;
- predavanje, European Training and Research Centre for Human Rights and Democracy, Gradec, 22. 11. 2007.
- predavanje, Centralna evropska univerza, Budimpešta, 30. 11. 2007.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Rezultati:

· poročilo za odbor LIBE EP;
· intervencije tretjih strank (MI, PIC, ERT, Justice Initiative);
· izjave za javnost z dne, 16. 10. 2007 in 30. 11. 2007;
· članki (Pravna praksa, Poročilo o spremljanju nestrpnosti, Časopis za kritiko znanosti).
Partnerji

Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, Amnesty International Slovenije, Unione forense per la tutella dei diritti del'huomo, Ninamedia.
Financerji

Open Society Institute. Sofinanciranje partnerjev. 

Nadaljevanje projekta 

Projekt je omogočil sistematično delo na več področjih hkrati: pravnem (individualnem in sistemskem), raziskovalnem, analitičnem in javnem. Omogočil je sodelovanje v postopku pred ESČP z zagotovitvijo dodatnih argumentov, do katerih se bo moralo sodišče opredeliti. S prezentacijami in lobiranjem smo povečali poznavanje izbrisa doma in v svetu. Projekt se bo nadaljeval v letu 2008 in 2009.   

Izobraževanje o nediskriminaciji in raznolikosti
Vodja projekta

Neža Kogovšek
neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Cilj projekta je povečati vedenje o nediskriminaciji in raznolikosti med nevladnimi organizacijami, sindikati in delodajalci. 
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 sta bila dopolnjena dokumenta pregleda stanja na področju poznavanja diskriminacije med nevladnimi organizacijami in sindikati ter nacionalna pravna ureditev na tem področju. Izveden je bil seminar za 40 predstavnikov sindikatov in nevladnih organizacij. Pričele so se priprave na seminar Upravljanje raznolikosti za podjetja in organizacije, ki bo v letu 2008. Prav tako so se pričele priprave na nadaljnji seminar.  
Dogodki
Seminar Skupaj proti diskriminaciji, 19.-20. 09. 2007.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Rezultati: 

· pregled stanja nevladnih organizacij in sindikatov na področju nediskriminacije;
· poglavje o nacionalni situaciji na področju nediskriminacije;
· prezentacije s seminarja. 

Partnerji

Human European Consultancy (koordinator).
Financerji

Evropska komisija.

Nadaljevanje projekta 

Doslej je projekt potekal dobro, še posebej dobro je potekalo sodelovanje s strokovnjakinjo za upravljanje raznolikosti go. Marjeto Novak. Vendar pa bi bila glede na to, da bosta dva seminarja izvedena šele naslednje leto, evalvacija preuranjena.  

PRIME – Protidiskriminacijsko izobraževanje za medije in enakost

Vodja projekta

Neža Kogovšek

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Cilj projekta je ozaveščanje novinarjev in novinark o tem, kaj je diskriminacija, kako jo preprečevati in kako o njej poročati. 
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 je bil izdan priročnik za novinarje in novinarke, izvedenih je bilo pet delavnic, na katerih so bile obravnavane navedene teme, na Dnevih novinarjev 2007 je bila izvedena okrogla miza o nediskriminaciji. Potekala je tudi diseminacija priročnikov medijem, državnim organom in nevladnim organizacijam. 
Dogodki
Izvedeni so bili naslednji dogodki: 

· delavnice Mediji in preprečevanje diskriminacije v Mariboru (6. 11. 2007), v Ribnem pri Bledu (7. 11. 2007), v Kopru (13. 11. 2007), Novem mestu (14. 11. 2007) in v Ljubljani (20. 11. 2007);
· okrogla miza o nediskriminaciji na Novinarskih dnevih 2007, dne, 22.,11.,2007, v Ankaranu.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Priročnik »O diskriminaciji: Priročnik za novinarke in novinarje«.
Partnerji

Društvo novinarjev Slovenije.

Financerji

Evropska komisija, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Open Society Institute.

Nadaljevanje projekta 

Projektna skupina je vzbudila zanimanje medijev ter novinarjev in novinark za to področje, vzpodbudili so razpravo o tem, kaj je diskriminacija in kako jo prepoznavati, ter posledično prispevali k temu, da se bo o njej več poročalo in na pravilnejši način. Projekt se je v letu 2007 zaključil.
OP CAT

Vodja projekta

Neža Kogovšek

neza.kogovsek@mirovni-institut.si

Namen in cilji
V letu 2007 smo bili izbrani na razpisu Varuha človekovih pravic za sodelovanje NVO pri izvajanju državnega preventivnega mehanizma po Opcijskem protokolu h Konvenciji Združenih narodov proti mučenju, katerega namen je preprečevanje mučenja in nečloveškega ali ponužujočega ravnanja ali kazni v zaprtih prostorih. 
Izvedba projekta v letu 2007

Ker smo bili izbrani konec leta 2007, je bil v tem letu izveden samo en obisk v zaporu na Dobu.
Dogodki
/

Javno dostopni rezultati v letu 2007

/

Partnerji

Varuh človekovih pravic, pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC.
Financerji

Varuh človekovih pravic.
Nadaljevanje projekta 

Projekt se bo nadaljeval v letu 2008. Ker je bil opravljen samo en obisk, je za evalvacijo še prezgodaj. 

3 MEDIJI
Media Watch

Vodja projekta

Brankica Petković

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Media Watch je projekt za spremljanje, proučevanje in poročanje o delu množičnih medijev v Sloveniji, ki deluje od leta 1997/97. Vključuje raziskovanje, monitoring in zagovorništvo na področju medijskih praks in medijske politike.
Izvedba projekta v letu 2007

V povezavi s projektom »Vloga države v medijskem sektorju« je bila v letu 2007 izvedena raziskava, katere izsledki so bili predstavljeni v publikacijah Media Watch. V letu 2007 sta bili izdani dve številki revije Medijska preža in ena knjiga v zbirki Media Watch. Organizirali smo novinarski večer in MW-omizje, delno tudi razvili novo spletno stran MW, ki pa je zaradi tehničnih težav nismo dokončali. 

Izvedene so bile številne zagovorniške dejavnosti v Sloveniji in tujini, z namenom izboljšanja svobode medijev v Sloveniji. Dve starejši publikaciji, nastali v okviru projekta Media Watch, sta pritegnili pozornost tujih izdajateljev: knjiga Evroza je bila prevedena v srbski jezik v ugledni knjižni zbirki »XX-vek«, priročnik za novinarje o uresničevanju načela enakih možnosti pa bo preveden v madžarski jezik. 
Dogodki

Marec: novinarski večer o vojnem poročanju v stripu, ki se je osredotočil na knjigo stripov Joea Saccoa »Varno območje Goražde«. 

April: omizje Media Wath o tehnologiji obvladovanja medijev v Sloveniji.

Junij: predstavitev položaja medijev v Sloveniji in delovanja projekta Media Watch v okviru kijevskega srečanja direktorjev medijskega programa Sorosovih fondacij.

V letu 2007: številni intervjuji in izjave slovenskim in tujim medijem glede svobode medijev v Sloveniji.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

medijska preža: dve številki (maj, december);
vzdrževanje spletne strani Media Watch;
knjiga v zbirki Media Watch (december);
izjave in intervjuji o svobodi medijev v Sloveniji.
Partnerji

Številni redni sodelavci projekta Media Watch, Društvo novinarjev Slovenije in Sindikat novinarjev Slovenije (pri organizaciji omizja) in Knjigarna Azil (pri organizaciji novinarskega večera).
Financerji

Open Society Institute; pri Medijski preži tudi Ministrstvo za kulturo in Ministrstvo za šolstvo.
Nadaljevanje projekta 

Orodja projekta Media Watch so bila uspešno uporabljena za promocijo rezultatov raziskovalnih in drugih dejavnosti, za zagovorništvo in ozaveščanje o problemih svobode in avtonomije medijev in novinarjev v Sloveniji. Neuspeh pri zagonu nove spletne strani MW je opomnil na pomen izbora ustreznih kadrovskih in tehničnih rešitev. V 2008 bomo nadaljevali redne monitoringe, zagovorništvo in druge dejavnosti, ki krepijo vlogo državljanov v medijski dejavnosti ter svobodo in odgovornost medijev.
Medijsko lastništvo/Medijski pluralizem
Vodja projekta

Brankica Petkovic

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Monitoring, raziskovanje politik in zagovorništvo na področju medijskega lastništva, transparentnosti in vpliva lastništva na medijski pluralizem, kakovost in neodvisnost.
Izvedba projekta v letu 2007

Nadaljevalo se je redno spremljanje medijskega lastništva in vpliva na neodvisnost medijev v Sloveniji; ažurirani so bili podatki in opravljene študije primerov glede na probleme politične instrumentalizacije medijskega lastništva. Redne dejavnosti so bile povezane s projektoma »Politična instrumentalizacija in klientelizem v medijih v jugovzhodni Evropi« in »Vloga države v medijskem sektorju v Sloveniji«. Uporabljene so bile tudi publikacije in dogodki Media Watch za objavo podatkov in zagovorništvo sprememb politik. Razvila so se tudi mednarodna partnerstva na področju raziskovanja medijskega lastništva in medijskega pluralizma.
Dogodki

Januar: organizirali smo študijski obisk strokovnjakov in novinarjev iz Kazahstana, ki se zanimajo za regulacijo, monitoring in zagovorniške dejavnosti na področju odpravljanja medijske koncentracije. 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Podatki o medijskem lastništvu v Sloveniji, ki so predstavljeni v poglavju knjige o vlogi države v medijskem sektorju, ki je izšla v zbirki MW. Podatki in analize so objavljeni tudi v dveh številkah Medijske preže v 2007.
Partnerji

CEU/Center za medijske in komunikološke študije in drugi partnerji, ki so raziskovalki MI vključili v tender za izdelavo študije o kazalcih medijskega pluralizma za Evropsko komisijo. Tender je bil oddan maja in odobren decembra 2007.
Financerji

Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Naše raziskovalne in zagovorniške dejavnosti na področju medijskega lastništva in pluralizma so prispevale k temu, da smo relevantni partner v evropskih projektih. V 2008 bomo nadaljevali dejavnosti v Sloveniji in partnerstva v projektih v jugovzhodni Evropi in Evropski uniji.

Mediji in manjšine
Vodja projekta

Brankica Petkovic

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji
Projekt vključuje raziskovalne, zagovorniške in izobraževalne dejavnosti, ki imajo za namen izboljšanje dostopa manjšinskih skupin v Sloveniji do medijev in izboljšanje medijskih praks pri poročanju o manjšinah.
Izvedba projekta v letu 2007

S pomočjo prispevkov v priročniku za novinarje in novinarke, predavanj na petih delavnicah za novinarje in novinarke in udeležbe na okrogli mizi o medijih in diskriminaciji - dejavnosti projekta PRIME (v okviru Evropskega leta enakih možnosti) - smo uspeli dosedanje delo in ugotovitve projekta Mediji in manjšine tvorno vgraditi in povezati z novim projektom.

Nadaljevali smo zagovorništvo vključevanja romske skupnosti v sistem javne radiotelevizije v Sloveniji. Organizirali smo javni pogovor v okviru Evropskega tedna medijev in manjšin ter delavnico za romske politične predstavnike.
Dogodki

Marec: javni pogovor v okviru Evropskega leta medijev in manjšin, na podlagi ugotovitev monitoringa medijskih poročil o romski družini Strojan.
Marec: delavnica o politični participaciji in odnosih z mediji za romske svetnike z Dolenjske in Bele Krajine.
April: sodelovanje v debatnem forumu romske in večinske mladine v Novem mestu.
Maj: sodelovanje na simpoziju o položaju romske skupnosti v Grosuplju.
Maj: predavanje o medijih in manjšinah članom Sveta in vodstva Radiotelevizije Kosovo med njihovim študijskim obiskom v Sloveniji.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Poglavje o medijih in diskriminaciji v priročniku za novinarke in novinarje, nastalem v okviru projekta PRIME. 

Pisma generalnemu direktorju RTV-Slovenija glede vključevanja Romov v programe RTV-Slovenija.

Partnerji

Društvo za prostovoljno delo v Novem mestu (pri organizaciji delavnice in debatnega foruma); Zveza Romov Slovenije, Evropska mreža On-line/More Colour in the Media.  
Financerji

Open Society Institute. 

Nadaljevanje projekta 

Najbolj dragoceno je bilo vgrajevanje dosedanjih spoznanj in izkušenj pri projektu Mediji in manjšine v dejavnosti letošnjega projekta PRIME, ki ga je zasnovala naša sodelavka, strokovnjakinja s področja človekovih pravic. Zagovorništvo vključevanja Romov v sistem javne radiotelevizije je obrodilo prve konkretne sadove, saj je Radio Slovenija decembra začel predvajati tedensko oddajo za romsko skupnost. V 2008 bomo nadaljevali raziskovanje, zagovorništvo in izobraževalne dejavnosti, ki krepijo dostop do medijev za manjšine in usposobljenost novinarjev za poročanje o različnosti.

Mednarodno sodelovanje v okviru medijskega programa
Vodja projekta

Brankica Petkovic

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Udeležba v regionalnih in mednarodnih mrežah na medijskem področju, razvoj rednih partnerstev s sorodnimi organizacijami v tujini z namenom integriranja in prispevanja k regionalnemu in mednarodnem razvoju svobodnih in odgovornih medijev.
Izvedba projekta v letu 2007

Nadaljevali smo aktivno članstvo v mreži South East European Network for Professionalisation of the Media (SEENPM, ki je bila registrirana kot samostojni pravni subjekt in ima od 2007 zaposlenega direktorja), ter v evropski mreži za manjšine in medje  On-line/More Colour in the Media (OLMCM). Prav tako smo nadaljevali  redno sodelovanje z Guardian fundacijo ter prispevali k letnem srečanju Evropskega združenja tiskovnih svetov AIPCE in Evropske mreže združenj poslušalcev in gledalcev EURALVA.  
Dogodki

Maj: udeležba slovenske novinarke (z Murskega vala) na regionalnem seminarju o poročanju o alternativnih virih energije (v organizaciji novosadske novinarske šole).
April: udeležba na delavnici za vodje medijskih centrov, članov mreže SEENPM, o vodenju zagovorniških dejavnosti. 

November: udeležba in predavanje na regionalni konferenci SEENPM o medijskem lastništvu, tabloidizaciji in klientelizmu, ki jo je organiziral Medijski center Sarajevo. 

Javno dostopni rezultati v letu 2007

Poročila o Sloveniji, izdelana v okviru treh raziskovalnih projektov mreže SEENPM: o medijski etiki in samoregulaciji (B. Petković, projekt je vodil Center za razvoj medijev iz Sofije), o delavskih pravicah v medijski industriji (I. Jurančič, projekt je vodil Center za neodvisno novinarstvo iz Kišinjeva), o javni radioteleviziji v obdobju digitalizacije (M. Milosavljević, projekt je vodil Medijski center Sarajevo).
Partnerji

Medijski centri, člani mreže SEENPM (15 centrov); Mira Media, nevladna organizacija iz Utrechta, vodja mreže OLMCM; Guardian fundacija, EURALVA (prijavljanje skupnih projektov na evropske razpise v 2007); AIPCE.
Financerji

Open Society Institute; Danska vlada/International Media Support Program, za financiranje projektov mreže SEENPM.
Nadaljevanje projekta 

Ustaljena partnerstva v več regionalnih in evropskih mrežah so v letu 2007 spodbudila več zanimivih študij primerov in raziskav manjšega obsega, hkrati so omogočila skupne prijave na razpise EU. Nadaljevali bomo regionalna in mednarodna partnerstva in članstvo v mrežah, ki delujejo v prid svobodi in odgovornosti medijev ter komunikacijskih pravic državljank in državljanov.
Vloga države v medijskem sektorju v Sloveniji
Vodja projekta

Brankica Petkovic

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

V okviru projekta so bili preučevani različni kazalci vloge države v medijskem sektorju v Sloveniji, z namenom razjasnitve podlag, vzorcev in učinkov te vloge ter prispevanja k ozaveščanju javnosti in spreminjanju politik.
Izvedba projekta v letu 2007

Projektna skupina je preučila številne kazalce vloge države v medijskem sektorju, vključno z medijskim lastništvom, distribucijo oglasov in subvencij, podeljevanjem frekvenc, položajem institucij za nadzor nad radiodifuzijo, položajem javne radiotelevizije itn. Obravnavala je obdobje od nastajanja samostojne Slovenije in novega družbenega sistema do najnovejših dogodkov v 2007. Izsledki so bili objavljeni v knjigi »In temu pravite medijski trg?« v zbirki Media Watch, razvili so tudi pripomočke za zagovorniške dejavnosti (plakat in letak).  
Dogodki

Javni dogodki, na katerih bodo predstavljeni izsledki, so načrtovani v treh krajih v Sloveniji v prvih mesecih 2008.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Izsledki raziskave so objavljeni v knjigi »In temu pravite medijski trg? – Vloga države v medijskem sektorju v Sloveniji« v knjižni zbirki Media Watch. Zasnovana sta tudi plakat in letak s ključnimi sporočili izsledkov raziskave.
Partnerji

EUMAP, monitoring program v okviru Open Society Institute.
Financerji

Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Projekt je bil izveden v obdobju ostrih konfliktov med novinarsko skupnostjo in politiko v Sloveniji glede politične instrumentalizacije medijev in poskusov uveljavljanja novinarske avtonomije. Z namenom, da bi v čim večji meri upoštevali pomenljive konflikte in pogoste spremembe medijskega lastništva, se je čas trajanja raziskave nekoliko podaljšal. Ne glede na to je projekt prispeval k ozaveščanju javnosti in prepoznavanju potreb po spremembah politik in medijskega sistema, v 2008 pa bo preko javnih dogodkov tega še več.
Politična instrumentalizacija in klientelizem v medijih v jugovzhodni Evropi – Primer držav nekdanje Jugoslavije
Vodja projekta

Brankica Petkovic

brankica.petkovic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Projekt je orisal oblike delovanja političnega klientelizma in instrumentalizacije v medijih v državah nekdanje Jugoslavije, z namenom prispevanja k uvedbi regulacijskih in samoregulacijskih mehanizmov, ki bi zvišali raven politične in poslovne kulture ter odpravili ali vsaj zmanjšali ugotovljene oblike politične instrumentalizacije in klientelizma v medijh. Projekt je bil organiziran v okviru mreže SEENPM.
Izvedba projekta v letu 2007

Izdelana so poročila o politični intrumentalizaciji in klientelizmu v medijih v šestih državah nekdanje Jugoslavije v obliki osemminutnih TV-prispevkov, ki so bili predvajani na regionalnem omizju in v televizijskih programih. Prispevki so bili izdelani v BiH, Črni gori, Hrvaški, Makedoniji, Srbiji in Sloveniji, na podlagi uredniških smernic projektnega tima Mirovnega inštituta. Organizirali smo regionalno omizje, na katerem so nastopili novinarji in uredniki, strokovnjaki in regulatorji iz držav nekdanje Jugoslavije. TV-prispevki so objavljeni na spletnih straneh, na DVD-jih so bili razposlani organizacijam v regiji, in tako prispevali k njihovemu predvajanju in uporabi v izobraževalne namene.
Dogodki

September: celodnevno regionalno omizje, ki je vključevalo tri tematske razprave in predvajanje izdelanih šestih TV-prispevkov.

November: izsledki projekta so bili predstavljeni na regionalni konferenci v Sarajevu v okviru drugega projekta mreže SEENPM.

November: TV-prispevek iz Slovenije je zmagal na festivalu televizijskih miniatur Press Vitez v Zrenjaninu, Srbija. 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

September: postavitev spletne strani projekta z objavo šestih TV-prispevkov.

Junij-december: objava šestih TV-prispevkov na televizijah v več državah nekdanje Jugoslavije, na strokovnih konferencah in delavnicah ter pri delu s študenti v okviru študijskih programov na univerzah v Ljubljani, Beogradu, Zagrebu, Podgorici itn.

December:objava nekaterih prispevkov z regionalnega omizja v Medijski preži.
Partnerji

Člani mreže SEENPM: Medijski center Sarajevo, Mednarodni center za izobraževanje novinarjev Zagreb/Opatija, Makedonski inštitut za medije, Črnogorski medijski inštitut in Novosadska novinarska šola. 

Guardian fundacija (zagotovila udeležbo nekdanjega urednika Guardiana na regionalnem omizju),
POP TV, oddaja Preverjeno (pri produkciji TV-prispevka o medijih v Sloveniji).
Financerji

Open Society Institute; danska vlada (International Media Support) kot financerja mreže SEENPM.
Nadaljevanje projekta 

Projekt je uporabil novinarske forme in televizijski medij za preučevanje in predstavitev problemov odnosa med mediji in politiko v izbranih državah jugovzhodne Evrope. To se je izkazalo za dober in inovativen pristop, ki je pritegnil veliko pozornosti in bil deležen celo nagrade. V danih časovnih okvirih med 6-mesečnim projektom ni bilo možno doseči takojšnjega učinka na spremembe politik, politične in poslovne kulture. Vendar so partnerji in financerji izkazali zanimanje za nadaljevanje projekta v 2008 v smeri spodbujanja sprememb politik, regulacijskih in samoregulacijskih mehanizmov itn.
4 SPOL
FeMiPol, Integracija žensk imigrantk na trg dela in v družbo: Analiza politik in priporočila
Vodja projekta

Mojca Pajnik

Mojca.pajnik@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Projekt odgovarja na sodobne izzive migracij s proučevanjem in analizo vpliva integracijskih politik na položaj migrantk v državah EU, kar je osnova za pripravo priporočil za ustrezne integracijske politike.
Izvedba projekta v letu 2007

Od januarja do septembra je potekalo terensko delo, v okviru katerega je bilo opravljenih 26 narativnih biografskih intervjujev z migrantkami, ki so v Slovenijo migrirale v zadnjih petnajstih letih. Pripravljeno je raziskovalno poročilo, tj. poglobljena analiza intervjujev, ki je bila opravljena po dogovorjeni metodologiji (analitični povzetki, strukturne analize in terenski dnevniki). Terensko delo je vključevalo tudi štiri kontrolne intervjuje s socialnimi delavkami in javnimi uslužbenci, ki so v dnevnem stiku z migrantkami. Intervjuji so bili analizirani skozi optiko refleksije migracijskih in integracijskih politik v praksi. 
Dogodki

-  Mednarodna delavnica, Ljubljana, 28.–30. junij.
- Udeležba na konferenci, Veronika Bajt: Among Us or Close to Us? The Female Immigrants’ Situation in Poland in the Context of Polish and European Migration Policy, Krakow, 15.–16. november, prezentacija “Studying Migration in Slovenia: Presentation of the state of the art for the Slovenian case”.
-  Udeležba na konferenci, Mojca Pajnik, Veronika Bajt: Beyond National Boundaries: Migration and Transnationality in Europe, Paris, 13.–14. december, prezentacija “Migrant Women’s Transnational Experiences: Motivation for Migration, Family Ties and Work”.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Glej: http://www.femipol.uni-frankfurt.de/ 
Partnerji

Institute of Social Research pri J.W. Goethe University, Frankfurt, Oxford Brookes University, Universite de Paris X, University of Florence, University of Krakow, Intercollege Cyprus, Centre for Research on Women's Issues, Atene.
Financerji

Evropska komisija, 6. okvirni program.
Nadaljevanje projekta 

Projekt se zaključuje marca 2008 s primerjalno analizo različnih dimenzij migracijskih in integracijskih politik v partnerskih državah in s predstavitvijo rezultatov projekta na sklepni konferenci v Bruslju.

GemTrEx-Profesionalizacija trenerjev in strokovnjakov(m/ž) za spol v izobraževalnih procesih odraslih
Vodja projekta

Franja Arlič, od avgusta dalje Mojca Frelih (ex-Sušnik)

franja.arlic@mirovni-institut.si

mojca.frelih@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Glavni cilj projekta je razviti kriterije za ugotavljanje kakovosti poklica in postopka za podeljevanje certifikatov, ki zadevajo področje integracije načela enakih možnosti v izobraževalnih procesih odraslih. 

Izvedba projekta v letu 2007

V prvi polovici leta 2007 je projektna skupina zaključila delo na načrtovanih aktivnostih v okviru prvega delovnega paketa (analize potreb), pri katerem je bil Mirovni inštitut odgovorni nosilec tega dela. Po zaključku med partnerji (iz Slovenije, Avstrije, Nemčije, Španije in Velike Britanije) dogovorjenega metodološkega in strukturnega dela je projektna skupina Mirovnega inštituta k sodelovanju povabila ministrstva, nevladne organizacije, univerze in občine k odzivu na (spletne) vprašalnike in intervjuje z namenom ugotavljanja potreb za izobraževalke/izobraževalce s področja spolov v Sloveniji in priprave pregleda dobrih praks. Po zaključku poročil v posameznih partnerskih državah sta projektni skupini iz Slovenije in Španije uredili skupno poročilo prvega delovnega paketa (analize potreb). 
Maja 2007 je bilo partnersko srečanje v Barceloni, na katerem so bile v ospredju diskusije o skupnem poročilu in javno dostopnih informacijah iz tega sklopa. Istočasno so partnerji razvili metode za pilotsko delavnico in jih med srečanjem tudi testirali. Nato so oblikovali modul 1, ki je predstavljal uvod v oblikovanje in razvijanje nadaljnjih modulov. Med srečanjem je projektna skupina definirala in prediskutirala tudi drugi delovni paket (koncept kriterijev za podeljevanje certifikatov) kot tudi razvoj spletne strani projekta. 
V septembru 2007 je bilo partnersko srečanje v Ljubljani, v okviru katerega je bil tudi prostor za preizkušanje naslednjega pilotskega modula. Oba dogodka sta bila uspešna, projektna skupina je med drugim razvila nov termin (“gender worker”), ki zajema vse možne poklice s tega področja. 
Dogodki

Maj 2007 v Barceloni in september 2007 v Ljubljani (partnersko srečanje, sestanek nadzornega odbora in preizkušanje pilotskih modulov z dodatno vabljenimi sodelujočimi). 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Vsi podatki in dodatne informacije o projektu (vključujoč Informativni letak Newsletter 1 in 2 – v štirih jezikih) so dostopni na: www.gemtrex.eu.

Partnerji

Frauenservice Graz (AT),  Dissens e.V. Berlin (GE), Dissens e.V. Berlin (GE), Männerberatung Graz (AT), Newham College (UK).
Financerji

Evropska komisija. 
Nadaljevanje projekta 

Projekt je še v fazi izvajanja, zato vseh aktivnosti še ni možno oceniti, vendar na splošno aktivnosti potekajo po načrtih in projektna skupina dobro sodeluje. Projekt se zaključuje v letu 2008. 

Izobraževanje s področja spolov
Vodja projekta

Mojca Frelih (ex-Sušnik)
mojca.frelih@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Cilj projekta je predstaviti in v praksi izvesti metode in tehnike senzibilizacije za spol, pa tudi premisliti odnose med spoloma ter dvigniti zavest o neenakostih med spoloma v izbranih ciljnih skupinah. 
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 sta bila prijavljena dva projekta. Glavni cilj projekta “GENDER SENSITIZING MODULE IN THE SELECTED EU COUNTRIES (GATES -Gender; Analysis; Training; Education; Sensibility)“ je bil spodbuditi zaposlene v javni upravi in učitelje k premisleku o odnosih med spoloma (razlike vs. enakost), spodbuditi učitelje v šolah k aktivnemu prenosu idej enakosti spolov in v ospredje postaviti obstoječe razlike/enakosti ne samo med spoloma, temveč tudi znotraj skupine ljudi istega spola. Šole imajo pomembno vlogo v socializacijskih procesih, zato je pomembna tudi senzibilizacija za uporabo jezika z vidika spolov (posebnost slovenskega jezika). Prav tako so teme v učbenikih zelo spolno obarvane (potreba po senzibilizaciji za spol). Tudi vzgojitelji in vzgojiteljice v vrtcih imajo kot prvi socializatorji (poleg staršev) velik vpliv na prenos obstoječih vzorcev, zato je potrebna njihova senzibilizacija za spol. Projekt je bil prijavljen na Leonardo da Vinci-program, vendar je bila vloga zavrnjena. Drugi projekt “Senzibilizacija za spol v praksi“ je bil odobren s strani vladnega Urada za enake možnosti RS. Projekt je bil načrtovan kot priprava na večji, zgoraj opisani projekt, zato je predvidena le pilotska delavnica za učitelje in učiteljice. 

Dogodki

/
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/
Partnerji

/

Financerji

Urad za enake možnosti RS. 
Nadaljevanje projekta 

Projekt “Senzibilizacija za spol v praksi“ bo izveden v letu 2008.
Razvojno partnerstvo SIPA – Sistem pomoči na domu (EQUAL)
Vodja projekta

Majda Hrženjak

majda.hrzenjak@guest.arnes.si

Namen in cilji

Namen projekta je oceniti in kritično ovrednotiti potenciale neformalnega plačanega domačega dela za regulacijo in profesionalizacijo v polju družbene ekonomije.  
Izvedba projekta v letu 2007

Projekt se je zaključil julija 2007. Pred tem je bila izvedena zaključna mednarodna konferenca v Bruslju, za tem pa je bila publicirana in promovirana še knjiga Nevidno delo. Revidirano zaključno poročilo bo organu upravljanja oddano do konca leta 2007.
Dogodki

Mednarodna konferenca »Care and Social Economy: Employment Opportunities« v Bruslju.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Knjiga Nevidno delo in serija znanstvenih člankov. 
Partnerji

National Employment Agency

Ninamedia, d. o. o.

CenterKontura, d. o. o.

Belgium (nl) 
Home Managers

Hungary
Modellértékű NőTámogató Rendszer kiépítése

Italy

Nuovi orizzonti per l`economia sociale
Netherlands
Women @ Work in Action

Financerji

European Social Fund (EQUAL program) in Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve (Slovenija).
Nadaljevanje projekta 

Projekt je potekal v skladu z načrti in je zaključen.

Vzpostavitev in spremljanje mednarodno primerljivih kazalcev o trgovini z ljudmi
Vodja projekta

Mojca Pajnik
mojca.pajnik@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Projekt analizira obstoječe prakse in politike na področju trgovanja z ljudmi za namene seksualnega izkoriščanja v Sloveniji in izbranih državah EU ter Srednje, Vzhodne Evrope in Balkana.
Izvedba projekta v letu 2007

V raziskavi so bile evalvirane obstoječe prakse in politike s področja trgovanja z ljudmi in prostitucije v mednarodnem prostoru. Na podlagi analize so bili oblikovani in definirani kazalci za spremljanje različnih oblik trgovanja z ljudmi. Projekt analizira in primerja pravne mehanizme v Sloveniji in nekaterih drugih državah, analizira obstoječe nacionalne programe in ugotavlja razsežnosti implementacij v praksi. Nadalje prinaša pregled programov nevladnih organizacij in ugotavlja (ne)implementacijo tem prostitucije in trgovanja z ljudmi v šolskih izobraževalnih programih. Pomembni del projekta predstavlja analiza sodnih spisov, ki so povezani s trgovanjem z ljudmi in prostitucijo v zadnjih petih letih v Sloveniji. 
Dogodki

Predstavitev izsledkov raziskave na rednem srečanju Medresorske delovne skupine za boj proti trgovini z ljudmi, MNZ, 11. december.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/

Partnerji

/
Financerji

Ministrstvo za zunanje zadeve RS.
Nadaljevanje projekta 

Projekt prinaša mednarodno primerljive kazalce za ugotavljanje stanja na področju trgovanja z ljudmi. Gre za prvo mednarodno primerljivo študijo, objavljeno v slovenščini, ki kot posebno poglavje vsebuje tudi analizo sodne prakse na področju trgovanja z ljudmi v Sloveniji. 

5 KULTURNA POLITIKA 

Ekonomija kulture 

Vodja projekta

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Gre za večletni projekt, s katerim prispevamo k razvoju področja kulturnih politik, ki je bilo prej docela zanemarjeno, zadnje čase pa ga enostransko uporabljajo v tistih ekonomskih in političnih krogih, ki se zavzemajo za dominantno tržno usmerjeno kulturno produkcijo. Prizadevamo si, da bi Mirovni inštitut postal eden pomembnejših referenčnih inštitutov, ki razvijajo kritično paradigmo ekonomije kulture v Sloveniji.
Izvedba projekta v letu 2007

V okviru tega projekta smo v letu 2007 nadaljevali z diseminacijo do zdaj doseženih rezultatov, kot npr.: 

· diseminacija rezultatov projekta Ekonomika kulture (udeležba v javnih dogodkih, publiciranje …);
· diseminacija/publiciranje rezultatov projekta Kultura kot dejavnik družbenega razvoja; 

· priprava projekta V imenu avtorja (vključno z ekonomskimi razsežnostmi intelektualne lastnine oz. copyrighta);

· objave na področju socialnega in ekonomskega položaja ustvarjalcev na področju kulture itn.
Dogodki

- Avtorji knjige Kultura, d. o. o.: materialni pogoji kulturne produkcije smo predstavili ključne ugotovitve raziskave v okviru dogodka »U3« v Moderni galeriji. Besedilo prezentacije bo objavljeno v zborniku, ki ga pripravlja organizator dogodka.

- A. Milohnić je predaval o “komodifikaciji kulture” na mednarodni konferenci o raziskovalni dejavnosti na področju humanistike in družboslovja februarja v Ljubljani.
- A. Milohnić in M. Breznik sta se udeležila delavnice “Ker je tudi umetnost lahko delo in poklic” v okviru konference “Evropski parlament in nevladne organizacije – krepitev dialoga”, Fakulteta za družbene vede, Ljubljana, 7. 12. 2007.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

- Besedilo, ki ga je M. Breznik predstavila na mednarodni konferenci The Creative City: Crossing Visions and New Realities in the Region (Inter-University Centre Dubrovnik), je bilo objavljeno v zborniku, ki ga je izdal Inštitut za mednarodne odnose iz Zagreba.
- Besedilo “Commodification of Cultures: New Knowledge for an Old System? ”, ki ga je A. Milohnić predstavil na mednarodni konferenci o raziskovalni dejavnosti na področju humanistike in družboslovja februarja v Ljubljani, je bilo objavljeno na spletni strani <www.mirovni-institut.si/hssp>.

- Prispevek A. Milohnića “Fleksibiliziraj se ali crkni!” o socialnem in ekonomskem položaju ustvarjalcev na področju kulture je bil objavljen na spletnem portalu Index prohibitorum, <www.indexprohibitorum.si>, Ljubljana, 31. 05. 2007.

- V letu 2007 so bile večkrat citirane ugotovitve naših raziskav na področju ekonomije kulture, npr. v prezentacijah na konferencah (J. Založnik), v znanstvenih monografijah (R. Močnik) in mednarodnih raziskavah (The Economy of Culture in Europe. KEA European Affairs / European Commission, Brussels).
Partnerji

/
Financerji

Open Society Institute.

Nadaljevanje projekta 

V letu 2007 so se nadaljevale raziskovalne in policy dejavnosti na področju ekonomije kulture, čeprav je projektna skupina pogrešala vsaj en večji projekt na tem področju. Pozitivni korak naprej v tem smislu je bila pridobitev CRP-projekta, ki ga večinsko financira Ministrstvo za gospodarstvo. Dvema drugima resornima ministrstvoma je bilo pred kratkim predlagano, da v razpis za CRP-projekte v letu 2008 vključita temo, ki se nanaša na socialni in ekonomski položaj ustvarjalcev na področju kulture. Če bo ta vključena v razpis, se bo projektna skupina verjetno prijavila z raziskovalnim projektom, v nasprotnem primeru pa bodo poiskali možnosti na drugih ustreznih razpisih.
Preobrazbe področja kultur v okviru spreminjanja splošnih ekonomskih politik (508)
Vodja projekta

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

V začetku leta 2007 je bil projekt Preobrazbe področja kultur v okviru spreminjanja splošnih ekonomskih politik sicer formalno zaključen, toda med letom se je nadaljevalo delo na pomembnem segmentu, ki se je nanašal na javno razpravo o predlogu novega Nacionalnega programa za kulturo 2008-2011.
Izvedba projekta v letu 2007

Osnutek analize izvajanja predhodnega NPK projektne skupine so najprej komentirali in dopolnili člani partnerske organizacije (Društvo Asociacija nevladnih organizacij in samostojnih ustvarjalcev na področju umetnosti in kulture), končno verzijo pa smo posredovali Ministrstvu za kulturo, Nacionalnemu svetu za kulturo, Odboru Državnega zbora za kulturo, izobraževanje in šport, Kulturniški zbornici Slovenije in delovni skupini Ministrstva za kulturo, ki je pripravljala osnutek novega NPK. M. Breznik in A. Milohnić sta bila večkrat povabljena k predstavitvi ugotovitev raziskave in k javnim razpravam o osnutku novega NPK.
Dogodki

Predstavitve ugotovitev raziskave na posvetu v organizaciji Državnega sveta (maj) in na javni tribuni o novem NPK v organizaciji nevladnih organizacij (junij).
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Integralna verzija poročila je objavljena na spletni strani Mirovnega inštituta, skrajšana verzija in komentarji k osnutku novega NPK pa v zborniku, ki ga je izdal Državni svet RS:
· M. Breznik, A. Milohnić: “Analiza uresničevanja Nacionalnega programa za kulturo 2004-2007”, v: V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo, Zbornik referatov in razprav, Državni svet, Ljubljana, 2007, str. 12-20.

· A. Milohnić: “Pripombe in priporočila na osnutek Nacionalnega programa za kulturo 2008-2011”, v: V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo, Zbornik referatov in razprav, Državni svet, Ljubljana, 2007, str. 63-66.

· M. Breznik: [Pisne pripombe na osnutek Nacionalnega programa za kulturo 2008-2011], v: V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo, Zbornik referatov in razprav, Državni svet, Ljubljana, 2007, str. 61-62.
Partnerji

Društvo Asociacija nevladnih organizacij in samostojnih ustvarjalcev na področju umetnosti in kulture.
Financerji

Trust for Civil Society in CEE.
Nadaljevanje projekta 

Največ odziva na končno poročilo je prišlo s strani članic in članov Nacionalnega sveta za kulturo in od nekaterih kolegic in kolegov, ki so to analizo uporabili kot pomembno referenco pri pisanju lastnih prispevkov. V tem smislu bi lahko ocenili, da je projekt dosegel svoj namen, saj je projektna skupina z analizo prispevala uporabno gradivo k nastajanju novega NPK in k javni razpravi o tem pomembnem strateškem dokumentu za področje kulture. V prihodnjih letih bi bilo smiselno izvajati neodvisni monitoring uresničevanja nalog in ciljev, ki jih je določil NPK 2008-2011, zato bodo prihodnje leto poskusili za tak projekt zainteresirati dosedanjega ali potencialnega novega financerja.
Zagovorništvo, politike in pravice v kulturi (504)
Vodja projekta

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Raziskovalno polje kontinuiranega raziskovanja in vplivanja na oblikovanje politik v kulturi. V letu 2007 so bile aktivnosti osredotočene na Nacionalni program za kulturo (NPK) 2008-2011 in na kritično analizo gibanj na področju avtorskih pravic in pravic intelektualne lastnine. 
Izvedba projekta v letu 2007

V začetku leta 2007 je bilo veliko pozornosti namenjene pripravi kompleksnega mednarodnega projekta V imenu avtorja (In the Name of the Author). Kot nosilci projekta smo k sodelovanju povabili partnerske organizacije iz Italije, Francije, Hrvaške, Bolgarije, Nizozemske in Slovenije, s katerimi bi dve leti izvajali večplastni projekt na področju avtorskih pravic. Projekt žal ni bil odobren na razpisu EU Culture 2007, zato ostaja odprta možnost za novo kandidaturo na tem ali drugem primernem razpisu v letu 2008. Skozi celo leto pa smo izvajali načrtovane dejavnosti v okviru CRP-projekta upravljanja avtorskih pravic v digitalnem okolju (za podrobnejše informacije glej poročilo o tem projektu). Dejavnosti- vezane na naše analize in priporočila glede novega NPK, so opisane v poročilu o izvajanju projekta Preobrazbe področja kultur. V okviru pričujočega raziskovalnega polja smo se 2007 ukvarjali tudi z vprašanjem pravic družbeno angažiranih umetnikov, kulturnih delavcev in aktivistov v razmerju do pravne sfere, politike in ekonomije.
Dogodki

- Več nastopov na javnih dogodkih in objave raziskovalnih dognanj v okviru projektov Upravljanje avtorskih pravic in Preobrazbe področja kultur (za podrobnejše podatke glej poročila o teh projektih).
- Predavanje A. Milohnića “Art in Love with Law: ‘Autonomy’ of Art as a Present of the State?” (Štajerska jesen, Gradec, 30. 09. 2007). 
- Predavanje M. Breznik “New Relations of Social Dependencies: The Author's Rights as Gift Exchange” (Štajerska jesen, Gradec, 30. 09. 2007).
- Predavanje A. Milohnića “Umetnost in vladavina prava” (AGRFT simpozij, Maribor, 17. 10. 2007).
- Udeležba na konferenci “Percepcija prava v družbi” (Zavod za promocijo razumevanja prava Polis, Ljubljana, 6. 12. 2007).
Javno dostopni rezultati v letu 2007

- A. Milohnić: “V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo”, Index Prohibitorum, <www.indexprohibitorum.si>, 29. 09. 2007.

- Prispevki M. Breznik in A. Milohnića v zborniku V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo, Državni svet, Ljubljana, 2007.

- Naša raziskovalna poročila in objavljene prispevke so nekateri avtorji in avtorice uporabili kot ključne reference pri pisanju svojih prispevkov o kulturni politiki v letu 2007 (npr. J. Založnik, M. Dimec Bogdanovski itn.). 
Partnerji

Partnerji pri pripravi projekta V imenu avtorja: Društvo ŠKUC (Ljubljana), Critique & Humanism (Sofija), Università del Piemonte Orientale A. Avogadro (Vercelli, Italija), Institute for International Relations (Zagreb). Partner pri projektu Preobrazbe področja kultur: Društvo Asociacija nevladnih organizacij in samostojnih ustvarjalcev na področju umetnosti in kulture.
Financerji

Open Society Institute, Trust for CS in CEE (projekt Preobrazbe kultur).
Nadaljevanje projekta 

Kontinuirana dejavnost v okviru tega raziskovalnega polja je razvidna iz poročil raziskovalnih in policy projektov, referatov na domačih in mednarodnih konferencah, prezentacijah na omizjih, predavanjih in objavljenih besedilih.
Ker mednarodni projekt In the Name of the Author žal ni bil odobren na razpisu Culture 2007,  bomo v letu 2008 poskusili pridobiti sredstva na drugem ustreznem razpisu. Za to raziskovalno polje žal ni bilo pretiranega interesa domačih in tujih financerjev v letu 2007, zato bomo moraliv letu 2008 še več časa  nameniti  iskanju ustreznih razpisov.
Humanistika in družboslovje na obrobju: znanosti ali tehnokratska orodja? (507)
Vodja projekta

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Skupina raziskovalcev iz Avstrije, Bolgarije, Črne gore in Slovenije je analizirala raziskovalne pogoje v družbenih in humanističnih znanostih in učinke, ki jih imajo ti raziskovalni pogoji na znanstvene prakse v regiji jugovzhodne Evrope.
Izvedba projekta v letu 2007

Projekt sta financirala ASO Ljubljana (Avstrijski znanstveni institut v Ljubljani) in ASO Sofija, zaključil pa se je maja 2007. Partnerske organizacije so zaključile z raziskovalnim delom projekta do konca 2006, zato so bile poglavitne dejavnosti v 2007 organizacija mednarodne konference v Ljubljani, pisanje zaključnega poročila in diseminacija rezultatov raziskave.
Dogodki

Ključni dogodek v 2007 je bila mednarodna konferenca, ki jo je Mirovni inštitut organiziral februarja v Ljubljani ob podpori East East: Partnership Beyond Borders programa. Na konferenci je sodelovalo približno 30 udeležencev iz sedmih evropskih držav. Novinarji slovenskih medijev so objavili intervjuje z nekaterimi udeleženci, o konferenci so poročali tudi nekateri mediji iz sosednje Hrvaške. M. Breznik in A. Milohnić sta 14. maja predstavila potek in rezultate projekta na ASO-konferenci “Research Cooperation and Networking between Austria and South-Eastern Europe”, ki je  potekala v prostorih avstrijskega Ministrstva za znanost in kulturo na Dunaju.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Raziskovalno poročilo (7 prispevkov) v angleščini je dostopno na spletni strani projekta <www.mirovni-institut.si/hssp>. Poročilo je bilo delno prevedeno in objavljeno v Črni gori (časopis Monitor, Podgorica). Prevod v slovenščino je prav tako že narejen in bo objavljen prihodnje leto v časopisu ČKZ. Upamo, da bodo vsaj nekateri deli poročila objavljeni tudi v Avstriji in Bolgariji.
Partnerji

Center for the Study of Balkan Societies and Cultures (University of Graz), Department of Political Sciences at the University of Montenegro, Department of Sociology at the Faculty of Philosophy (St Kl Ohridski Sofia University).
Financerji

ASO, konferenco delno tudi Open Society Institute (East East: Partnership Beyond Borders Program).
Nadaljevanje projekta 

Projekt je bil izbran kot eden najbolj obetavnih na razpisu ASO 2006/7. Kot nosilci projekta smo poskrbeli za korektno izvedbo, v skladu z zastavljenimi raziskovalnimi cilji in časovnico, tako da smo ga do maja 2007 uspešno zaključili. V osnovi smo lahko zadovoljni z doseženimi rezultati, čeprav smo imeli na začetku nekoliko večje ambicije glede bolj tvornega sodelovanja s partnerskimi organizacijami. Vsekakor pa bi ta projekt imel možnosti za nadaljevanje oz. za pridobitev dodatnih sredstev, če bi se partnersko okrepil in bi pridobil nosilca, s katerim bi lahko kandidiral na EU FW- programu za leto 2008 ali 2009.
Upravljanje avtorskih in sorodnih pravic v digitalnem okolju
Vodja projekta

Maja Breznik
maja.breznik@guest.arnes.si

Namen in cilji

Raziskava proučuje vpliv avtorskih pravic na kulturno in znanstveno ustvarjanje, na založniške dejavnosti in na javni dostop do teh del s posebnim ozirom na digitalno okolje.
Izvedba projekta v letu 2007

Glavne raziskovalne dejavnosti:

· april-maj: objava poskusne spletne ankete in predstavitev raziskave na internetni strani http://slo-tech.com/;
· september-oktober: izvedba telefonske ankete (800 anketirancev);
· september-december: 35 poglobljenih intervjujev (kolektivne organizacije, umetniki, založniki, javne ustanove).
Dogodki

· April-maj: predstavitev raziskave in spletna anketa na strani http://slo-tech.com/.
· 17. maj: sodelovanje v posvetu V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo v Državnem svetu (Breznik, Milohnić).
· 18. junij: sodelovanje v posvetu Nacionalni program za kulturo, galerija Alkatraz (Breznik).
· 24.-27. september: predavanja za mentorje otroških debatnih klubov (Kovačič). 

· 30. september: sodelovanje v Schwartzmarkt, Štajerska jesen, Graz, Avstrija (Milohnić, Breznik). 
Javno dostopni rezultati v letu 2007

· Maja Breznik, “Države i njihovi autori”, objavljeno v: Da (li) se zna?, Podgorica, NVO Prostory, 2007, str. 17-23.

· V pričakovanju novega nacionalnega programa za kulturo, Zbornik referatov in razprav, Državni svet, Ljubljana, 2007 (soavtorja Maja Breznik in Aldo Milohnić).

· Pravni vodnik po internetu, Ljubljana, GV založba, 2007 (soavtorica raziskovalna sodelavka Maja Bogataj Jančič).
Partnerji

Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede.
Financerji

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS, Ministrstvo za gospodarstvo.
Nadaljevanje projekta 

Raziskovalci so v celoti izpolnili program, ki so si ga zastavili. Delo v letu 2007 je bilo posvečeno predvsem pridobivanju raziskovalnega gradiva, literature in dokumentov, izvedbi ankete, intervjujev, pravno primerjalne analize. V letu 2008 bo skupina pripravila analizo, predstavitev rezultatov, končno poročilo in vse potrebne aktivnosti v zvezi z diseminacijo raziskave. 

6 EAST EAST, INTEGRIRANI PROJEKTI IN DISEMINACIJA
Delavsko-punkerska univerza
Vodja projekta

Andrej Pavlišič, DPU koordinator

od julija dalje: Lidija Radojević, DPU koordinatorka
andrej.pavlisic@avtonomija.org
lr20tz@gmail.com
Namen in cilji

V pogojih, ko je splošna politična izobrazba razpeta med univerzitetno vednostjo in dnevnim časopisjem, Delavsko-punkerska univerza kot alternativni izobraževalni projekt zapolnjuje tiste sive cone mišljenja, ki ostajajo zunaj obojega.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 so se nadaljevala predavanja na temo „O grehu“, študijski seminarji „Der Brecht hat immer recht“, „Transformacije na celuloidu“ in „Marksizem in umetnost“. V oktobru smo začeli z novim (11.) letnikom, tj. s študijskimi seminarji „Althusser – teorija, ideologija in antihumanizem“, „Filmska komedija“, „6. analiza – Simptom“, „Emancipatorna politika feministične teorije in kritike“, „Das Ungeheuer des Kapitals“ ter predavanji na temo „Totalitarizem“. Z Zvezo svobodnih sindikatov Slovenije se je začel projekt KINO-sindikat.
Dogodki

Trije študijski seminarji, ki so potekali vsak teden, in 16 predavanj iz cikla „O grehu“ -  od januarja do junija. Gostujoče predavanje Philipa Van Parijsa in gostovanje Friederja Otta Wolfa na študijskem seminarju. 6 predavanj iz cikla „Totalitarizem“ ter štirikrat tedensko študijski seminarji. Nastop KINO-sindikata na Študentski areni in dve javni projekciji KINO-sindikata v Domu sindikatov.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Spletna stran projekta: http://dpu.mirovni-institut.si/. Spletna stran odprtega foruma: http://www.sozd.si/tank//forum .
Izbrani članki seminarja „Der Brecht hat immer recht“, objavljeni v Dialogih – reviji za družbo in kulturo - ter članki v sklopu študijskih seminarjev, objavljeni v reviji KINO.
Partnerji

Zveza svobodnih sindikatov Slovenije, Retrovizor, Radical education, Študentsko politiološko društvo Polituss, Študentsko kulturološko društvo Kult.co, Klub Gromka, Metelkova mesto, Radio Študent.
Financerji

Open Society Institute, Mestna občina Ljubljana - Urad za mladino.
Nadaljevanje projekta 

Uvedba mlajših, neuveljavljenih predavateljev in mentorjev v okviru program DPU se je izkazala kot uspešna, zato bomo v letu 2008 nadaljevali s tem modelom. Povezovanje mlajše generacije z delavci v okviru sindikatov se je prav tako izkazalo za potrebno in kot dober model za alternativno izobraževanje vseh slojev družbe. 

East East: Partnership Beyond Borders Program

Vodja projekta

Mojca Pajnik

mojca.pajnik@mirovni-institut.si (head of the program, also project FeMiPol)

Brankica Petković

brankica.petkovic@mirovni-institut.si (project on media ownership)

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si (project on humanities and social sciences)

Majda Hrženjak 

majda.hrzenjak@guest.arnes.si (project on domestic service)

Projekti 

1. Principi demonopolizacije medijskega lastništva: primerjava praks med Slovenijo in Kazakhstanom
2. Humanistične in družbene znanosti na periferiji: znanosti ali tehnokratski instrumenti?
3. Gospodinjsko delo in socialna ekonomija v Vzhodni Evropi 

4. Integracija migrantk na trg dela in v družbo: analiza politik in priporočila (FeMiPol)
5. Alternativni mediji in novi javni prostori
Namen in cilji
AD 1: Mirovni inštitut je na pobudo EE: PBBP iz Kazahstana organiziral študijski obisk za kolege novinarje in strokovnjake s področja medijev iz Kazakhstana.
AD 2: Namen konference, ki je del mednarodnega raziskovalnega projekta z istim naslovom (financirata ga ASO Ljubljana, Avstrijski znanstveni inštitut v Ljubljani, in ASO Sofija), je analiza raziskovalnih pogojev v družbenih in humanističnih znanostih in njihovih učinkov na znanstvene prakse.
AD 3: Projekt obravnava gospodinjsko delo v sodobnih družbah in se osredotoča na njegove značilnosti v socialno-ekonomskem kontekstu Vzhodne Evrope.
AD 4: Delavnica je del mednarodnega projekta (FeMiPol), ki odgovarja na sodobne izzive migracij s proučevanjem in analizo vpliva integracijskih politik na položaj žensk migrantk v izbranih državah EU.
AD 5: Cilj projekta je bil premisliti in raziskati nove pristope, nove odgovore na vprašanje o tem, kako razvoj novih alternativnih medijev vpliva na področje uporabe le-teh na aktivno državljanstvo. 
Izvedba projekta v letu 2007

AD 1: Partnerji so se seznanili s politikami na področju medijev v Sloveniji, srečali so se predstavniki Ministrstva za kulturo, Urada za varstvo konkurence in Sveta za radiodifuzijo. Obenem so potekale izčrpne razprave z različnimi strokovnjaki za področje medijev v Sloveniji, kakor tudi s predstavniki NVO, s katerimi so razpravljali o medijski demonopolizaciji, koncentraciji lastništva s pravnega gledišča, z gledišča uradnih politik in iniciativ za demonopolizacijo. 
AD 2: Predstavitve na konferenci se lotevajo problema marginalizacije humanističnih in družboslovnih znanosti v regiji in njenih morebitnih družbenih posledic. Ker hitre preobrazbe v raziskovalni politiki navadno dopuščajo malo časa za resnejši premislek, referati na konferenci poskušajo problematizirati hitre spremembe v politikah in njihove konkretne učinke v posameznih državah. Konferenca bo predstavila prve kritične analize, ki bi jih uporabili za nadaljnji premislek o tej problematiki.
AD 3: Oblike gospodinjskega dela so v tej regiji različne: delavnica se usmerja v obravnavo teh oblik na podlagi izmenjave rezultatov obstoječih raziskav s tega področja. Udeleženci so razpravljali o manifestacijah gospodinjskega dela live-in in live-out ter ugotavljali vplive na življenje in delo gospodinjskih delavk. Udeleženci so govorili o razlikah med spoloma v kontekstu neplačanega dela in ugotavljali vplive gospodinjskega dela na družinsko življenje, kakar tudi na širšo družbo.
AD 4: Udeleženci delavnice so izmenjali izkušnje z intervjuvanjem migrantk, razpravljali so o metodoloških in etičnih vprašanjih, ugotavljali pomene migracijskih in integracijskih politik ter njihove vplive na življenja migrantk. Osrednja domneva je, da morajo integracijske politike upoštevati delovanje in izkušnje posameznic in posameznikov, na katere vplivajo. Analiza procesov integracije se zato ne osredotoča le na obravnavo ovir pri družbeni integraciji, temveč tudi na strategije in življenjske načrte migrantk. Na osnovi biografskega ovrednotenja politik, ki gradi na izkušnjah žensk migrantk, bo projekt izoblikoval priporočila za boljše politike, tako na nacionalni ravni kot na ravni EU. 

AD 5: Nekatera besedila, predstavljena na seminarju o alternativnih medijih (Ljubljana, 2006), so bila izbrana za objavo z namenom premišljanja o tem, kako je razvoj novih medijev vplival na področje uporabe alternativnih medijev v odnosu do krepitve državljanov in državljank. Uredniško delo se je začelo.
Dogodki

AD 1: Študijski obisk, Ljubljana, 10.-14. januar. 
AD 2: Mednarodna konferenca, Ljubljana, 16.-18. februar.
AD 3: Mednarodna delavnica, Ljubljana, 18.-19. maj.
AD 4: Mednarodna delavnica, Ljubljana, 28.-30. junij.

Javno dostopni rezultati v letu 2007

AD 2: Gl.: http://www.mirovni-institut.si/hssp/about.html.
AD 4: Gl.: http://www.femipol.uni-frankfurt.de/ .
Partnerji
AD 1: East East: Partnership Beyond Borders Program – Soros Foundation Kazakhstan, Media Support Program.
AD 2: Center for the Study of Balkan Societies and Cultures (CSBSC), Department for Southeast European History, University of Graz; University of Montenegro, Department of Political Sciences; St Kl Ohridski Sofia University, Sofia.
AD 3: Institute of Baltic Studies, Tartu (Estonija).
AD 4: Jagiellonian University Crakow, Institute of Sociology; University of Florence; Intercollege Cyprus; Institute of Social Research at J.W.Goethe University Frankfurt am Main; Centre for Research on Women’s Issues Athens.
AD 5: Slovensko komunikološko društvo in Masaryk University (Češka).
Financerji
East East: Partnership Beyond Borders Program (Open Society Institute).

AD 4: East East: Partnership Beyond Borders Program (Open Society Institute) in Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS (ARRS).

Nadaljevanje projekta 

AD 1: Ena od smernic za delovanje EE: PBBP na MI je partnersko sodelovanje pri iniciativah, ki jih sprožijo kolegi, ki delajo na programu v različnih državah in ki prepoznajo MI kot relevantnega partnerja. Organizacija študijskega obiska za medijske strokovnjake iz Kazahstana, na katerem so razpravljali o različnih vidikih medijske demonopolizacije in o koncentraciji lastništva, je eden takšnih projektov, ki med drugim kažejo na mednarodno vpetost MI.
AD 2: Projekt odpira zastrto temo, ki ne najde prostora v javnih in akademskih rapravah, in sicer o raziskovalnih pogojih v družbenih in humanističnih znanostih.
AD 3: Delavnica je omogočila razpravo o položaju na področju gospodinjskega dela v Sloveniji in izbranih državah Vzhodne Evrope. Omogočila je lansiranje podatkov za Slovenijo v mednarodni prostor, kakor tudi načrtovanje za prihodnje partnerske mednarodne projekte na temo neplačanega dela.
AD 4: Projekt se zaključuje marca 2008 s primerjalno analizo različnih dimenzij migracijskih in integracijskih politik v partnerskih državah in s predstavitvijo rezultatov projekta na sklepni konferenci v Bruslju. 

AD 5: Uredniško delo se bo nadaljevalo v letu 2008.
Zbirka Politike

Vodja projekta

Aldo Milohnić

aldo.milohnic@mirovni-institut.si

Namen in cilji
Zbirka Politike je knjižna edicija, ki reflektira najrazličnejša vprašanja civilne družbe in javnih politik. Besedila večinoma nastajajo v okviru raziskav, ki jih izvajajo sodelavke in sodelavci Mirovnega inštituta in zunanji sodelavci.
Izvedba projekta v letu 2007

V letu 2007 sta bili izdani dve knjigi: Sproščena ideologija Slovencev  Borisa Vezjaka (izšla v maju) in Nevidno delo Majde Hrženjak (izšla v septembru). Od jeseni je v pripravi tudi nova knjiga, ki bo izšla v letu 2008: zbornik, v katerem bo svoje prispevke o managerskem diskurzu objavilo deset, večinoma mlajših, še neuveljavljenih avtorjev.
Dogodki

Prezentacija knjige Sproščena ideologija Slovencev je bila organizirana v Ljubljani in Mariboru v juniju 2007. Dogodka sta bila povezana z otvoritvijo razstave na podobno temo (Sproščena Slovenija), avtorja Arjana Pregla, likovnega ustvarjalca mlajše generacije. Na dogodku v ljubljanski galeriji Alkatraz se je zbralo rekordnih 100 obiskovalcev, v mariborski Pekarni pa okrog 30. Knjigo Nevidno delo smo predstavili v knjigarni Konzorcij 21. novembra – nekaj dni po zaprtju sejma Frankfurt po Frankfurtu in nekaj dni pred odprtjem slovenskega knjižnega sejma. Temu vzdušju primeren je bil tudi obisk, saj se je dogodka udeležilo skoraj 40 obiskovalcev. 

Javno dostopni rezultati v letu 2007

Precej odzivov na knjigo Sproščena ideologija Slovencev je bilo zabeleženih v javnosti in v medijih, vključno z oktobrsko oddajo TV.-Slovenija »Knjiga mene briga«, ki je bila posvečena tej knjigi. Po prvih nekoliko skromnih odzivih na knjigo Nevidno delo se v letu 2008 pričakuje več poglobljenih recenzij v strokovni periodiki.
Partnerji

 (Kontinuirani samostojni projekt Mirovnega inštituta.)
Financerji

Ministrstvo za kulturo, Mestna občina Ljubljana, Javna agencija za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, EU (Program pobude Skupnosti EQUAL), Open Society Institute.
Nadaljevanje projekta 

Obe knjigi, ki sta bili izdani v letu 2007, sta zelo aktualni in zato sta naleteli na takojšnje zanimanje javnosti, o čemer pričata nadpovprečna obiskanost promotivnih dogodkov v Ljubljani in Mariboru. Nevidno delo je rezultat večletnega raziskovanja avtorice in zelo solidna sociološka študija domačega reproduktivnega dela. Za Sproščeno ideologijo Slovencev pa recenzent dr. Mitja Velikonja meni, da »ni le dragocen primer, kako se lotiti in izpeljati kritično analizo kateregakoli sodobnega političnega fenomena, ampak je predvsem nujno berilo v razumevanju aktualne politične in ideološke situacije na Slovenskem«. Tudi glede številčnosti virov, iz katerih je bila pridobljena finančna podpora, je bilo leto 2007 eno najuspešnejših do zdaj (od leta 2001, ko smo ustanovili zbirko Politika).
Zbirka Politike Symposion – Beyond the Pink Curtain: Everyday Life of LGBT People in Eastern Europe
Vodja projekta

Mojca Pajnik
mojca.pajnik@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Knjiga združuje izbrane referate z mednarodne konference "Intimno državljanstvo", ki je potekala v Ljubljani v oktobru 2005 in je bila organizirana s pomočjo EE: PBBP in programa EK "Promocija aktivnega evropskega državljanstva", in pridobljena besedila iz dodatnega poziva avtorjem k sodelovanju.
Izvedba projekta v letu 2007

Zbornik, ki sta ga uredila Roman Kuhar in Judit Takacs, vsebuje 21 tekstov. Pri projektu je poleg očitnega akademskega cilja pomemben tudi politični cilj: dati glas tistim, katerih izkušnje so analizirane in reflektirane v besedilih. Zbornik tako ilustrira načine GLBT-bivanja in vsakdanjega življenja v Belorusiji, Bolgariji, na Hrvaškem, Češkem, v vzhodni Nemčiji, Estoniji, na Madžarskem, v Latviji, Litvi, na Poljskem, v Srbiji, na Slovaškem in v Sloveniji.
Dogodki

14. september, 2007: javna predstavitev knjige na mednarodni konferenci "Sexual Diversity - European Community", Ghent, Belgija.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Gl.: http://www.mirovni-institut.si.
Partnerji

/
Financerji

East East: Partnership Beyond Borders Program (Open Society Institute).
Nadaljevanje projekta 

Obsežna knjiga, ki je zaradi antoloških razsežnosti izšla z rahlo zamudo, je izjemno delo na področju GLBT-študij, saj tematizira vsakdanje življenje GLBT-populacije v mednarodni perspektivi, z razkrivanjem podatkov iz širokega spektra držav Vzhodne Evrope. 

Vodenje slovenske nacionalne mreže ALF (Anna Lindh Foundation Network - Mediterranean Cultural Dialogue)
Vodja projekta

Lev Kreft

lev.kreft@guest.arnes.si

Namen in cilji

V okvirih sredozemske politike Evropske unije in juga Sredozemlja (Barcelonski proces) deluje tudi »tretja košara«, ki se je razvila v mrežo nacionalnih mrež Fundacije Anna Lindh v 37 državah. Ta mreža deluje za vzpostavljanje dialoga v Sredozemlju na področjih kulture, znanosti in izobraževanja.
Izvedba projekta v letu 2007

Udeležba pri skupnih dejavnostih mreže mrež (Romana Zajec, Ciper, 19.-24. februarja 2007 – Training Course on Cultural Conflicts Resolution and on Project Development of Youth Workers and Teachers; Maja Vižin in Igor Brlek, Budimpešta, 20. april 2007 – Training for Trainers; Alexandria, junij 2007, 4. EUROMED univerzitetni forum), vodja mreže pa obeh konferenc mreže mrež v Berlinu (19.-31. maj 2007) in Kairu (25.-29. november 2007). Letni sestanek mreže je bil 22. oktobra 2007, in Mirovni inštitut je bil izbran za vodjo mreže še za leto 2008. 
Dogodki

SCCA je kot partnerska organizacija sodelovala pri projektu Light, Illumination & Electricity (začetek realizacije v jeseni 2007 v Istanbulu, v kuratorski ekipi Barbara Borčič, med sodelujočimi umetniki Marko A. Kovačič in Borut Savski.
Javno dostopni rezultati v letu 2007

/
Partnerji

Partnerji pri projektu so bili poleg 33 organizacij – članic mreže ALF v Sloveniji -  tudi Ministrstvo za zunanje zadeve in Anna Lindh Foundation – Alexandria (Egipt).
Financerji

Mreža ne prejema finančne podpore, predvideno pa je financiranje v letu 2008 (z Ministrstva za zunanje zadeve in iz ALF – Alexandria).
Nadaljevanje projekta 

Projekt je v letu 2007 dosegel napredek v obsegu dejavnosti. V letu 2008 načrtujemo ureditev finančne in organizacijske podpore mreži in nadaljnjo širitev dejavnosti, hkrati pa bo to tudi zadnje leto, ko bo položaj vodje imel Mirovni inštitut.

Forum Mirovnega inštituta
Vodja projekta

Roman Kuhar

roman.kuhar@mirovni-institut.si

Namen in cilji
Forum Mirovnega inštituta je pristop k odpiranju prostora za javne diskusije. Njegov cilj je promovirati diskusije o perečih družbenih, političnih in kulturnih zadevah, ki so večkrat spregledane. Teme so izbrane glede na aktualna politična vprašanja ali pa glede na vsebino projektov, ki smo jih izvajali na Mirovnem inštitutu. Kratka vsebina Forumov in fotografije dogodkov so dostopne na spletnih straneh: www.mirovni-institut.si. O Forumih so poročali tudi osrednji slovenski mediji. 
Izvedba projekta v letu 2007

Forumi so potekali v obliki javnih razprav, organizirani pa so bili v Cankarjevem domu. Mirovni inštitut je v letu 2007 organiziral dva Foruma, in sicer v marcu in maju:

"Pravna država - dosegljiv ideal ali mrtva črka na papirju", in Training of Advocacy Group (več informacij v okviru projekta: Izbrisani – izziv za mlado državo). Na prvem forumu so sodelovali: mag. Benjamin Flander, mag. Goran Klemenčič, dr. Gorazd Korošec, dr. Miro Cerar, vodila ga je mag. Neža Kogovšek. Forum se je osredotočal na pravno državo v Sloveniji, še posebej s perspektive izbrisanih, Romov, ustavnega sodišča itd.  

Dogodki

Marec: Cankarjev dom, Ljubljana: Pravna država - dosegljiv ideal ali mrtva črka na papirju? 
Maj: Cankarjev dom, Ljubljana: Training of Advocacy Group (več informacij v okviru projekta: Izbrisani – izziv za mlado državo).
Javno dostopni rezultati v letu 2007

Kratka vsebina o Forumih je dosegljiva na spletnih straneh (www.mirovni-institut.si).
Partnerji

/

Financerji

Open Society Institute. 
Nadaljevanje projekta 

Forumi bodo organizirani glede na trenutno politično in družbeno situacijo v Sloveniji in glede na potrebe razširjanja rezultatov raziskovalnega dela MI. 
Knjižnična, informacijska in bibliografska dejavnost knjižnice Mirovnega inštituta
Vodja projekta

Julija Magajna 

julija.magajna@mirovni-institut.si

Namen in cilji

Namen delovanja knjižnice Mirovnega inštituta zajema nabavo, obdelavo, hranjenje in posredovanje knjižničnega gradiva notranjim in zunanjim uporabnikom; informacijsko dejavnost in izdelavo bibliografij za sodelavce MI.
Izvedba projekta v letu 2007

- Nadaljevanje servisne (knjižnične in informacijske) dejavnosti.
- Izdelava bibliografij raziskovalcev Mirovnega inštituta.
- Pridobivanje finančnih sredstev za nabavo knjižnega gradiva in ostale dejavnosti knjižnice.
Dogodki

/

Javno dostopni rezultati v letu 2007

/

Partnerji

/

Financerji

Open Society Institute, pridobivanje drugih sredstev.
Nadaljevanje projekta 

V letu 2007 je knjižnica delovala glede na svoj namen. S svojo dejavnostjo bo nadaljevala tudi v naslednjem letu. 

Spletna stran Mirovnega inštituta
Vodja projekta

Jasna Babič
jasna.babic@mirovni-institut.si

Namen in cilji
Spletna stran Mirovnega inštituta je namenjena informiranju širše javnosti o delovanju inštituta. Ideja vzpostavitve nove spletne strani je bila, da le-ta ne bi delovala le kot informator, temveč da bi imela aktivno funkcijo, da deluje kot komunikator z javnostmi.
Izvedba projekta v letu 2007

Urejanje osnovne spletne strani Mirovnega inštituta, spletnih strani projektov Media Watch, Delavsko-punkerske univerze in nekaterih manjših spletnih mest je potekalo normalno in kontinuirano. Poleg omenjenih sta bili v letu 2007 postavljeni še dve spletni strani za posamične projekte (Patterns of political instrumentalisation and clientelism in the media in South East Europe - case of countries of former Yugoslavia in Poročilo Skupine za spremljanje nestrpnosti). Delo na prenovi spletne strani Media Watch je končano. 

Zaključujemo tudi s prenovo osnovne spletne strani MI. Prenos informacij v bazo podatkov je končan, ravno tako je administrativno delo spletne strani prilagojeno uredniškim zahtevam. Z novo spletno stranjo bodo tako domači kot tuji javnosti dostopne vse informacije v zvezi s tekočim delovanjem MI in preteklimi projekti, v obveščanje pa se bo MI aktivno vključil tudi z mesečnim elektronskim novičnikom. S tem bo uresničena osrednja vloga spletne strani kot ene od glavnih nosilcev vzdrževanja odnosov z javnostmi. 
Dogodki

/

Javno dostopni rezultati v letu 2007

Zaenkrat je javno dostopna stara spletna stran Mirovnega inštituta (http://www.mirovni-institut.si). V januarju 2008 jo bo zamenjala nova stran, ki se bo nahajala na istem naslovu.
Partnerji

/

Financerji

Open Society Institute, pridobivanje drugih sredstev.
Nadaljevanje projekta 

Do konca leta 2007 je načrtovana dokončna vzpostavitev nove spletne strani Mirovnega inštituta. V letih 2008 in naprej se načrtuje dograjevanje in širjenje spletne strani glede na potrebe delovanja Mirovnega inštituta. Tako se zaenkrat načrtuje vzpostavitev bloga.
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