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 »Problematika sovražnega govora v Republiki Sloveniji«, 16. 2. 2016

Prispevek: Metka Mencin Čeplak, Sveta za odziv na sovražni govor
Govorim v imenu Sveta za odziv na sovražni govor. 

Svet za odziv na sovražni govor je del projekta, ki ga koordinira Mirovni inštitut. Deluje javno, v okviru pravil, ki so javno dostopna. Sestava Sveta je oblikovana na podlagi javnega nabora predlogov zainteresirane javnosti ter javnega posvetovanja in razprave decembra 2014. 
Nismo del oblastnih institucij in naša (potencialna) moč je moč argumentov. Ničesar ne prepovedujemo, ne zapovedujemo, zgolj opozarjamo na nevarnosti diskriminatornega govora.   Svet pri razmisleku o tem, ali se oz. kako se javno odzvati na izraze sovražnosti, izhaja iz definicije Sveta Evrope, po kateri je sovražni govor javni napadalni govor in  diskriminatorna praksa: je torej dejanje, ki si podreja svoj objekt. Njegov objekt ni kdorkoli: sovražni govor  je uperjen  zoper marginalizirane skupine oz. družbene manjšine oz. zoper posameznice in posamezniki zaradi tega, kar se predpostavlja, da so, in ne zaradi njihovih dejanj.
Sovražni govor je (zavestno ali nezavedno) motiviran govor. Motiviran je z rasnimi, etničnimi, religioznimi, spolnimi, političnimi in drugimi predsodki, ki so praviloma institucionalizirani v diskriminatorni zakonodaji in drugih institucionalnih praksah.  Koga sovražni govor izbere za tarčo, je simptom razmerij moči, družbenih in političnih hierarhij in izključevanj.  
Pogosto slišimo, da sovražni govor izhaja iz strahu – iz strahu pred pripadnicami in pripadniki drugih kultur, ki da ogrožajo 'našo' večinsko kulturo. Ne, sovražni govor ni izraz strahu pred njimi: objekt sovražnega govora je zgolj nadomestni objekt za to, kar nas zares ogroža. Je torej politično primeren grešni kozel za stiske in negotovosti v družbenem redu, kjer razpadajo javni podsistemi in kjer se načelo tekmovalnosti sprevrača v boj  vsakogar proti vsakomur in proti vsem. Politična manipulacija s predsodki človekovi tesnobi da obraz, navidez pojasni, zakaj se nam godi slabo in ponuja enostavne rešitve – znebiti se 'sovražnika'. Dejansko se ena najbolj sprevrženih manipulacij z besedami dogaja v polju institucionalne politike: takrat, ko nosilci politične moči s sovražnim govorom spodbudijo sovražnost v javnosti, potem pa to, kar so sproducirali, uporabijo kot argument za diskriminatorne ukrepe – češ, ljudje od nas to zahtevajo. Tisti, ki imajo najlažji dostop do široke javnosti, tisti, ki imajo politično moč, so hkrati tudi najbolj odgovorni za konstrukcijo sovražnikov in legitimacijo sovražnosti. Zato se Svet javno odziva predvsem na diskriminatorne izjave nosilcev družbene moči.
Če torej sovražni govor definiramo kot dejanje,  ki poškoduje in utiša svoj objekt (in zato je sam po sebi diskriminatoren); dejanje, ki spodbuja izražanje sovražnosti - z besedami ali drugimi oblikami nasilja -  zoper družbene manjšine; dejanje ki za nazaj in vnaprej opravičuje diskriminatorne ukrepe in kršenje temeljnih človekovih pravic, ga moramo obravnavati kot družbeno nevarnega. In zato je nanj potrebno reagirati. Zato svoboda izražanja ne more biti neomejena. Slovenska ustava ne zagovarja neomejene svobode izražanja,  tudi praksa evropskega sodišča za človekove pravice ne. Vendar pa ga slovenska pravna praksa praktično ne preganja; v državnem zboru, v novinarstvu in na družbenih omrežjih je svoboda govora neredko razumljena kot absolutna, pozivanje k odgovorni rabi javne besede pa kot nedopustno poseganje v svobodo izražanja. 
To, kar dela Svet za odziv na sovražni govor, je ena od praks zoperstavljanja sovražni govor: svoje delo razumemo kot državljansko prakso, ki brani demokracijo in človekove pravice tistih, ki so jim pravice sistematično kršene. Moč demokracije se meri tudi oz. predvsem s pravicami, možnostmi in varnostjo družbenih manjšin.
Zavedamo se, da ne pravna regulacija ne druge strategije omejevanja sovražnega govora ne bodo odpravile pogojev, zaradi katerih se sovražni govor producira in širi; zavedamo se, da politična korektnost ne odpravlja neenakosti. Prepričani pa smo, da je odzivanje na to, kar skladno z definicijo Sveta Evropa razumemo kot sovražni govor, prispevek k delegitimizaciji izključevalnih ideologij, s tem pa tudi prispevek v boju za enakost.   
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