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IZJAVA ZA JAVNOST
Ljubljana, 17. junij 2015
ODA - Očetje in delodajalci v akciji
Ob Svetovnem dnevu očetov, ki se obeležuje 21. junija, je pod gostoljubno streho Trubarjeve hiše v Ljubljani potekala že druga novinarska konferenca o projektu ODA – Očetje in delodajalci v akciji. Dr. Živa Humer iz Mirovnega inšituta je predstavila rezultate ankete in kvalitativne raziskave (intervjuji z očeti), predstavniki delodajalcev pa so strnili svoja pričakovanja glede sodelovanja v pilotnem projektu.
Enako vključevanje moških v družino prinaša koristi moškim, ženskam, družini, delovni organizaciji in družbi. Spodbudno delovno okolje bistveno pripomore k lažjemu usklajevanju dela in družine, zato je vloga delodajalcev pri vključevanju očetov v družinsko življenje pomembna in mora vključevati mehanizme, ki omogočajo lažje usklajevanje dela in družine ter ciljno nagovarjajo moške. Potrebno je tudi ozaveščanje in zavedanje (vodilnih in zaposlenih) o mehanizmih, ki spodbujajo enako udeležbo žensk in moških v družinskem življenju.
Raziskavi sta pokazali, da so pogoji dela v Sloveniji izrazito negotovi, in da so skrbstvene obveznosti do otrok podrejene delovnim obveznostim ter razumljene kot zasebna odgovornost žensk in moških. 

V intervjujih so  očetje v prekarnih zaposlitvah in na vodilnih položajih razkrili svoje potrebe in ovire, s katerimi se soočajo. Celo pri plačanem 15 dnevnem očetovskem dopustu se pokaže, da zaposleni za določen čas in samozaposleni to možnost izrabijo manj pogosto kot zaposleni za nedoločen čas. Petina anketiranih očetov bi bila deležna negativnih pripomb s strani sodelavcev in sodelavk ter nadrejenih zaradi potreb prilagajanja delovnega časa družinskim obveznostim.
Kar 80% anketiranih očetov se sooča s konflikti usklajevanja dela in družine, pri čemer imajo slabše možnosti tisti na obeh skrajnostih po zaposlitvenem položaju, na najvišjem in najnižjem. 

V okviru projekta je bila narejena tudi analiza primerov obstoječih praks usklajevanja dela in družine v Sloveniji in tujini, ki je pokazala prednosti uvajanja tovrstnih ukrepov za zaposlene in podjetja. Na ravni organizacij je pomembna vloga delodajalcev pri oblikovanju strategij usklajevanja in njihove vpetosti v poslovno načrtovanje. Skupaj z zaposlenimi očeti, delodajalci in sindikati je zastavljen model ukrepov usklajevanja dela in družine, ki bo potekal v 6-mesečnem pilotnem preizkusu v izbranih podjetjih. Z javnim pozivom za delodajalce so v pilot pristopile 3 organizacije oz. podjetja: RTV SLO, Support & Trade d.o.o. in TM Vista d.o.o. (GoOpti). 
Odlično vsebinsko izhodišče pri načrtovanju možnih ukrepov usklajevanja dela in družine v izbranih organizacijah predstavlja nedavni študijski obisk na Norveškem, kjer so predstavniki sindikatov in delodajalcev pokazali razvoj in učinke politik usklajevanja dela in družine. Predstavnik varuha človekovih pravic na Norveškem je izpostavil pomen ozaveščanja zaposlenih o pomenu in pravicah do usklajevanja dela in družine. Nenazadnje, je tema usklajevanja dela in družine prepoznana kot pomembna za norveško družbo. 
Projekt Očetje in delodajalci v akciji – ODA lahko spremljate na spletni strani www.enakopraven-oce.si, na družbenih omrežjih, FB https://www.facebook.com/enakopraven.oce, in Twitter: https://twitter.com/NichaOda
Za vse dodatne informacije o projektu Očetje in delodajalci v akciji se lahko obrnete na vodjo projekta dr. Živo Humer, e-pošta: ziva.humer@mirovni-institut.si ali telefon (01) 234 77 20. 

