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Avtorica: Maria Ranieri

Pravice in drugačni. Igra vlog na temo pravic učenk in učencev
	Povzetek
Namen te enote je mlade spodbuditi k razmisleku o pravicah, ki jih imajo kot učenke in učenci v šolskem okolju, ki spoštuje drugačnost vseh. Enota 8 se prične s kolektivnim ustvarjalnim premislekom (t.i. brainstorming) koncepta pravic. Nadaljeval se bo z igranjem vlog, pri čemer bomo razvijali višjo stopnjo zavedanja o lastnih pravicah in pravicah drugih ter opozorili na potrebo po zavračanju rasizma. Sklop se bo zaključil z razpravo o značilnostih pravic, ki so bile tematizirane v opravljenih simulacijah.


	Cilji:
· Razumeti koncept pravic v šolskem kontekstu
· Razviti sposobnost analize kritičnih situacij in soočenja z njimi
· Razmisliti o pomenu pravil
Napotki:

· Priprave (30 min.): v tej fazi bo učitelj oz. učiteljica spodbudil/a razpravo o konceptu učenčevih oz. učenkinih pravic v šolskem kontekstu.
· Delo (1h): v tej fazi bodo učenci in učenke izvedli nekaj variacij igranja vlog z namenom, da se osvetli pravice, ki so jih učenci in učenke deležni v šolskem kontekstu; preizkusili se bodo v vlogi nediscipliniranega in telesno prizadetega učenca oz. učenke ter učenca oz. učenke z migracijskim ozadjem.
· Zaključek (30 min): v tej fazi bodo učenci in učenke ob soočenju s tem, kako zakoni, statusi in pravilniki urejajo določene situacije, razmislili o implikacijah tovrstnega igranja vlog.

Trajanje: 2 uri
Pripomočki: Škatle, papir, pisala 
Gradivo: ni posebnega gradiva
Zahtevano predznanje: ni potrebno


Za začetek …

Ste že kdaj slišali za pravice učenk in učencev? Verjetno ste ... Toda, ali ste kdaj razmislili, kaj pomeni uživati ali koristiti te pravice? Ta sklop je prva v nizu aktivnosti, posvečenih oblikovanju Listine pravic učenk in učencev. Za začetek ob pomoči in pod vodstvom učitelja oz. učiteljice odgovorite na naslednja vprašanja: 

- Kaj je, po vašem mnenju, pravica?

- Kaj je pravica v odnosu do statusa učenca oz. učenke in kako se (če se) razlikuje od pravic, ki so veljavne za vse državljane oz. državljanke?

- Zakaj uporabljamo samostalnika »učenec in »učenka« (moški in ženski spol)?
Medtem ko učenci in učenke prosto razpravljajo, učitelj oz. učiteljica na tablo zapisuje odgovore. Nato uvede novo aktivnost: igro vlog. Razmišljali boste o pravicah vsakega in vsake izmed vas, brez izjeme.
K delu! 
Igra vlog je pravzaprav simulacija, v kateri sodelujoči in sodelujoče prevzamejo določeno vlogo in sledeč vnaprej določenim pravilom ustvarijo zgodbo. Ko se ta zaključi, pričnejo sodelujoči in sodelujoče razpravljati, da bi tako premislili, kaj se je med igro pravzaprav zgodilo. Predlagamo tri različice igre vlog, ki jih lahko opravite v razredu. Vzemite škatlo ter lističe, na katere napišite imena vseh sošolcev in sošolk iz razreda (na vsak listič eno ime), nato pa te dajte v škatlo. Glede na potrebe vsake različice igre vlog, iz škatle naključno potegnete potrebno število lističev. Tisti, ki v igri ne bodo nastopali, bodo morali pozorno spremljati, kar se bo odvijalo pred njimi in si določene stvari, določena opažanja oziroma porojene misli, zapisati med trajanja predstave. Spol in imena posameznih vlog lahko poljubno prilagodite situaciji.
Igra vlog št. 1
Osebe: Učitelj oz. učiteljica zgodovine in učenec oz. učenka (v našem primeru je to Luka).
Situacija: Luka je inteligenten fant, ki rad bere in dopolnjuje svoje znanje zgodovine. A hkrati ni prav zgled discipliniranosti … Med zadnjima urama slovenščine in zgodovine je vseskozi bral revijo o srednjem veku. Učitelj ga ošteje. Pokliče ga pred tablo, da bi preveril njegovo znanje. Luka mu odgovarja z odliko, a učitelj ga na koncu, odločen, da ga bo za njegovo vedenje kaznoval, oceni le z zadostno oceno. Luka se razjezi in prične oporekati učiteljevem ravnanju.
Uprizoritev: Igralca imata na voljo 6-7 minut, da uprizorita izmenjavo mnenj med učiteljem in Luko.
Razprava: Kdo ima prav in kdo ne? Učitelj, Luka, oba? Na kratko razpravljajte o tem in svoje ugotovitve zapišite na tablo. 
Igra vlog št. 2

Osebe: učenka oz. učenec št. 1 (v našem primeru Maja), učenka oz. učenec 2 (v našem primeru Peter), učitelj oz. učiteljica književnosti.

Situacija: Maja je dekle z disleksijo, torej z motnjami pri branju, saj pogosto obrne oziroma pomeša črke ali besede. Zaradi tega bere počasi in pogosto dela napake. Učiteljica predlaga, da bi si Maja pri opravljanju šolskih zadolžitev pomagala s programom za pretvorbo besedila v govor, s čimer bi se lahko izognila branju in namesto tega le poslušala. Peter, fant, ki nima nikakršnih težav pri učenju, učiteljico prosi, če bi lahko kljub temu tudi on uporabljal omenjeni program, saj bi mu pomagal, da bi se hitreje in lažje učil. Učiteljica njegovo prošnjo zavrne, zaradi česar se Peter razjezi in pričneta se prerekati. V razpravo poseže tudi Maja, ki hoče pojasniti, zakaj ji je bila dovoljena uporaba programa.
Uprizoritev: Igralci in igralke imajo na voljo 6-7 minut, da uprizorijo izmenjavo mnenj med učiteljico, Petrom in Majo.

Razprava: Kdo ima prav in kdo ne? Učiteljica, Peter, oba? Na kratko razpravljajte o tem in svoje ugotovitve zapišite na tablo ali na list papirja.

Igra vlog št. 3

Osebe: učenec oz. učenka št. 1 (v našem primeru Adi), učenec oz. učenka št. 2 (v našem primeru Jan), učitelj oz. učiteljica matematike.

Situacija: Adi je fant, ki se je pred kratkim preselil v Slovenijo. Pri razumevanju in izražanju na jezikovni ravni ima nekaj težav, ki imajo negativne posledice tudi pri matematiki. Učitelj matematike prosi Jana, učenca, ki mu gre matematika zelo dobro, če bi se lahko učil z Adijem in mu tako pomagal. Jan nad predlogom ni navdušen … Adi je tujec, v šoli še nima prijateljev in prijateljic, slabo govori slovensko, ob tem pa je še otrok priseljencev... Zato se Jan na koncu odloči, da bo učiteljevo prošnjo zavrnil, pri tem pa pred Adijem svojo odločitev utemelji s skoraj rasističnimi razlogi. 
Uprizoritev: Igralci imajo na voljo 6-7 minut, da uprizorijo izmenjavo mnenj med Janom in učiteljem ter Adijevo reakcijo nanj.

Razprava: Kdo ima prav in kdo ne? Učitelj, Jan, oba? Kaj lahko naredi Adi? Na kratko razpravljajte o tem in svoje ugotovitve zapišite na tablo.
Za zaključek…
Ob zaključku aktivnosti vas vabimo, da se vrnete k vprašanjem, ki so bila zastavljena na začetku sklopa in razmislite o implikacijah vsake izmed treh odigranih situacij. Pri tem upoštevajte sledeča opažanja.

Opažanja ob igri vlog št. 1

Spodobi se, da smo pri pouku pozorni. Luka bi moral poslušati učitelja … Pa vendar ima vsak učenec pravico, da ga ocenijo glede na njegovo znanje, pri čemer na ocene ne smejo vplivati druge okoliščine. V Italiji na primer, v Statutu dijakinj in dijakov za srednje šole, ki ga je z dekretom potrdil predsednik republike, v 4. členu piše: »Disciplina ne sme vplivati na oceno«. 
Opažanja ob igri vlog št. 2

Pravica do izobrazbe je univerzalna. To pomeni, da imajo vsi pravico do ustrezne izobrazbe. V našem primeru ima Maja težave pri branju in na različnih koncih sveta so običajno v zakonodaji predvideni ukrepi za pomoč tistim študentom ali študentkam, ki imajo specifične težave pri učenju. Tako tudi slovenski Pravilnik 
o pravicah in dolžnostih učencev v osnovni šoli navaja, da je pravica učenca, da se pri pouku upošteva njegova radovednost ter razvojne značilnosti, predznanje in individualne posebnosti
 (Uradni list RS, RS št. 75/2004). Podobno navaja tudi Pravilnik o šolskem redu v srednjih šolah (Uradni list RS, št. 43/2007). Maja ima pravico do individualne obravnave tudi po Zakonu o osnovni šoli. 
Opažanja ob igri vlog št. 3

Adi je bil s strani Jana tarča določene oblike rasizma. V Franciji se je v tovrstnih primerih moč obrniti na šolskega mediatorja oz. mediatorko, ki od primera do primera rešuje pritožbe (glej spletno stran education.gouv.fr). V Sloveniji Zakon o osnovni šoli med cilji izobraževanja navaja vzgajanje za medsebojno strpnost, spoštovanje drugačnosti in sodelovanje z drugimi, spoštovanje človekovih pravic in temeljnih svoboščin in s tem razvijanje sposobnosti za življenje v demokratični družbi (Uradni list RS, št. 81/2006 ).
 Javno spodbujanje sovraštva, nasilja ali nestrpnosti je prepovedano tudi po Kazenskem zakoniku. Posebej je pomembno, da se o teh temah pogovarjate. V vsakem primeru ima Adi pravico do tega, da se ga v enaki meri spoštuje in da ni deležen diskriminacije. 
Kakšne pravice imate vi? Zdaj ste pripravljeni na to, da sami pričnete s pisanjem Listine pravic učenk in učencev.
� Dosegljivo na: http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200475&stevilka=3333


� Dosegljivo na : http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200681&stevilka=3535
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