EEAV – WS3 – Modul 5 – Enota 9
Avtorica: Maria Ranieri

Skupna priprava Listine o pravicah učenk in učencev

	Povzetek
Ta sklop bo spodbujal soočanje mladih s konceptom pravic, in sicer preko skupne priprave Listine o pravicah učenk in učencev. Gre za smiselno nadaljevanje predhodne enote, pri čemer je pozornost usmerjena predvsem k produkcijskim vidikom. Uvod predstavlja razmišljanje o primeru islandske ustave. Nadaljuje se z delom v parih, vpisovanjem člena Listine v wiki (ali blog). Enota se zaključi z individualnim samoocenjevanjem opravljenega dela, ki se ga bo v naslednjem koraku primerjalo z oceno, ki ga je prav tako samostojno opravila oseba, s katero so učenci in učenke sodelovali v paru. 


	Cilji:
· Razvijati zavest o lastnih pravicah, zlasti v navezavi na status učenca oz. učenke
· Naučiti se razpravljati in soočati mnenja ter pri tem usklajevati stališča
· Razviti sposobnosti kolektivnega izražanja in pisanja
Napotki:

· Priprave (30 min.): v tej fazi učitelj oz. učiteljica predstavi primer islandske ustave
 kot izhodišče za razmislek o aktivni vlogi, ki jo lahko odigrajo državljani pri oblikovanju normativov.
· Delo (1h): v tej fazi učenci in učenke kolektivno oblikujejo Listino njihovih lastnih pravic. Porazdeljeni v pare ocenjujejo, katere vsebine bi bilo treba vključiti v tak dokument, oblikujejo predlog enega člena in v nadaljevanju člen vpišejo v wiki (ali v blog), ki ga je že predhodno pripravil učitelj oz. učiteljica.
· Zaključek (30 min): v tej fazi učenci in učenke samostojno ocenijo (vsak in vsaka sam oz. sama) opravljeno delo. V nadaljevanju svojo oceno soočijo s sošolcem oz. sošolko s katerim oz. katero so sodelovali v paru. Cilj je, da dosežeta sporazumen dogovor o oceni opravljenega dela.
Trajanje: 2 uri
Pripomočki: osebni računalnik s povezavo v splet (1 PC na 2 študenta), wiki ali blog 
Gradivo: Povezave, navedene v besedilu, tabela za samoocenjevanje (tabela 1, 1 kopija za vsako skupino in/ali digitalna inačica)

Zahtevano predznanje: Modul 5, enota 8


Za začetek …
Zaradi hude ekonomske krize, ki je nastopila leta 2008, nato pa tudi zaradi silovitih vulkanskih izbruhov leta 2010, je bila Islandija država, o kateri se je v zadnjih letih veliko govorilo. A "dežela ledu" s tem ni nehala opozarjati nase: v letu 2010 so se njeni prebivalci in prebivalke odločili, da se bodo kolektivno, preko orodij, ki jih ponuja splet, lotili pisanja nove Ustave. Kako je bilo to sploh mogoče? Kako je mogoče organizirati tovrsten proces? Katera orodja se lahko uporabljajo v ta namen? Poznate še kakšen podoben primer?

Po kratki diskusiji učitelj oz. učiteljica predstavi islandski primer in preko njega uvede nove aktivnosti.

K delu! 
Tudi študenti in študentke imajo pravico do sooblikovanja pravil, ki veljajo v šolskem prostoru. Šola je eno prvih okolij, kjer lahko izkusimo življenje v skupnosti. Sodelovati v tej izkušnji je le ena od pravic, ki jih uživajo učenci in učenke. Katere so še druge? V tem sklopu se boste preizkusili v kolektivnem pisanju Listine pravic učenk in učencev. Delo naj temelji na sodelovanju in vključevanju vseh. Na operativni ravni lahko uporabite wiki ali tudi blog, za katerega je poskrbel učitelj oz. učiteljica ter nadaljujte na sledeč način:
Korak 1. Oblikujte pare
Razdelite se v pare in zavzemite mesto pred računalnikom. Med delom se ne pozabite izmenjevati pred tipkovnico, da bi tako dosegli, da bo vsak član oz. članica para k delu prispeval/a svoj delež. Tudi tista oseba, ki sedi za tipkovnico, se mora v vsakem trenutku zavedati, da ne dela sama: par se pogovarja in pogaja o poteh in izbirah, po bo potekalo delo.
Korak 2. Raziščite dokumente o pravicah učenk in učencev
Zaženite program za brskanje po spletu in z namenom, da bi si ustvarili idejo o Listini pravic učenk in učencev, sledite eni ali največ dvema povezavama do spodaj navedenih spletnih strani:
· Pravilnik o pravicah in dolžnostih učencev v osnovni šoli (Uradni list RS, št. 75/2004)
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200475&stevilka=3333
· Pravilnik o šolskem redu v srednjih šolah (Uradni list RS, št. 43/2007 )
http://www.uradni-list.si/1/content?id=80283

· 2008 Students' Rights Charter (jezik: angleški; ciljna skupina: študenti in študentke; država: Evropa):

 http://www.esu-online.org/news/article/6064/97
· Student Bill of Rights – Študentska ustava (jezik: angleški; ciljna skupina: študenti in študentke; različne države): http://en.wikipedia.org/wiki/Student_Bill_of_Rights 

Korak 3. Razpravljajte o vsebini normativnega člena
Na tej točki bi morali imeti že nekoliko bolj jasno predstavo o vsebini, ki se običajno pojavlja v Listinah o pravicah učenk in učencev. Zdaj ste na vrsti vi. Odločite se, na kateri problem se boste osredotočili in ga skušajte zajeti v členu, ki bo sestavni del Listine.

Korak 4. V wiki ali v blog vpišite normativni člen 
Pripravljeni ste na to, da se povežete na wiki stran (ali blog), ki jo je ustvarila učiteljica oz. učitelj ter tam zapišete besedilo vašega člena. Na koncu ga podpišete. Ne pozabite na to, da je besedilo, ki ga pišete, le del kolektivnega besedila, h kateremu bodo prispevali vsi člani razreda. Zato pazite na to, da ne bi po nesreči izbrisali prispevka drugih. 

Korak 5. Komentirajte člene, ki so jih napisali kolegi in kolegice
Če bi si želeli komentirati katerega izmed členov, ki so jih napisali drugi, to seveda lahko storite. A da bi se izognili morebitnim nesporazumom, vaše komentarje označite ali napišite z drugačno barvo in se pod vaš prispevek podpišite.   
Korak 6. Revidiranje člena
Naredite nekaj minutni odmor. Preberite katerega izmed členov, napisanih s strani sošolcev in sošolk. Nato se vrnite k vašemu členu in preverite, če morda niso potrebni kakšni popravki ali dopolnila. Ko ste to storili, ste zaključili z delom.
Za zaključek …
Ko zaključite z aktivnostmi, samostojno razmislite o opravljenem delu ter pri tem izpolnite spodnjo tabelo (tabela 1 – Tabela za samoocenjevanje).
	Tabela 1 – Tabela za samoocenjevanje

	Vprašanje
	Odgovor
	Komentar

	Ste aktivno sodelovali pri pripravi normativnega člena?
	· da
· ne
· delno
	Če ste, pojasnite, s čim ste prispevali. 

Če niste ali ste le delno, pojasnite zakaj. 

	Sta imela s kolegom oz. kolegico med delom kakšen konflikt?
	· da
· ne
· delno
	Če sta ga imela ali sta ga imela delno, pojasnite zakaj je do tega prišlo.
Prav tako pojasnite, ali sta konflikt razrešila in kako.

	Ali člen, ki ste ga napisali, v vsebinskem pogledu prinaša kaj novega oz. izvirnega, če ga primerjate z listinami, ki ste si jih ogledali?
	· da
· ne
· delno
	Če menite, da je izviren ali da je delno izviren, pojasnite, v čem je ta izvirnost.

	Ali se člen, ki ste ga napisali, nanaša na zadevo, ki je po vaši presoji temeljnega pomena?
	· da
· ne
· delno
	Če se ali se delno, pojasnite zakaj.
Če se ne, pojasnite, zakaj ste se odločili za to konkretno zadevo.

	Je člen napisan jasno in razumljivo?
	· da
· ne
· delno
	Če je, pojasnite, zakaj tako menite.
Če ni ali je samo delno, pojasnite, kako bi ga lahko v tem pogledu izboljšali.


Vaše odgovore primerjajte z odgovori sošolca oz. sošolke iz vašega para. V diskusiji poskusita v vajinih stališčih glede vseh vidikov, navedenih v tabeli, priti do skupnega stališča.
� http://en.wikipedia.org/wiki/Constitution_of_Iceland
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