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Digitalni/Spletni aktivizem. Zgodovinski oris
	Povzetek
Namen te enote je, da se po natančnem pregledu spletne dokumentacije določi temeljna obdobja v zgodovini digitalnega aktivizma. Najprej se učence in učenke pozove, da kritično analizirajo niz spletnih strani, posvečenih zgodovini digitalnega aktivizma, in pri tem izluščijo relevantne podatke, ki jim bodo služili pri pripravi časovnice (tabela), s katero lahko grafično predstavijo zgodovinski razvoj digitalnega aktivizma. V nadaljevanju jih pozovete, da uporabijo eno izmed aplikacij, značilnih za splet druge generacije (splet 2.0)
 ter z njo pripravijo na časovnico, ki temelji na primerih in je opremljena z multimedijskim materialom. Dejavnosti se zaključijo s primerjavo med zgodovinskimi obdobji, ki so jih izluščile posamezne skupine, in načini izdelave časovnice, pri čemer udeleženci in udeleženke podajo lastno oceno  funkcionalnosti izbranega orodja.


	Cilji:
· Spoznati osrednje dogodke iz zgodovine digitalnega aktivizma, pri čemer se posebno pozornost nameni kulturi hekerstva
· Analizirati na spletu dostopne informacije o obravnavani temi in ustvariti časovnico najpomembnejših trenutkov v zgodovini spletnega aktivizma
· Oblikovati skupno kritično presojo rezultatov dela
Napotki:

· Priprava (30 min.): v tem delu učitelj oz. učiteljica razdeli učence in učenke v skupine po 5, pri čemer vsaka skupina izbere predstavnika ali predstavnico, ki bo na koncu poročala o ključnih ugotovitvah ostalim. Sledi kratek zgodovinski oris digitalnega aktivizma, pri tem izpostavite pomembne dogodke, nato pa predstavite kriterije za pripravo časovnice in poglavitne funkcije spletnih okolij. 
· Delo (1h): v tem delu učiteljica oz. učitelj pozove učence in učenke, da pripravijo analizo izbranih spletnih strani, ki jim bo omogočila rekonstrukcijo poglavitnih obdobij v zgodovini digitalnega aktivizma, in sicer z namenom, da bi pridobili temeljne elemente, ki jih bodo vpisali v časovnico; ob tem  v tabelo 1) navedejo najdene dogodke. Učenke in učence se nato pozove naj s pomočjo ene izmed treh navedenih spletnih platform izdelajo časovnico (tabela 1). 
· Zaključek (30 min): v tem delu učiteljica oz. učitelj predstavnike skupin pozove, da ostalim predstavijo ključne ugotovitve, pri čemer naj predstavijo tiste zgodovinske dogodke, ki so jih prepoznali kot najpomembnejše, in orodja, ki so jih izbrali za pripravo časovnice, ter njihovo oceno morebitnih težav, ki so se pojavile. Pri tem jih spodbudite, naj kritično razmislijo o razlikah v zaključkih, do katerih so prišli.
Trajanje: 2 uri
Pripomočki: osebni računalnik s povezavo v splet
Gradivo: Tabela z osrednjimi dogodki iz zgodovine spletnega aktivizma (tabela 1, 1 kopija za vsako skupino in/ali digitalna inačica) 
Zahtevano predznanje: ni potrebno


Za začetek …
Najprej se boste razdelili v skupine po 5 in se dogovorili, kdo bo na koncu poročal celotni skupini in predstavil časovnico, ki jo boste izdelali v skupini. Nato sledi kratek oris zgodovine spletnega aktivizma, pri čemer bomo izpostavili najpomembnejše etape aktivizma. Sledila bo predstavitev kriterijev, ki je pomembna za izdelavo časovnice, ter poglavitnih funkcij orodij, ki so dosegljiva na spletu.
K delu! 

Po tem, ko ste izluščili najpomembnejše dogodke, povezane z zgodovino digitalnega aktivizma, boste sedaj analizirali spodaj navedene spletne strani, in sicer z namenom, da informacije, ki ste jih pridobili, dopolnite z elementi iz spodaj navedenih virov.
v angleškem jeziku:
· A Brief History of Online Activism <http://mashable.com/2011/08/15/online-activism/>

· Internet Activism <http://en.wikipedia.org/wiki/Internet_activism> (odstavek Examples of Early Activism)

· A Brief History of Internet Activism 
<http://persephonemagazine.com/2011/02/a-brief-history-of-internet-activism/>
       - Internet activism <http://en.wikipedia.org/wiki/Internet_activism>

Dogodke, za katere menite, da jih velja vključiti v časovnico, vpišite v tabelo 1, pri čemer v prvi stolpec vpišite datum dogodka, v drugega naslov in v tretjega kratek opis dogodka. 
	TABELA 1 – TABELA S POGLAVITNIMI DOGODKI IZ ZGODOVINE SPLETNEGA AKTIVIZMA
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	DOGODEK
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Ko zaključite z iskanjem elementov, ki jih boste vstavili v časovnico, se lotite izdelave časovnice s pomočjo uporabe ene izmed spodaj navedenih spletnih platform, pri tem pa sledite navodilom, ki ste jih dobili v uvodu: 
· Dipity <http://www.dipity.com/>
· Timetoast <http://www.timetoast.com/>
· myHistro <http://www.myhistro.com/>
Zdaj izdelajte svojo časovnico, in sicer tako, da vanjo vključite dogodke, ki ste jih izluščili in vpisali v tabelo 1, ter pri tem sledite kriterijem, ki jih je izpostavila učiteljica oz. učitelj. Preden končate, vsak posamični dogodek opremite z multimedijskim materialom.
Za zaključek…
Sledi primerjava dogodkov, ki ste jih vnesli v tabelo 1, med skupinami. Nato se boste lotili razprave o morebitnem razhajanju v ocenah o pomembnosti posamičnih izpostavljenih dogodkov.

Predstavnik oz. predstavnica posamezne skupine preostalim predstavi časovnico. Po predstavitvi vseh skupin sledi razprava, o kriterijih, ki ste jim sledili med izdelavo časovnice ter o morebitnih težavah, na katere ste pri tem naleteli.
� »Splet 2.0 je najbolj povezan s spletnimi aplikacijami, ki podpirajo razširjeno uporabnost, izmenjavo informacij in sodelovanje na svetovnem spletu. Splet 2.0 torej omogoča uporabnikom interakcijo in sodelovanje drug z drugim, poleg tega pa še vključuje uporabnike kot aktivne člane, ki lahko sodelujejo pri ustvarjanju vsebin v virtualni skupnosti. Ponuja veliko več kot je ponujal splet 1.0, ki je uporabnike omejil na pasivno gledanje vsebin, katere so bile ustvarjene za njih. Splet 2.0 vključuje socialno mreženje, bloge, wikije, spletne aplikacije, itd.« (Wikipedia, dostopno na : http://sl.wikipedia.org/wiki/Splet_2.0). 
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