EEAV – WS3 – Modul 5 – Enota 3

Avtor: Francesco Fabbro 

 Détournement kot gverilska taktika spletne komunikacije 

	Povzetek

Namen te enote je seznaniti učence in učenke (preko videa) z détournement-om* kot prakso kritičnega in ludističnega e-vključevanja, ki ga bomo opredelili kot “gverilsko komunikacijsko taktiko na spletu”. Enoto 2 sestavlja krajša vaja, med katero si bodo učenci in učenke ogledali primer detournementu podvrženega videa in podali svoje komentarje. V nadaljevanju bo sledila sistematična analiza različnih primerov detourniranih videov, ki jo bodo opravili učenke in učenci. Po opravljeni analizi si učenci in učenke ogledajo vsa obravnavana video dela, sledi razprava o analizi (ključnih ugotovitvah, razmišljanjih). Enota se zaključi z ogledom nekaterih detournementu podvrženih video del, ki jih izberejo učenke in učenci in s skupinskim razmislekom o tem, kako lahko družbeni in kulturni kontekst vplivata na percepcijo detournementa.



	Cilji:

· Dojeti, kaj pravzaprav predstavlja tehnika detournementa in kako jo lahko na spletu uporabimo v obliki (pre)montaže videa. 
· Naučiti se sistematično in družbeno kontekstualizirano analizirati video, na katerem je bil opravljen detournement. 
· Naučiti se kritično premisliti uporabo določenih video detournementov, predvsem v razmerju do lastne kulture in družbe.
Napotki:

· Priprava (30 min.): v tej fazi učiteljica oz. učitelj predstavi in na primerih pojasni tehniko detournementa ter vodi prvo kratko razpravo učenk in učencev, ki jo opravijo po zaključeni vaji. Učenke in učence razdeli v skupine po 5, pri čemer vsaka skupina izbere predstavnika oz. predstavnico, ki bo na koncu poročala.
· Delo (40 min): v tej fazi učiteljica oz. učitelj pozove učenke in učence, da analizirajo nekatere detournirana video dela, ki so bila izbrana v ta namen, nato pa jih pozove, naj tovrstna dela poskusijo poiskati med tistimi, ki jih že poznajo. Po tem učiteljica oz. učitelj posreduje še spletne povezave, ki jih je poiskal oz. poiskala z namenom, da učenkam in učencem omogoči pridobiti informacije o obravnavanih videih. 
· Zaključek (50 min): v tej fazi učiteljica oz. učitelj pozove predstavnike skupin, naj prikažejo video delo, ki so ga obravnavali, in predstavijo opravljeno analizo. Po zaključku vsake predstavitve moderira krajšo razpravo, čisto na koncu pa celotnemu razredu pokaže tista video dela – ki si jih je predhodno že ogledal oz. ogledala –, ki so jih izbrali sami učenci in učenke, ter jih ob tem prosi, da jih predstavijo in o njih razpravljajo. 
Trajanje: 2 uri
Pripomočki: osebni računalnik s povezavo v splet in po možnosti video projektor 

Gradivo: Tabela za analizo video detournementa na spletu (tabela 1, 1 kopija za vsako skupino in/ali digitalna inačica) 

Zahtevano predznanje: ni potrebno


Za začetek …

Družbeni in politični boji se že dolgo časa bijejo tudi preko najbolj razširjenih medijev. Detournement je neke vrste bojna taktika na polju komunikacije in je specifična glede na čas in prosto. Detournirati pomeni preoblikovati, ali bolje, popačiti vsebino in/ali formo nekega sporočila, in sicer z namenom, da podamo naš kritični komentar tako samega sporočila, kot tudi avtorja in/ali tistega, o čemer govori. V zadnjih letih so se na primer, še posebej v Združenih državah, s to gverilsko komunikacijsko tehniko lotili reklamnih kampanj multinacionalk.
 Eden najbolj znanih primerov je gotovo detournement ameriške reklamne kampanje za parfum Calvina Kleina, katere slogan je "Obsession for men" (obsesija za moške). Pod preoblikovanim sloganom, ki se sedaj glasi "Recession for men" (recesija za moške), se namesto postavnega modela pojavi klošar, podobnega izraza na obrazu, kot ga je imel model, a s pogledom uperjenim v prazno. V tem primeru je manjša sprememba sporočila omogočila učinkovito kritiko imaginarnega sveta, ki ga reklamna kampanja idealizira, prav tako pa tudi ekscesnosti potrošniške družbe. Poleg reklamnih kampanj, se aktivisti družbenih gibanj s taktiko detournementa pogosto lotijo tudi političnih osebnosti in medijev v domeni mainstreama (na primer filmskih uspešnic, televizijskih poročil in videoiger). V tej enoti se bomo osredotočili na video detournement (poimenovan tudi politično premontirani video, political remix video) in za prvo vajo vas vabimo k ogledu in kasnejšem komentiranju dela, ki velja za enega prvih politično premontiranih videov (political remix video – PRV) v zgodovini: to je Lambeth Walk: Nazi Style Charlesa A. Ridleyja. Porazdelite se v skupine po pet in v 10 minutah odgovorite na spodaj navedena vprašanja. Za dodatne informacije o zgodovini in ozadju produkcije tega svojskega politično premontiranega videa lahko uporabite naslednje povezave:
· http://en.wikipedia.org/wiki/The_Lambeth_Walk (angleški jezik)
· http://en.wikipedia.org/wiki/Triumph_of_the_Will (angleški jezik)
· http://sl.wikipedia.org/wiki/Triumf_volje (slovenski jezik)

Vprašanja:

1) Kdo je avtor videa?

2) Kateri mediji so v tem videu podvrženi detournementu?
3) Koga sta predstavljali deli The Lambeth Walk in Triumph des Willens (Triumf volje) v dobi, v kateri sta bili posneti? Kakšne pomene sta pridobili deli v Nemčiji in v Veliki Britaniji? 

4) Koga pa na drugi strani predstavlja politično premontirani video in kakšno je njegovo sporočilo oz. njegov pomen?

5) Kdo ali kaj je v našem primeru tarča video detournementa?
Sledi razprava, v kateri primerjajte vaše odgovore. Še posebej se posvetite naslednjemu vprašanju: Zakaj nam je bil primer detournementa reklamne kampanje znamke Calvin Klein takoj jasen, medtem ko smo pomen primera filma Lambeth Walk: Nazi Style (bolje) razumeli šele po opravljeni raziskavi?
K delu! 

Nobenega dvoma ni, da se dandanes tehniko detournementa prakticira pogosteje, kot pa se jo je v 40. letih 20. stol., k čemur veliko pripomore lažja dosegljivost in nižji stroški naprav za snemanje in montažo. Poleg tega je format kratkega videa še uporaben pri razširjanju preko spleta, v prvi vrsti preko družbenih omrežij. Mnogi med nami se na primer med brskanjem po spletu in udejstvovanjem na Facebooku ali Twitterju še najraje zaustavijo pri ogledu – ali celo objavi – fotografij in nekaj minutnih videov. In pri tem običajno največ ljudi pritegnejo parodije znanih osebnosti ali vsakdanjih situacij. Številni politično premontirani videi, pa naj je šlo za parodije ali ne, so se v zadnjih letih širili po spletu  in sicer v prvi vrsti preko izmenjav med uporabniki. 
Ostanite porazdeljeni v iste skupine po pet, kot ste bili prej in se lotite analize politično premontiranega videa, vaše ugotovitve pa nato vnesite v tabelo 1. V tabeli za analizo video detournementa na spletu se nahaja vrsta pojasnil in primerov, ki vam bodo pomagali razumeti, kako jo dopolniti. Učiteljica oz. učitelj bo ob tem navedel še nekaj spletnih naslovov, ki vam bodo koristili pri iskanju dodatnih informacij za vsako posamično video delo. Primerek politično premontiranega videa bo sicer ponudil učitelj oz. učiteljica, a vsaka skupina lahko v tabeli navede tudi katero izmed njim poznanih tovrstnih del, ki ga bo nato v zaključni fazi predstavila ostalim. 
Tabela 1
	AVTOR, NASLOV IN VIR
	Tu navedite avtorja, naslov video dela ter spletni vir (zadošča URL), kjer ga je moč dobiti. Na primer: Charles A. Ridley, Lambeth Walk: Nazi Style, http://www.youtube.com/watch?v=gYdmk3GP3iM&list=PL00D0543F493057D1&index=2 ]  

	IZVORNA MEDIJSKA BESEDILA 
	Tu navedite medijska besedila (ali besedilo), ki so bila uporabljena v politično premontiranem videu. Na primer: ‘Podobe nacističnega propagandnega dokumentarca Triumf volje (1935) ter pesem Lambeth Walk iz mjuzikla Me and My Girl (1937)’] 

	PREVLADUJOČI PRVOTNI POMEN
	Pred samo izvedbo detournementa tu opišite prevladujoče pomene izvornih besedil. Še posebej izpostavite tiste vidike, ki so najpomembnejši za razumevanje podane kritike. V primeru Triumfa volje je na primer eden osrednjih vidikov slavljenje nacističnega režima in nemškega naroda. V primeru pesmi Lambeth Walk pa se nasprotno zdi, da izvorni pomen ne igra večje vloge, saj niti sama pesem niti mjuzikal ne izvedeta neposrednega napada na nacistični režim. Na drugi strani pa se kot pomembno kaže dejstvo, da medtem, ko so se posamezni predstavniki nacističnega režima izrekli proti pesmi, je bila ta v obdobju med 1930 in 1940 nadvse priljubljena med nemškim prebivalstvom. 

	PROCES IN POMEN DETOURNAMENTa
	Tu opišite, kako se ustvari “učinek detournementa” in katere nove pomene (ali reprezentacije) nam ponuja. Na primer, ‘slavljenje nacističnega režima v Triumfu volje je podvrženo detournementu s parodijo Hitlerja in nemških vojakov, ki je dosežena z zamenjavo izvorne glasbene podlage dokumentarca s pesmijo Lambeth Walk; slednjo so nekateri nacistični voditelji zaničevali, odprtih rok pa so jo sprejeli številni Nemci, ki so nanjo tudi radi plesali. Pomen tu izvedenega detournementa lahko interpretiramo na več načinov, a če ga zgodovinsko kontekstualiziramo, bi se ga dalo povzeti s sloganom ‘Hitler in njegovi vojaki so smešni’

	TARČA VIDEO DETOURNEMENTa 
	Opišite osrednjo tarčo politično premontiranega videa oziroma kogar ali kar napada in kritizira. Na primer, če ostanemo pri primeru pesmi Lambeth Walk: Nazi Style, osrednjo tarčo te lahko identificiramo v voditelju tretjega rajha, Adolfu Hitlerju ter vojakih enot SS. V najširšem pomenu je tarča te “anti-propagande” sama ideologija nemškega nacionalsocializma.

	POLITIČNO PREMONTIRANI VIDEO 
	Če poznate katerega izmed politično premontiranih video del in bi ga želeli pokazati ostalim, tu navedite spletni (URL) naslov, kjer je ta dosegljiv. Njegova dolžina ne sme preseči petih minut.


Za zaključek…

Po tem, ko boste zaključili z analizami politično premontiranih videov, bo vsaka skupina ostalim pokazala dela, ki jih je obravnavala, predstavnik oz. predstavnica skupine pa bo na kratko predstavil njihovo analizo. V tej fazi še ne pokažite tistih politično premontiranih videov, ki ste jih sami izbrali. Na koncu vsake predstavitve lahko sledi kratka razprava (npr. če so potrebna nadaljnja pojasnila posameznih skupin ali pa se izpostavi utemeljeno nestrinjanje s predstavljeno analizo). Po zaključku predstavitev posameznih skupin sledi razprava v celotni skupini o naslednjem vprašanju: Katera izmed politično premontiranih video del se vam zdijo preprosto razumljiva in bi jih lahko razširjali po vaši prijateljski mreži? Katera to niso? Kje vidite razloge za to? 
Zdaj lahko skupine predstavijo tista politično premontirana dela, ki so jih same izbrale, in sicer tako, da delo uvedejo z navedbo avtorja, teme, ki jo delo obravnava ter razloga, zakaj ste izbrali prav to delo. Ko pogledate vsa izbrana dela, se enota 3 zaključi z razpravo o tem, kakšen uspeh bi lahko tovrstna dela imela na osebnih profilih družbenih omrežij, ki jih uporabljate ali npr. na uradni spletni strani občine, kjer živite.
� Materiali so na voljo na tej povezavi: http://www.ominocity.com/2013/05/07/u-of-s-student-video-goes-viral-interview/
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